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rülete (3. oldal) —. DISZ szervezeteink dolgozzanak az oktatási év 
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oldal) — 27 óra Prágában (6. oldal) — Rádióműsor (6. oldal) — Nád­
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(gépállomásaink 
az őszi munka sikeréért
(B M.) Most van a dandár­

ja az őszi mezőgazdasági mun­
kának. A betakarítás, az őszi 
szántás-vetés ideje az idén 
egybeesett és igy fokozottabb 
iramú munkára van szükség. 
Nemcsak azért, hogy idejében 
betakarítsuk gazdag termést 
adó kapásainkat, hanem azért 
is, hogy október végére földbe 
tegyük az őszi búzát.

Az elkövetkező napokban, 
hetekben tehát jól szervezett 
munkát kell végezni, hogy ide" 
jében készen legyünk a ve­
téssel és ezzel megadjuk az 
alapot a jövő évi jó terméshez. 
A Központi Vezetőség azt a 
feladatot állította a mezőgaz­
daság dolgozói elé, hogy úgy 
kell végezni a szántás-vetést, 
hogy maradéktalanul tudjuk 
biztosítani az ország dolgozó 
népe számára a kenyérgabona 
szükségletet. A lehetőségek 
ehhez megvannak, csak idejé­
ben végzett, jó munkát kell 
adni a földnek, s teljesíteni 
kell a gabonavetési tervet 
minden községben.

A jó talajelőkészítéstől, a jó 
vetőmagtól, a jó munkától 
függ a jövő évi még nagyobb 
darab kenyér. Ebben a jó mun­
kában igen jelentős részt vál­
lalnak a gépállomások. A ter­
melőszövetkezetek nagy föld­
területein a munka sikere jó­
részt attól függ, hogy idejé­
ben és jó minőségben végzik- 
e munkájukat a gépek ? Min­
denki tudja, hogy a gépi mun­
kának termésfokozó hatása 
van. Ezért döntően fontos, 
hogy szerte a megyében min­
den traktoros minőségi mun­
kát adjon a. talajnak. Jól ál­
lítsák be a vetőgépet, hogy 
megfelelő mélységbe kerüljön 
a mag és elegendő magot is 
szórjon, annyit, hogy a fejlődő 
kalászok majd gazdag termés­
sel fizessenek.

Ahhoz, hogy a búza idejé­
ben földbe kerülhessen, a be­
takarítás munkáját kell ne­
künk gyorsítani. Ebben a mun­
kában is nagy feladat hárul a 
gépállomásokra, örömmel kell 
megállapítani, hogy az őszi 
munka gyorsítására megyénk 
több gépállomásán, a Berettyó­
újfalui, Derecskéi, Pocsaji 
Gépállomáson és még számos 
gépállomáson újításokat alkal­
maznak. hogy gyorsuljon a be­
takarítás, különösen a tenge­
riszár lehordása, levágása.

A kukorica későbbi érése 
nem akadályozhatja meg az 
idejekorán történő vetést. A 
gépállomásoknak a tengeri- 
szár kitakarítása, a tengeri 
behordásában való segítség 
mellett fontos feladata a cu­
korrépa kiemelése és a burgo­
nya elszállítása is. Minden 
percet fel kell használni arra, 
hogy a gépállomások mind a 
betakarítás, mind a szántás­
vetésnél a legnagyobb segítsé­
get megadhassák a termelő- 
szövetkezeteknek, Ne felejtsék 
hogy a gépállomások felelősek 
a termelőszövetkezetek jó gaz­
dálkodásáért. A betakarítás 
után felszabaduló területeken 
nyomban kezdje meg a mun­
kát az eke, tárcsa, majd a ve- 
tőgep. A traktorosok dolgoz­
zanak úgy, hogy egy időben 
végezzék a szántást, boroná- 
lást.

A gépállomások mezőgazdá­
szainak legyen gondja arra, 
hogy elsősorban azokról a te­
rületekről kerüljön a véle­
mény kitakarításra, ahová a 
búzát vetik. A szemük állan­
dóan rajta legyen a gépeken, 
hogyan, milyen minőségben 
végzik a munkát. Ne tűrjenek 
hanyagságot, mert minden ha­
nyagságnak, minden rosszul 
beállított vetőgépnek, lelkiis­
meretlenül végzett talajelőké­
szítésnek az árát a jövő évi 
kevesebb kenyérrel fizetjük 
meg.

Előfordult több helyén a me­
gyének, hogy a gépek a tava­
sziak alá való mmlkát végez*
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Minden erő összefogására szükség van, 
hogy gyorsuljon a betakarítás és vetés

ték. Helyes a szorgalom, de 
most mégsem helyeselhető, 
hogy a tavaszi vetésre gon­
dolnak, amikor a legfontosabb 
feladat az őszi búza minél ha­
marabbi elvetése. Azokban a 
termelőszövetkezetekben, ahol 
elkényelmeskedik a munkát és 
könnyebbik végét fogva meg 
a dolgoknak a tavasziak alá 
kezdik, felvilágosító szóval ér­
jék el, hogy a helyes irányba 
terelődjön a munkafolyamat 
és a legfontosabbat, a legidő­
szerűbbet végezzék mindenütt.

A szövetkezeteknek idejében 
és jó minőségben adott gépi 
munka mellett arról sem sza­
badj elfeledkezni, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztság 
termeli még a kenyérgabona 
nagyobbik részét. Ebből kö­
vetkezik, hogy a gépállomások­
nak az egyénileg dolgozó pa­
rasztok számára is meg kell 
adni a segítséget a betakarí­
tásnál és a szántás-vetésnél. 
Az Egyeki, Hajdúböszörményi, 
vagy Pocsaji Gépállomáson is 
jelentős azoknak az egyénileg 
dolgozó parasztoknak a szá­
ma, akik a gépállomásokkal 
kötnek szerződést, hogy őszi 
munkájukat gyorsabban tud­
ják elvégezni. Konyáron ez év 
őszén már több mint kétsze­
res azoknak a száma, akik a 
gépállomás munkáját igénybe 
veszik. Igen helyes ez, mert 
ezzel a veszteségmentes beta­
karítást, az idejében történő 
vetést, tehát a jövő évi na­
gyobb -termést szolgálják. Ez 
pedig mindenkinek érdeke.

Hajdú-Biharban az őszi ve­
téseket tekintve nem rózsás a 
helyzet. Az őszi árpa és a rozs 
legkedvezőbb vetési ideje már 
elmúlt, de még mindig van 
feladat bőségesen, hogy az 
őszi árpát és a rozsot elvet­
hessük. Nem szólva arról, 
hogy az őszi búza vetésével 
még gyengébben állunk. Any- 
nyira, hogy a szeptember végi 
statisztikai jelentés még szá­
zalékos kimutatást sem kö­
zölt a búzavetésről, a járások 
őszi munkájáról készült je­
lentésében.

Mindezekből következik, 
hogy a gépállomásoknak az 
eddigieknél fokozottabb mun­
kát kell végezni ahhoz, hogy 
sikerrel megoldjuk Hajdú-Bi­
harban az őszi munkákat. 
Eredményeinkkel tehát nem 
lehetünk elégedettek. Nem 
nyújt semmi biztatást az, ha 
az őszi munkák végzésére pa­
pnőn kötünk versenyt. A pa­
pír türelmes. A versenynek 
csak akkor lesz átütő ereje, 
csak akkor lendíti valóban 
előre az őszi munkát, ha a ver­
senyben résztvevők megkap­
ják a teljes nyilvánosságot, ha 
hirdetik eredményeiket a gép­
állomások vensenytáblái. Szük­
séges, hogy a Megyei Gépál­
lomási Igazgatóság időnként 
jelentésekben számoljon be 
arról a nagy nyilvánosságnak, 
kik végzik a gépállomásokon 
a legjobb munkát az őszi 
munka sikeréért.

A verseny nyilvánosságának 
biztosítása alapfeltétele un­
nak, hogy Hajdú-Bihar gépál­
lomási dolgozói nemes vetél­
kedésben, az őszi murika so­
rán is olyan kimagasló ered­
ményeket érjenek el, mint a 
gabonacsata idején. ■

Most, ezekben a hetekben 
legfontosabb feladatunk az 
őszi kenyérgabona vetéstervé­
nek idejében való teljesítése. 
Ehhez adjanak minél nagyobb 
támogatást a megye gépállo­
másainak dolgozói. Járjanak 
elől a kezdeményezésekben

A megyei tanács végrehajtó 
bizottsága szombaton ülést 
tartott, amelyen tárgyalták a 
megye őszi mezőgazdasági 
munkával kapcsolatos helyze­
tét. Bartha Károly elvtárs, a 
Mezőgazdasági Igazgatóság he­
lyettes vezetője beszámolójá­
ban hangsúlyozta, hogy a ku­
koricaszár letakarítása nem 
követi a megyében a törést.

Példamutatóan végzi a ku­
koricatörést a bagaméri Al­
kotmány Termelőszövetkezet. 
A fiatalokból alakult két bri­

gád szárletakarításban nyo­
mon követi a törést. Szüksé­
ges, hogy ez a jó példa köve­
tésre találjon az egész megyé­
ben, mert a búzavetés meg­
gyorsítása csak úgy lehetsé­
ges, ha a tengeriszár letakarí­
tása is meggyorsul az egész 
megyében. Bejelentette, hogy 
eddig 140 termelőszövetkezet 
kezdett a kukoricatöréshez. A 
törés megkezdésével elmarad­
tak nagyon a polgári, bihar- 
keresztesi és a nagylétai já­
rásban.

Kétezer DISZ fiatal 
gyorsítja a kukorica betakarítását

A DISZ igen helyesen tette, 
amikor az egész megyére ki­
terjedő mozgalmat indított 
meg a kukorica törésének és 
a kukoricaszár letakarításá- 
nak gyorsítása érdekében. Ma. 
vasárnap mintegy 2000 DISZ 
fiatal kapcsolódik be a beta­
karítás munkájába. Elsősor­
ban ott adnak segítséget, ahol 
a termelőszövetkezetek lema­
radtak a tengeri törésével és 
a kukoricaszár letakar! tásá- 
val.

Az időjárás kedvező a beta­

karítás végzésére és a jelenté­
sek szerint a megye kukorica­
területének túlnyomó része 
már törésre érett. Mégis az a 
tapasztalat, hogy nem kielégí­
tő a kukoricatörés üteme. Jel­
lemző, hogy a debreceni és bi 
harkeresztesi járásban, ahol 
legkésőbb érik be a tengeti 
mégis már törhető a kukorica 
35—40 százaléka, de ezt figyel­
men kívül hagyták, amit 'bi­
zonyít az, hogy a terület ÁO— 
12 százalékán indult meg fa tö­
rési munka.

tervfel bontási megbeszélésen. 
A mulasztások fölszámolására 
gyors intézkedéseket tériek.

A vetőmagt.is'/títási nmr.ka 
során sincs imádon a legna­
gyobb rendoenV mert a jelen­

én

egy 62-nek •* munkája folya­
matos. A n.'Vpl itlaőteljesitmé- 
nyek is alacsonyak a szelekto­
roknál. Jó/példát mutatnak a 
konyáin c'/slgozó parasztok, 90 
-vázaléki/an már szelektoron 
-tisztították a vetőmagot. Ba- 
gamér / községben azonban 
egyes /napokon csak néhány 
mázsí/t tisztítanak.

A. ./nemesített vetőmag kiosz­
táséit a nagylétai, derecskéi és 
del-jreceni járásiban lassan vég­

zik. Megtettek minden intéz­
kedést, hogy a kio-= dúsban 
mutatkozó lemaradást felszá­
molják és a rozs kiosztását a 
megyében október 10-re, a bú­
zavetőmag kiosztását pedig 
október 15-re befejezzék. Igen 
helyes intézkedése volt a Me­
zőgazdasági Igazgatóságnak,
— mint a jelentésből kitűnik-
— az, hogy a nemesített ve­
tőmag akción kívül szokvány 
-vetőmagakciót is indított bei 
mivel a megye több területén 
vetésre nem alkalmas csirás 
gabonát tettek el. A Termény­
forgalmi Vállalat telepéről ve­
tésre alkalmas szokványbú­
zát vesznek át és biztosítják 
mindenütt a csirás vetőmag 
kicserélését.

A megyei gépállomások munkájáról
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A nemesített búzavetőmag kiosztásai; 
október 15-re befejezi a megye,

A cukorrépa betakarítás a 
megyében bizony vontatottan 
indult, de ma már javult a 
helyzet, és a gyárak korlátla­
nul átveszik a termelőszövet­
kezetek cukorrépáját. A szol­
noki gyár körzetéhez tartozó 
termelőszövetkezetek cukorré­
pa termésük 75 százalékát 
már át is adták. Befejezte a 
cukorrépa átadását az esztári 
Táncsics Termelőszövetkezet. 
A jó ápolás következtében az 
egyik területről holdanként 
254 mázsás átlagot takarítot­
tak be.

A derecske! Rákóczi 180 má­
zsás holdankénti átlagot ért 
el. A megye termelőszövetke­
zeteinek túlnyomó része októ­
ber 10-re, a többi pedig októ­
ber 15-re átadja cukorrépáját 
-a gyáraknak.

Az egyéni termelők cukor­
répa termésének íAvétele az 
ütemterv szerint f/ilyik.

A jelentés beszámolt arról, 
hogy a megye 'kötelező ke­
nyérgabona tervének egyének­
re való felbontása minden 
községben befr/jeződött, azon­
ban a községek felülvizsgálá­
sa során 9 Ív izségben kitűnt, 
hogy alap\ v/tő mulasztások 
miatt a kerVyérgabona vrtís: 
terviéibení'ilst újra kell kez­
deni, Polgár és Ujszentmur- 
gita községben például a ter­
melők je'Antős része nem kap­
ta meg aí- tervfeladatot, Berety- 
tyóújfaliuban pejig nem bon­
tották tel ? község teljes terv- 
terülcAét. Hajdúböszörmény­
ben .több, mint négyszázan 
never jelentek meg idejében a

( A jelentés részletesen fog­
lalkozott a megyei gépállomá­
sok munkájával. A gépállomá­
sok a tavasziak alá történő 
szántási tervüket 10 százalék­
ban, az ősziek alá történő 
szántási tervüket 22 százalék­
ban teljesítették. Ez az arány 
kedvezőtlen, mert most ez a 
döntő, hogy az ősziek alá tör­
ténő szántás gyorsuljon és a 
legfontosabb feladatunk a ga­
bonavetési tervnek október vé­
gére történő teljesítése.

A munkában legjobban 
élen járnak a balmazújvárosi, 
nádudvari és a hajdúszobosz- 
lói gépállomások. A Nagylétai 
Gépállomás munkája nem ki­
elégítő, sem a szelektorozás­

ban, sem más időszerű műié 
ka végzésében. Baj van a 
munkafegyelemmel, amit az 
italozás nagymértékben lazít; 
■Hat nap alatt az ellenőrzés so­
rán három vontatót találtak 
árokba fordulva.

A jelentés adataiból kiderül, 
hogy a megye területén az 
ősziek alá történő talajelőké­
szítés, a vetőszántás üteme 
nem kielégítő. A korán letaka­
rított elővetemények,, valamint 
a már letakarított kapások 
után több, mint 65 000 hold 
előkészítése megtörtént, de ez 
bizony kevés. Jelentősen gyor­
sítani kell a vetőszántási mun­
kák ütemét, ahhoz, hogy az 
őszi tervét a megye idejében 
teljesíteni tudja.

A búzavetésben a megyében az első 
a hajdúnánási Szikra

A megye területén több, 
mint 160 termelőszövetkezet 
kezdett hozzá a kenyérgabona 
vetéséhez. Első a megyében a 
hajdúnánási Szikra, mely 
nemrégen alakult mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetté. A 
megyében elsőnek fejezte be 
a búza vetését. A csökmői Ha­
ladás, furtai Rákóczi, az ál- 
mosdi Táncsics jelentős terü­
leteket vetett már be búzával.

Ahhoz, hogy a megyében az

őszi munka gyorsuljon, szük­
séges, hogy a tömegszerveze­
tek DISZ, MEDOSZ, MÉSZÖV 
és MNDSZ is íokozottab tevé­
kenységet fejtsenek ki az őszi 
betakarítási és vetési munka 
gyorsításában.

Valóban szükség van min­
den erő összefogására a párt- 
szervezetek irányító, szervező 
munkájára, hogy október vé­
gére a kenyérgabona vetési 
tervét a megye teljesíthesse.

hZXZMI

Hajdúnánáson nagy szükség van 
a tengeri letaharításának és a búza vetésének

gyorsítására
A megye minden területén 

beérett már a kukorica. .< Meg 
is kezdték a törést, csak az a 
baj, hogy áhhoz képese, hogy 
sok kukorica helyére feszi bú­
za kerül, nagyon lassan ha­
lad a törés. Még alig /21 száza­
lékát törték le a m /gyében a 
kukoricának .Petiig az idő 
sürget, október dfirekán va­
gyunk és éppen -a betakarítás 
lassúsága miatt /még nagyon 
is sok föld vfAJetlen, olyan, 
ahová búzának /kellene kerül­
nie. Nem kivétel az őszi mun­
kákban valc* késlekedésben 
Hajdúnánás város sem. A 
számok, a leimutatás ugyanis, 
gyenge eredményekről adnak 
képet. Ezt egyébként igazolja 
a határ ifi. Természetes, hogy 
ahol a kukorica törés ilyen 
ütembenéhalad, ott a búza ve­
tése sei/n megy gyorsabban. 
Búzávril a tsz-ek 550 holdat 
vetettask be, csak 40 százalé­
kát et búzavetési területüknek. 
Az egyéni parasztok viszont 
még,- ennél is kevesebbet, csak 
200, holdat, 8 százalékát a ré­
szűkre kötelező búzavetési 
bérűiéinek. Összesen tehát 
fiiig negyedrésze van a búzá­
inak elvetve Hajdúnánás ha­
bárában, s ma már október

végezzék vasárnap is a mun-/ 9-ét írunk. Október 31-re pe-
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éjszaka is. hogy minél hama­
rabb letisztuljanak földje-,nk 
és szabad legyen az út a ,ve­
tőgépek elölt 1 ... L. i

dig teljesíteni kell a búza­
vetési tervet az egész megyé­
ben, így Hajdúnánáson is.

Szegedi László elvtárs, a 
Hajdúnánási Városi Tanács

mezőgazdasági osztályvezető­
je arról informált bennünket, 
hogy a város határában búzát 
legelsősorban a cukorrépa és 
a burgonyaföldekbe vetnek, 
ezért ezeket a kapásokat ta­
karítják be legelőször. Ez he­
lyes is, de hogy idejében, ne 
késve kerüljön a földbe a bú­
zavetőmag, a cukorrépa és 
burgonya szedését is meg kell 
gyorsítani, mert bizony ezzel 
is alaposan el van maradva 
Hajdúnánás.

A város hét termelőszövet­
kezete a cukorrépának 52 szá­
zalékát, a burgonyának 80 
százalékát ásta fel.

Szegedi elvtársnak a szavai 
szerint lehetne a betakarítást 
gyorsítani. Sőt talán előrébb 
is vannak a munkákkal, mint 
amit a kimutatás nyilvántart, 
de a város határa nagykiter­
jedésű. Tizenhat kilométeres 
körzetben terült el. Ezt 
nagy területet nem tudják 
megfelelően ellenőrizni, mert 
sem a dűlőfelelősök, sem a 
mezőőrök, sem a tanácsta­
gok nem adnak pontos jelen­
téseket a felügyeletük alá 
tartozó területről.

Hátráltatja az őszi munka 
menetét, de különösen az el­
lenőrzést Hajdúnánáson az is, 
hogy a mezőgazdasági osz-.ály 
dolgozóit túlságosan az asz­
talhoz kötik a különböző nyil­
vántartások gyártásával; A

kenyérgabona-vetésterv fel­
bontásáról nyilvántartást kel­
lett az osztály dolgozóinak 
készíteni.

Egy hónapig dolgoztak en­
nek a kimutatásnak az el­
készítésén a mezőgazdasági 
osztály dolgozói. Mire elké­
szültek 3031 egyéni termelő 
vetésterületének ilyen nyi- 
vántartásával, a járási me­
zőgazdasági osztály közölte 
velük, hogy módosítást kell

gozói most kezdhetik élőiről 
3031 egyéni termelő kartoték­
jának előszedését, mert 2—3 
adat kimaradt az előző nyil­
vántartásból.

Menyivel jobb lenne, ha 
nem terhelnék meg így a me­
zőgazdasági osztályokat ad­
minisztrációs munkával és 
nyilvántartás gyártása he­
lyett a határba járhatnának, 
ellenőrizhetnék, sürgethetnék 
az őszi munkákat, pontosan 
tudnák, hol tartanak a bela-eszközölni a nyilvántartásban.

A mezőgazdasági osztály dől- karítással, a vetéssel.

A traktorosok országos versenyében 
harmadik ifj. Csira Lőrinc 

a Zsákai Gépállomásról
Az őszi vetések alá való 

szántás és gépi vetésterv tel­
jesítésében Vas megye gépál­
lomásai járnak az élen.

A szántási terv teljesítésé­
ben második Győr megye, 
harmadik Baranya.

Elmaradt a tervteljesítésben 
Nógrad és Borsod megye.

A vetésterv teljesítésében 
Vas megye után Zala érte el 
a legjobb eredményt. Harma­
dik Komárom megye, igen el­
maradt Csongrad és Baranya 
megye.

A gépállomások versenyé­
ben első a Füzesgyanmati 
Gépállomás, Második a Pa­

lota bozsóki Gépállomás, har­
madik a Gyulavári Gépállo­
más.

A traktoros brigádok verse­
nyében a Füzesgyarmati Gép­
állomáson Gyaraki Ferenc bri­
gádja jár az élen.

A traktorosok versenyében 
uüvancsaik a Füzes gyarmati 
Gépállomás traktorosai járnak 
az élen. Kiss Ernő és váltó­
társa, Csurzás Gyula 164 mű- 
szaknormát teljesített az őszi 
idényben. Második Gulyás Já­
nos és váltótársa, id. Csurzás 
János. Harmadik ifj. Csira 
Lőrinc Zsákai Gépállomás;



NfPC A P
1955. OKTOBER 9.. VASARNXP

A marokkói kérdés miatt 
vihar a francia nemzetgyűlés péntek esti ülésén

Párizs (MTI) Gilles Gozard 
szocialista képviselő élesen 
támadta a kormányt „tehetet­
lenségének és megoszlásának' 
megnyilvánulása miatt. Andre 
Pierre független szélső jobb­
oldali képviselő támadta a 
kormányt, amely gyengének 
mutatkozik Észak-Afriká- 
ban és így „elveszíti egész 
Észak-Afrikát". E gyengeség 
példájaként hangoztatta:
„önök még egyetlen halálra­
ítéltet sem végeztek ki

July, a marokkói és tuniszi 
ügyek minisztere közbevágott, 
hogy a kormány jelentős erő­
sítéseket küldött Marokkó­
ba, megerősítette a rendőri 
karhatalmat és 35 halálraítélt 
közül 18-at. már kivégeztek, 
addig azonban, amíg a „terro­
risták mint mondotta — 
cinkosságban vannak a ma­
rokkói néppel“, nem lehet a 
„terrorizmust" leküzdeni.

Francois Billoux kommu­
nista képviselő, a Francia 
Kommunista Párt titkára 
nagy beszédben vázolta £ 
párt politikáját az észak-afri­
kai kérdésben. Hangsúlyozta, 
hogy ez a politika Francia- 
ország nagyságának igazi po­
litikája, s öt pontban lehet 
összefoglalni:

1. Abba kell hagyni a hábo­
rús és megtorló politikát Ma­
rokkóban Ez azt jelenti, hogy 
véget kell vetni a megtorló 
műveleteknek, a rendőri ter­
rornak. a gyarmatosító 
gengszterek terrorjának, sza­
badon kell bocsátani a politi­
kai foglyokat és meg kell en­
gedni, hogy visszatérjenek ha­
zájukba a száműzött marok­
kói hazafiak, így Ali Jata, a 
Marokkói Kommunista Párt 
titkára. Nem szabad végre­
hajtani a halálraítélt marok­
kói hazafiakon az ítéletet.

Meg kell szüntetni' az ost­
romállapotot, biztosítani kell 
a szabadság, jogokat, a sajtó- 

1 és a gyülekezés szabadságát. 
Abba kell hagyni a fegyver- 
szállításokat. a rendőri: kar- 
hat altom erősítését és vissza 
kell hívni a legutóbbi .dobén 
odaküidötteket,

2. Tárgyalni kell a marok­
kói nép hivatott képviselőivel. 
Ben A vada. távozásával eltűnt 
az egyik akadály. Létre kell1 
hozni a kormányzótanácsot.

.3. Olyan marokkói kor­
mányt kell alatkitani, amely 
képviseli a marokkói közvé­
lemény minden, irányzatát.

4. Meg kell engedni a ma­
rokkói népnek, hogy alkotmá- 
nyozó nemzetgyűlés választá­
sa útján maga döntsön a sor­
sáról.

5. Politikai, gazdasági és 
kulturális megállapodásokat 
kell 'kötni, amelyek a két or­
szág teij.es egyenjogúsága 
alapján' lehetővé teszik újabb: 
kapcsolatok létesítését Fran­
ciaország és Marokkó között, 
és így tartós és erős francía-

marokkói barátság kifejlődé­
sét)
_ Ez Franciaország és a 

Francia Unió legfontosabb 
érdeke — hangsúlyozta Fran­
cois Billoux.

A nemzetgyűlés pénteki 
ülését ezután berekesztették

Marciikéban rendkívül feszült 
a helyzet

Párizs (MTI) A péntek esti genlégió egy alakulata elindult
sajtó: szeriinti a helyzet Marok­
kóban változatlanul „rendkí­
vül feszült“. A kormány nagy­
arányúi erősítéseket küldött a. 
helyszínre az. utak ellenőrzé­
sére.

Tiizi-ttMtr még, imiindig be van 
kerítve:. A helyőrséget repülő­
gépről éleltmezik és- látják el 
fegyverekkel. Pénteken az ide-

A behívott francia tartalékosok 
rouersi tüntetései

Párizs (MTI) A szombat 
reggeli párizsi lapok tudósítá­
saiból kiderül, hogy a Rouen- 
ban lejátszódott incidensek 
rendkívül hevesek voltak.

A tartalékosok útnak indí­
tását eredetileg szerda estére 
tűzték ki, azonban a parancs­
nokság a behívottaik ellenállá­
sa miatt kénytelen volt azi 
másnapra halasztani. A tarta­
lékosok az október 6-ról 7-re 
virradó éjjel bementeik a vá­
rosba, felvonultak Rouen ut­
cáin és béke jelszavakat kiál­
toztak. A rohamvendőrség 
erőszakkal akarta a tüntető­
ket visszaterelni a kaszárnyá­
ba, miközben heves inciden­
sekre került sor. A lakosság

I egy része szolidaritását nyil­
vánította a tüntetőkkel,.

! Pénteken délután 'hat óra 
i tájban újabb tüntetésre került 
sor. Ezúttal a város lakói tíin- 
tettekv A rotoiajnroendőrök
könnyfakasztó' gáz-zal igyékez- 
i'etó szétoszlatni! a tömeget és 
el távolították az. utcákon emelt 
torlaszokat.

A Fíanc-Th-eur helyszíni 
1 tudósítója szerint pénteken 
este tíz óraikor ismét tüntetés 
volt, amelyben 1500' roue ni 
lakos, vett részt. A tüntetőik 
és a körülzárt kaszárnya kato­
nái együtt énekelték a Mar- 
seillaiKe-t. A roharmrendőrség 
csak könnyfakasztó gázzal volt 
képes megtisztítani a kaszár­
nya környékét.

felszabadítására. Az alaikula 
tót repülőgépek és a tüzérség 
támogatja.

Boyer de Latour tábornok, 
miután két napot töltött A.k- 
nul és Bur end környékén, 
visszatért Rabatba. Sajtóérte­
kezletén a francoista spanyol 
hatóságokat azzal vádolta, 
engedik, hogy a Riff 'hegység­
ben működő marokkóiakat fel­
fegyverezzék. A madridi kül­
ügyminisztérium cáfolta ezt a 
bírt.

Politikai megfigyelők sze­
rint lehetséges, hogy ennek az 
ügynek további fejleményei 
lesznek. E megfigyelőik sze­
rint a fraacoisták világos cél­
ja az, hogy kiterjesszék be­
folyásukat Marokkóban.

A Paris Presse péntek este 
cikket közölt katonai szakér­
tője tollából. A cikkíró azt 
állítja, a francia hadsereg fele 
már Észak-Afrikéban van.

A France Soir roueni tudó­
sítója jelenti: Egy légel'hárító 
tüzérezred behívott katonái 
csütörtökön, amikor Észak- 
Afri'kába kellett volna utaz­
niuk, bezárkóztak a kaszár­
nyába. A tudósító szerint a 
kaszárnyát rohamvendőrök ve­
szik körül, nehogy az oda be­
zárkózott ötszáz ember zava­
rokat keltsen.

Walter Lippmann kedr’e'! 
az USA politikájának felü.v zsgálását
New York (TASZSZ) Walter 

Lippmann, az ismert ame 
rí,kai szemleíró „Visszatekin­
tés Gcnifre“ címmel cikket írt 
a New York Herald Tribune 
című lapban. Cikkében elemzi 
az Egyesült Államok politiká­
ját a genfi kormányfői érte­
kezlet eredményeinek világá­
nál.

Lippmann beismeri, hogy az 
új viszonyok között teljes cső­
döt mondott az a politika, 
amely azon alapult, 'hogy a 
Szovjetuniót „agresszornak" 
tüntesse fel és „szovjet ag­
resszióval" ijesztgessen más 
országokat.

„Genfben — írja Lippmann 
'— a Kreml lenyűgözően de­
monstrálni akarja és va'óbrn 
demonstrálta is, hogy többé 
semmi szükség nincs a szov­
jet katonai agressziótól való 
félelemre. E rettegés megszű­
nése oda vezetett, hogy a 
„demokratikus országok" par­
lamentjeit nehezen lehet arra 
késztetni, hogy továbbra is 
megszavazzák a katonai kiuta­
lásokat. Ugyanez késztette a 
nyugati parlamenteket külpo­
litikájuk átértékelésére.

Most, amikor a szovjet ka­
tonai hódítástól való rettegés 
jelentős mértékben szétosz­

lott, sok országban, úgy mond­
juk, új elsőbbségi sorrend 
alakult ki. A németek számé­
ra például az újraegyesítés 
feladata fontosabb lesz, mint 
a Nyugattal való katonai szö­
vetség. Görögország és Török­
ország megengedte magának 
a hajbakapást Ciprus miatt, 
jóllehet soha nem következett 
volna ez be, ha még mindig 
tartottak volna a szovjet hó­
dítás kilátásától. Egyiptom és 
lehet, hogy Szíria is azon a 
véleményen van, hogy szaba­
don manőverezhetnek, tencin- 
télyes előnyökhöz jutva ily- 
módon."

A „szovjet diplomácia ere­
jéről" és „Nyugat pozíciójának 
gyengeségéről" szólva Lipp­
mann példáiként a német kér­
désre hivatkozik. Kijelenti, 
hogy a Szovjetunió ebben a 
kérdésben „nagyobb rugal­
masságot tanúsíthat", mint az 
Egyesült Államok és Anglia.

Lippmann követeli az Egye­
sült Álla/mdk politikájának fe­
lülvizsgálását.

Cikke befejező részében 
Lippmann azt írja, hogy ezt 
a politikai felülvizsgálást 
„kezdte megvalósítani az el­
nök, amikor betegsége ágyba 
döntötte".

Edén felszólalása Beymemoisthban

A jugoszláv külügyminisztérium sajtóosztálya 
vezetőjének sajtóértekezlete

Belgrad (TASZSZ) Mint a 
Tanjung-hírügynökség jelenti, 
Branko Draskovics, a jugo­
szláv 'külügyminisztérium saj­
tóosztályának vezetője október 
7-én sajtóértekezleten világí­
totta meg Jugoszlávia állás­
pontját az algériai kérdésben. 
Az állásfoglalásra Jugoszlá­
viának ebben az ügyben az 
ENSZ-ben leadott szavazata 
és bizonyos francia sajtókom­
mentárok adtak alkalmat.

Draskovics a sajtóértekezle­
ten nyilatkozatot olvasott fel, 
amely kifejti, hogy Jugoszlá­
via azért szavazta meg az al­
gériai kérdésnek a közgyűlés 
idei ülésszaka napirendiére 
tűzését, mert ez „összhangban 
ék ismeretes álláspontunkkal. 
Ez az álláspont azt jelenti, 
hogy elvileg mi kívánjuk min­
den olyan komoly kérdés napi­
rendre tűzését, amelyet a kü­
lönböző tagállamok javasoi- 
nak".

„Szavazatunk — folytatta 
Draskovics — nem hagy két­
séget a szóban forgó kérdés­
ben elfoglalt álláspontunk fe­
lől. E kérdés konstruktív 
megoldásának megkeresése 
mindenki érdekét szolgálja és 
azt hisszük, hogy Franciaor­
szág is megtesz minden lehe­
tőt ennek érdekében. Nem 
titkolhatjuk sajnálkozásunkat 
amiatt, 'hogy a francia kül­
döttség kivonult az ENSZ 
közgyűlésének ülésszakáról, 
mert minden más vonatkozás­
ban igen fontos és konstruk­
tív szerepet játszott ebben a 
szervezetben. Reméljük, hogy 
Franciaország szerepe különö­
sen megmutatkozik majd a 
mostani ülésszakon annak az 
általános érdeknek megfele­
lően, hogy a nemzetközi fe­
szültség enyhülését a nemzet­
közi együttműködés további 
megszilárdítására használják
fel,“

Bournemouth (TASZSZ)1
Eden angol' miniszterelnök 

október 8-án beszédet mon­
dott az angol konzervatív párt 
bourflemouth-í’ évi kongresszu­
sán.

Külpolitikai kérdésekről 
szólva Eden megismételte a 
genfi négyhatalmi kormány fői 
értekezlet munkájának befeje­
zése alkalmából tett nyilat­
kozatát: „Ha e taUsík&zó szel­
lemében folytathatjuk majd 
együttes munkánkat, cikkor 
az, ami most még .csőik re­
mény, az események szükség- 
szerűsége alapján tartás vív­
mány lesz.“ Nem látok" indo­
kot arra — jelentette ki Eden 
—, hogy megváltoztassam- eze­
ket a szavakat, vagy valami­
képpen módosítsam jelentésü­
ket. Ugyanakkor a közelgő 
négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezlet kilátásait értékeltté 
Eden hangsúlyozta, hogy „a 
diplomáciai folyamat — lassú 
folyamat", majd annak a vé­
leményének adc-tt hangot, 
hogy „néhány heti tárgyalás 
után nagyon lehetséges, hogy 
a tárgyalásokat minden siker 
nélkül elhalasztják".

A nemzetközi helyzetet jel­
lemezve Edén rámutatott ar­
ra, hogy az utóbbi évben a 
nemzetközi helyzet megjavult 
és most „a nemzetközi jellegű 
nyugtalanság Európában és a 
Távol-Keleten nem olyan éles, 
mint egy évvel ezelőtt".

A leszerelés problémáit 
érintve Eden kijelentette: „Az 
első cél az, hogy az érintke­
zési helyeken csökkentsük a 
feszültséget. E célból Genfben 
tervet terjesztettem elő. A kö­
vetkező fejezet a Németország 
újraegyesítése ügyében mutat­
kozó haladástól függ.“

Az atom- és hidrogénfegy­
ver kérdésében — folytatta 
Eden — „a felügyelet és az 
ellenőrzés problémája alap­
vető jelentőségű. Sok elgon­
dolást javasoltak. Én azonban 
nem gondolom, hogy valami 
lyik ország már megtalálta 
volna a végleges megoldást. 
Több ízben javasoltunk kon­
struktív eszméket. Ezeket tér­
im izetesen lehet tökéletesíte- 
r.'. Készek vagyunk bármikul 
megtárgyalni ezeket, valamint 
más elgondolásokat és terve­
ket, hogy megtaláljuk a meg­
oldást, ezt pedig meg kell ten­
nünk".

A továbbiakban

„Nyugat katonai erejének nö­
velésére" irányuló politika 
folytatása mellett foglalt ál­
lást.

„Ez azonban nem jelenti azt 
— mondotta Eden —, hogy 
védelmi programunknak nem 
kell rugalmasnak lennie ... 
tekintetbe kell vennünk kül­
földi kötelezettségeinket, de e 
program költségeit is.

Beszéde végén Eden közölte: 
Az angol kormány elhatároz­
ta, hogy „az 1957—58. pénz­
ügyi év végére a jelenlegi lét­
számhoz képest 'hozzávetőleg 
ICO 000 fővel csökkenti Ang­
lia fegyveres erőinek 
mát."

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának 
október 7-i ülése

New York (TASZSZ) Az 
ENSZ közgyűlés politikai bi­
zottsága október 7-én meg­
kezdte az alábbi napirendi 
pont tárgyalását: „Az atom­
energia békés felhasználása: 
a) Az atomerő békés felhasz­
nálásával foglalkozó nemzet­
közi értekezlet: főtitkári je­
lentés, b) előrehaladás az 
atomerő békés felhasználását 
célzó nemzetközi együttműkö­
dés fejlesztésében: a kormá­
nyok jelentései".

Az ENSZ titkársága az ülés

megkezdése előtt már a kül­
döttségek rendelkezésére bo­
csátott e kérdő»»! foglalkozó 
három határozati javasrttot • 
Anglia, az Egyesült Ail-irr-ok 
és Ausztrália küldöttségeinek 
közös határozati js.vae'atát- 
továbbá India, Burma, Indo­
nézia és Jugoszlávia küldött­
ségeinek az «Hütteit napiren­
di pont két alpontjára vonat­
kozó két külön határozati 
javaslatát

A következő ülést október 
10-én tartják.

Megnyílt a X. országos béíyegkiálütás
Szombaton délután a Ma­

gyar Bélyeggyűjtők Országos 
Szövetségének székházéban 
ünnepélyesen megnyitották a 
28. bélyegnap alkalmából ren­

dezett X. országos bélyeg,ki­
állítást. Gazda Gyula, a szö­
vetség elnöke üdvözölte a 
megjelenteket, majd Dedics 
Imre postavezérigazgató mon­
dott beszédet.

Értékes gyógyforrásokat- fedeztek fel 
Dél-Lengyelországban

Nemrégiben a dél-lengyel­
országi Sol községben geoló­
giai fúrások alkalmával érté­
kes sós gyógyforrásokra buk­
kantak. A forrás körülbelül 
1300 méter mélységből tör fel, 
s vize 38 Celsius hőfokkal 
rendelkezik. Percenkint 3000 
liter víz zúdul a felszínre.

Nemcsak lengyelországi, Ha­
nem európai viszonylatban is 
nagyon értékes felfedezésről 
van szó. A forrás vize jelen­
tős mennyiségű jódot is tar­
talmaz. Ügy tervezik, hogy 
gyógyintézetet létesítenek ez 
egyébként festői szépségű 
vidéken.

Érdekes ásatási leietek 
a lengyelországi J\owa Hutában
A Krakkó melletti Nowa 

Hutában a nagyszabású épít­
kezések során a földmunkások 
nem egy ízben bukkantak már 
különböző régi fegyverekre, 
pénzekre, háztartási cikkekre 
stb.

Néhány nappal ezelőtt az 
ásatások során római pénzek, 
vasiból készült fegyvereik és

más tárgyak kerültek elő. A. 
tudósok szerint Krakkó köze­
lében, a Visztula partjainál, 
római erőd lehetett, később 
pedig jelentős fazekasipari és 
kohászati központ létesült. A 
lakosság állítólag annyi faze­
kat és kohászati cikket készí­
tett, hogy még „exportra" is 
tellett.

Vízalatti halászpuska
Az idén nyáron érdekes lát­

ványt lehetett megfigyelni a 
Dnyepr folyó partjáról: víz­
alatti puskával felfegyverzett 
búvármaszkos halász szállt a 
vízbe. A halász előbb külön­
leges gumicipöt húzott, amely 
a vízimadarak lábához hason­
lított. Kezén gumihártyával 
ellátott kesztyű feszült. Ez az 
öltözék lehetővé tette, hogy a 
halász nagy gyorsasággal úsz- 
szon. A halász a folyó egyik 
pontján a víz alá merült és a 
víz alatt megkezdődött az ér­
dekes halászat. A halász bú- 

létszé- I vármaszllcos feje pár perc 
múlva előbukkant a vízből. A

Uj tanszékekkel bővültek 
a lengyel főiskolák

azonban

Az új tanév megkezdésével 
lengyel főiskolák négy fa­

kultással, húsz tanszékkel és 
myolc tudományos intézettel 
gí'Azdagodtak. A v...rsói egye­
tértőn új kémiai fakultás lé­
tesült. A szczecini mezőgazda- 
sági főiskolán zootedhnikai 
tan szák kezdte meg műlköd-- 
sét. A lodzi gazdasági főisko­
lán megkezdte munkáját az 
új pénzügyi fakultás. A Wroc­

law! egyetemen mikrobioló­
giai tanszéket hívtak életre. A 
varsói egyetemen japán, illet­
ve arab nyelvvel foglalkozó 
tanszékek létesültek.

Varsó Jelonka negyedében 
átadták a főiskolásoknak a 
„Barátság" lakótelepet, ahol 
eddig a varsói kultúrpalota 
szovjet építői laktak. Ezzel 
2500 fiatal elhelyezését oldot­
ták meg.
———^iVA'11

vízalatti lövész egy jól meg* 
termett durdát húzott ki zsi­
nóron maga után.

Az egyik kievi gyárban ké­
szült vízaUatt puska sikeresen 
kiállta a t—>Vvít. Ä halas-pus­
ka elsősortum nagy halak el­
ejtésére alkalmas.

A puskacső könnyű alumí­
niumból 'készült és ravasza, 
pisztoly-nyele van. A puska­
cső gumilökhárítós irányító- 
fejben végződik. Ez a rujal- 
mas „íj“ megfeszül és lövés­
nél acélszigonyt lök ki. A szi­
gony — amely vékony zsiruír- 
ral van a puskához edösitve 
— csaknem öt méter távol­
ságra repülhet. Kilövés után 
a szigony függőleges irányban 
a víz felszínére emelkedik, 
mint az úszóparafa.

Vízbemerülésnél a halász 
buvármaszkot ölt, hátára a 
maszkkal egybekapcsolt kis 
oxigéntartályt erősít, s így 
hosszabb időt tölthet a viz 
alatt.

A vízalatti „halvadászat“ 
érdekes módszere naav feltű­
nést keltett a horgászok köré­
ben. Kievben rövidesen 'neg 
is indul a vízalatti halászpus­
káik sorozatgyártása.

A SZOVJET ABHÁZIA SZÁZÉVES LAKÓI
A tihézia a hosszú 
” rúaik orstzága. A

életko­
sta tisz­

tikai adatok .szerint a Grúz 
SZSZK-hoz tartozó Abház 
Autonom Köztihtsaságban több 
mint kétezer a kilencven esz­
tendősnél idősebb emberek 
száma. Gyönyörű iez a vidék: 
a Fekete-tenger, .a szépséges 
hegyek, az örökzöld növény­
zet. Gyönyörű szantatóriumok 
és üdülőik épültek isiit.

A hosszú életkort azonban 
nem a természeti adottságok 
biztosítják. A statisztikád ada­
tok megmutatják, hogy .a for­
radalom előtt Abbáziába n is

kém az életet 
az öregember.

agy bölcsesség

mondotta ez Vzsa-nyij családja például 142 
tagú. M. Kiút rokonai a kol­
hozban végzett munkáknak 
csaknem felét ellátják.

Az idős emberek rendsze-

csendiil
ezekből a szavakból. Az 

orvosok nemrégen sok száz 
idős abháziait vizsgáltak meg. rint szép családi életei éllek. 
A hosszú életkornak legtöbb- H. Inapha 19 éves kovában 
je 90—100 esztendős. A szov- nősült, s több mint száz évig 
jet hatalom évei alatt sokszo- élt együtt feleségével, 
rosan megnövekedett az ilyen
korúak száma. Ezek az idős 
emberek teljes értékű, tartal­
mas életet élnek, fontos, al­
kotó munkát végeznek.

A köztársaságban 1948-ban 
egy különös kollektíva ala-

Az idősek egészségi állapo­
tának megvizsgálása sok ér­
tékes adatot eredményezett. 
Kiderült, hogy az érelmesze­
sedés nem feltétlen útitársa 
az öregségnek. Érelmeszese­
dést csupán a megvizsgált ma-knit: a százévesek énekkara,

-w 5RÄ rsa Saw&sns»
abháziak dalait gramofon- 
lemezre is felveszik: örömmel 
hallgatják Grúzia lakói.

A százéves emberek általá­
ban tevékeny, dolgos életet él­
nek. A kolhozban gyakran orvosi megfigyelés alatt áll 
száz munkaegységet is telje- Az adatok elemzése segíti a 
síiének, gondozzák saját kert- szovjet orvosokat a hosszú

Edén az erőnpolitika" és a vT-.T'Vr™'’ jülket, s nevelik utódaikat. Ez életkor problémájának vaeg1
08 es a szovjet hatalom visszaadta ne- pe4ig nem kis minta; A, oldáséban.

éves emberek.
Kadir Avidzba — egy kis 

abház falu, Mokva lakója — 
132 esztendős. Elmondotta,;, 
hogy a forradalom előtt sötét­
ségben és tudatlanságban él­
tek Abbázia lakói. A feudális 
birtokosoknál végzett munka 
minden erejüket elvette. — A

jülcnek nem gyöngült a lá­
tása, a hallása, megfigyelőké-1 
pessége, esze éles.

jelenleg Abbázia minden 
~ magas életkorú lakója
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hogyan gazdálkodta 
A hivatalos fórum: 
nye akkor az volt ; 
ről, hogy nemcsak 
resztesi járásnak,

az egész met 
egyik legrosszg
Hallgassuk meg 

elvtársat, a ten 
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most két éve, elnölf 
tásakor a gazdasági
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az ismerkedéssel f 
várnom kellett, ml 
épületben, sem az J 
sehol egy lámpa nq 
lovak nyakán 
azzal kötözték őket! 
hoz. A tanyaközpq 
malacot neveltek 
csak a környéken _ 
a vizet kilométerekl 
ban cipelték oda. TI 
csak annyit készítel 
re, amennyi feleakj 
állomány számára 
lett volna a tagok] 
meg olyan ember 
lcukoricatöréskor 
kocsijáról a határt! 
vekkel telt zsákot, 
letlenül" megtalált«
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A kenderter\ 
a tér

A kender ebben 
püspökladányi járási 
jól fizetett. Termel 
zeteink többsége 
ban is részesült. .11 
kender szállítása fq 
rásban, Földesen, 
Bojárhollóson. Nj 
Kábán és Tetétlenen 
a kender szállítását.] 
termelésben a legjq 
ményt Sárrétudva| 
Nádudvaron érték 
udvari Vörös Csilla! 
lőszövetkezet 30 hol

Á hajdúsj 
az elmúlt

Termelőszövetkezd 
ben a gazdasági év 
valyinál jóval naq 
mést ért el. Az 
munkálatok is győri 
nak. A munkában 
tatnak Fábián B| 
Gyula tsz tagok, 
rításban pedig Goul 
B. Nagy Antal, vaj 
logh Margit Béke 
pata jár az élen.

Az assj
Nagj' szégyen 

egész évi példámul 
most a betakarítás I 
munkák idején ellj 
Valahogy minden t! 
érzi a Rákosi-tel< 
Termelőszövetkezeti 
is a munka a maga| 
szövetkezet összes 
részvételével, de 
az asszonyok mutd 
dát. 20 hold nap! 
két nap alatt takaT

II hajdúböszörmj 
a DISZ

A hajdúböször 
lók. közöttük a 
tanulói elsőnek 
B DISZ megyei 
hak felhívásához 
6szi munka gyor 
téré hívja fel a : 
tőnek a Zója T 
Vezetet keresték
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Megváltozott az élet a bedői Úttörő TSZ-ben
Csaknem minden faluban

akad olyan termelőszövetke­
zet, mely munkájával, terme­
lési eredményeivel, s tagjai
szántára a gondtalan életkö­
rülmények biztosításával be­
bizonyította az utóbbi évben 
a közös gazdálkodás létjogo­
sultságát, s ezen túlmenően 
felsőbbrendűségét.

Ilyen a bedői Űttörő Ter­
melőszövetkezet is. Fejlődésé­
nek érzékeltetésénél először 
is azt kell elmondani, hogy 
két évvel ezelőtt hol tartottak, 
hogyan gazdálkodtak a tagok. 
A hivatalos fórumok vélemé­
nye akkor az volt az Úttörő­
ről. hogy nemcsak a biharke- 
reszíesi járásnak, hanem

az egész megyének 
egyik legrosszabb tsz-e.
Hallgassuk meg Pető Károly 

elvtársat, a termelőszövetke­
zet jelenlegi vezetőjét, hogy 
milyen állapotok fogadták őt 
most két éve, elnökké válasz­
tásakor a gazdaságban.

- A bemutatkozáskor este 
érkeztem a szövetkezetbe, de 
az ismerkedéssel reggelig 
várnom kellett, mert se az 
épületben, sem az istállóban, 
sehol egy lámpa nem volt. A 
lovak nyakán zsákmadzag, 
azzal kötözték őket a jászol­
hoz, A tanyaközpontban 200 
malacot neveltek és kút még 
csak a környéken sem volt, 
a vizet kilométerekről, hordó­
ban cipelték oda. Takarmányt 
csak annyit készítettek a tél­
re. amennyi feleakkora állat- 
állomány számára is kevés 
Jett volna a tagok egy része 
meg olyan ember volt, aki a 
kukoricatöréskor elvesztette 
kocsijáról a határban a csö­
vekkel telt zsákot, s éjjel „vé­
letlenül“ megtalálta — ter­

mészetesen a háztáji 
számára.

, azonban lényegesen 
más a helyzet a bedői Úttörő 
Ls/C-ben. Rengeteget mond 
egymaga az a tény 
tavalyi 18 forintos 
egységenkénti 
szemben

disznai

hogy 
munka­

jövedelemmel

az idén előreláthatólag 
50 forint,

vagy még annál is több lesz 
egy munkaegység értéke. S a 
kereset ilyen arányú növeke­
dése mellett arra is jutott a 
jövedelemből, hogy ' komoly 
beruházásokkal gyarapítsák a 
közös vagyont. Tavaly ősz óta 
vettek egy R 35-ös traktort, 
három vetőgépet, mezőgazda- 
sági kisgépeket, szerszámokat 
s alig két hete beköltöztek a 
szövetkezet szépen rendbeho­
zott új székházába.

A fejlődést tükrözik az idei 
terméseredmények. melyek 
helyi viszonylatban mind ki­
válónak mondhatók, s melyek 
a tagság megváltozott, megja­
vult munkájáról tanúskodnak. 
Búzavetésük háromnegyed ré­
sze komoly jégkárt szenvedett, 
ennek ellenére is munkaegy­
ségenként 5 kilogramm búzát 
osztottak szét a tagok között. 
Árpából pedig négy és fél ki­
logramm jutott egy munkaegy­

ségre. A kukorica termésük is 
igen szép, amint az eddigi je­
lek mutatják,

lesz holdanként vagy 
30 mázsa tengerijük.
De kell is. mert a 220 ser­

tésből álló sertésállománynak 
bizony sok kukoricára van 
szüksége ahhoz, hogy jövőre is 
60 ezer forintot jövedelmez­
zen, mint ebben a gazdasági 
évben.

Ezek az eredmények azt 
igazolják, hogy a 430 hold 
földdel rendelkező Úttörő TSZ 
mind a 33 tagja részére gond­
talan megélhetést biztosít. 
Darabán Demeter sertésgon­
dozó ez évi pénzbeli és termé­
szetbeni juttatásainak össz­
értéke annyi, hogy ebből min­
den hónapra kereken 2773 fo­
rint jut. Atyin János fiatal 
lányával és fiával dolgozik a 
tsz-ben : hármuk jövedelme 
havi 3300 forintra tehető. De 
a többiek is szépen keresnek 
a termelőszövetkezetben, nin­
csen olyan tag, akinek havi 
jövedelme ne haladná meg jó­
val az ezer forintot.

Az Úttörő tagjai jól tudják, 
hogy idei jövedelmük előfel­
tételeit tavaly ilyenkor terem­
tették meg a jó termést bizto­
sító gondos talajelokászítéssel 
és vetéssel. Éppen ezért most 
még nagyobb gondossággal 
végzik ezeket a munkákat. A 
kendert és a cukorrépát már 
régen betakarították, s 60 hold 
árpát és 20 hold szöszösbük- 
könyt elvetettek. A búza ve­
tésével azonban megakadtak, 
mert

a vetőmagot még 
mindig nem kapták meg.

Pedig napjainkban minden 
óra késedelem, a vetés hát­
ráltatását oltozp minden aka­
dály jövő évi termésünket 
csökkenti.

Az eddig elmondottak ösz- 
szegezéseképpen megállapít­
ható, hogy a két évvel ezelőtt 
még rosszul működő bedői Út­
törő TSZ tagságának munká­
ja ebben a gazdasági évben 
lényegesen megjavult. De mi 
okozta tulajdonképpen a vál­
tozást ? Minek köszönhető,

TERHELŐSZÖVETKEZETEINK ÉLETÉBŐL.

— Falusi levelezőink írják —

A kender termelés is nagy hasznot jelent 
a termelőszövetkezeteknek

A kender ebben az évben a 
püspökladányi járásban igen1 
jól fizetett. Termelőszövetke­
zeteink többsége prémium­
ban is részesült. Jelenleg a 
kender szállítása folyik a já­
rásban, Földesen, Bárándon, 
Bojárhollóson. Nádudvaron, 
Kábán és Tetétlenen befejezték 
a kender szállítását. A kender­
termelésben a legjobb ered­
ményt Sárrétudvariban és 
Nádudvaron érték el. A nád­
udvari Vörös Csillag Terme­
lőszövetkezet 30 holdon ter- 

—------lé­

méit kendert, közel 50 mázsás 
átlagtermést ért el, összesen 
1457 mázsa kender termett, 
és 231 602 forintot jövedelme­
zett. A nádudvari példa is bi­
zonyítja, hogy a termelőszö­
vetkezetnek érdemes foglal­
kozni kendertermeléssel. Ezt 
nagyon jól tudják a bihar- 
nagybajomi December 21 TSZ 
tagjai is, mert az idei 60 hold 
helyett a következő évben 110 
holdon fognak kendert 
melnij

Gaál Zsigmond
tudósító, Báránd

iei-)v

valamennyi tagja meg van 
elégedve. Ma vasárnap a 
hajdúböszörményi termelő- 
szövetkezeteket közel 200 
DISZ fiatal keresi fel. hogy 
segítsen az őszi betakarítás 
nagy munkájában.

A hajdúböszörményi fiata­
lok gyors segítségükkel pél­
dát mutattak a megye fiatal­
jainak.

Erdei Ferenc 
DISZ titkár 

Hajdúböszörmény.
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hogy ma már nem szégyene, 
hanem inkább büszkesége a 
biharkeresztesi járásnak ez a 
szövetkezet. A kérdésre B. 
Zsíros Sándor, a tsz fiatal 
brigádvezefője, s egyben alap­
szervi párttitkára adta meg a 
választ.

— Mikor Pető elvtárs. a 
jelenlegi elnök átvette a ve­
zetést, azzal kezdte működé­
sét,_ hogy eltávolította a tagok 
sorából az ide nem való em­
bereket, a naplopókat, a kö­
zös vagyon herdálóit. Ezután 
becsületesen dolgozó új ta­
gokat hozott a helyükbe, új 
vezetőséget választottak, s így 
fogtak neki a majdnem lehe­
tetlennek, a felbomlóíélben 
lévő szövetkezet talpraállitá- 
sának.

fiz új vezetőség 
munkája nyomán szép 
eredmények születtek,

az igazi stabilizáció azonban 
akkor következett be. amikor 
tavaly ilyenkor megalakítot­
tuk a tsz önálló pártszerve­
zetét. Jelenleg 12 tagja van 
alapszervezetünknek. mind 
olyan elvtársak, akikre a leg­
nagyobb nehézségek közepet­
te is joggal és biztosan tá­
maszkodhat a szövetkezet ve­
zetősége. Nálunk is ők a mun­
ka, a termelés motorjai.

A pártszervezet ügyesen 
irányította ezeknek a „mo­
toroknak“ a munkáját az el­
múlt esztendőben. Olyan 
ügyesen, hogy ma már csak 
rossz emlék a múlt évek szé­
gyenteljes tehetetlenkedése, 
melyet mindinkább elhomá­
lyosítanak a jelen eredményei. 
És ezek az eredmények nem 
múló fel lángolás -szülöttei. Ér­
zik,

Indiáit ezt
mind a tizenhármán,

azok a bedől dolgozó parasz­
tok, akik. a közelmúltban 
léptek be a szövetkezetbe. Leg­
öregebbjük. Darabán György 
72 éves tapasztalt, értelmes 
ember, ő bizony nem válasz­
totta volna a közös gazdálko­
dás útját, ha nem ott látná 
biztosítottnak a jövőjét. Da­
rabán György tudatában van 
annak, hogy jól választott és 
hogy vele, az ő belépésével 
korántsem zárult be a belé­
pők sora — mert a fejlődés 
törvényei előbb-utóbb a leg­
makacsabb homály honában is 
világosságot gyújtanak.

VARGA BENEDEK 
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Egy hónap alatt

az új belépők 3953 hold földei vittek be 
a megye szövetkezeteibe

Hajdú-Biharban a termelő­
szövetkezeti mozgalom tovább 
erősödött szeptemberben is. A 
hivatalos kimutatások szerint 
a múlt. hónapban a mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetbe 1014 
család összesen 1264 taggal 
lépett be, be vittek a szövetke­
zetbe 3953 hold földel. A ter­
melőszövetkezeti csoportok kö­
zül az elmúlt hónapban nyolc 
alakult át önálló termelőszö­
vetkezetté. Tiszacsegén a Rá­
kóczi és a Dózsa Termelő­
szövetkezeti Csoportok beol­
vadtak a tiszacsegei Kossuth 
Mezőgazdasági Termelőszövet­
kezetbe. A termelőszövetkeze­
ti csoportok átalakulása to­
vább tart és jelenleg a tépei 
Győzelem, valamint a bihar- 
nagybajomi Kossuth termelő­
szövetkezeti csoportoknál in­
dult meg a mozgalom, hogy 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetté alakuljanak.

Több előkészítő bizottság 
működik

A megye területén Kokadon, 
Nagyiétán, Hajdúdorogon, Ve- 
kerden és Bihamagybajomban 
működnek jelenleg előkészítő 
bizottságok, hogy ezekben a 
községekben is minél előbb új 
termelőszövetkezeteket alakít­
sanak. Az előkészítő bizottsá­
gok munkáját mind a taná­
csok, mind a gépállomások tá­
mogatják, de Bi harnagy ba­
jom ban a gépállomás elfelej 
kezett erről a fontos feladatá­
ról, úgyszólván semmi segítsé­
get nem ad a községben meg­
alakult előkészítő bizottság­
nak, hogy sikeresebben végez­
ze feladatát.

Az elmúlt hónapban áltálé 
ban több volt az új belépők 
száma és nagyobb volt a be­
vitt földterület is, mint az 
azt megelőző hónapban. Ez a 
tény is bizonyság arra, hogy 
termelőszövetkezeti mozgalom 
egyre erősödik megyénk terü­
letén. A fejlesztési munka a 
legelevenebb és a legjobb 
eredményt elérő a berettyóúj­
falui és a püspökladányi já­
rásban volt az elmúlt hónap­
ban.

A tapasztalatcsere
látogatások sikere

Az elmúlt hónapban Hajdu- 
Bibárból tapasztalatcsere lá­
togatásra mentek számosán a 
mezőtúri Béke Termelőszövet­
kezetbe. A megye területén a 
debreceni és a berettyóújfalui 
járásokban tartottak tapaszta­
latcsere látogatásokat.

Különösen sikeres volt ?.z 
újirázi Lenin Termelőszövet­
kezetben megtartott tapaszta­
latcsere, amelyen részt vettek 
Szén tpé Leiszeg községből az 
előkészítő bizottság tagjai. A 
látottak annyira meggyőzték 
a szén tpéterszegi egyénileg 
dolgozó parasztok küldöttsé­
gét, hogy a látogatást követő 
napokban Szentpétenszegen 
megalakították Alkotmány né­
ven az új mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetet.

A hajdúsámsoni Dózsa Tel­
nie lős zö ve tkeze inéi me gtartott 
járási tapasztalatcsere ered­
ményeként a nyírábrányi Győ­
zelem TSZ-be 7 tag, a nyív- 
adonyi Alkotmány TSZ-be 5 
tag és a nyíracsádi Üj Élet 
Termelőszövetkezetbe 3 tag 
kérte felvételét.

A -megyében szeptember, hó­
napban 15 termelőszövetkezet­
ben volt helyi látogatás. Nagy 
sikere volt a konyári Béke 
Terme lőszö vetkezetnél me gr a r- 
tott helyi látogatásnak, mely­
nek eredményeképpen 32 dol­
gozó paraszt lépett be a ter­
melőszövetkezetbe. Sikeres 
volt a pocsaji Új Remény 
Termelőszövetkezetnél meg­
tartott látogatás is. a tapasz­
talatok alapján 11 egyénileg 
dolgozó paraszt győződött meg 
arról, hogy a jobb élet útjára 
lép, ha a szövetkezetbe lép. 
Ezek a példák arra figyelmez­
tetnek. hogy a jövőben mind 
fokozottabban kell foglalkozni 
a helyi látogatásokkal, hogy 
az egyénileg dolgozó paraszt­
ság minél szélesebb tömegei 
ismerjék meg a termelőszövet­
kezeti gazdálkodás módját, a 
szövetkezeti élet előnyeit.

A3J új alapszabály
Az egyénileg dolgozó pa-i 

rasztság köréből különösen 
élénk az érdeklődés a terme­
lőszövetkezetek iránt. Bi har­
nagy bajom. Pocsaj, Nagyiéin* 
Hajdúszóvát községekben.

A Földművelésügyi Minisz­
térium és a Termelőszövet ke­
zeli Tanács már kiadta a ter­
melőszövetkezetek és termelő­
szövetkezeti csoportok részé­
re az új módosított alapsza­
bályt. Az új alapszabály is­
mertetése igen fontos feladati 
Ebben mutat jó példát a bal­
mazújvárosi Március 15 Ter­
melőszövetkezeti Csoport^ 
ahol már részletesen áttanul­
mányozták az új alapszabályt; 
Az őszi munkában már az új 
alapszabály irányelvei alap­
ján végzik a mezei munkát;

Pázmándi Jánost meggyőzték a tények
A hajdúszováti Új Kenyér TSZ-ben 

az elmúlt hónapban 12 új belépő volt
tagok fegyelmezettTermelőszövetkezetünk eb­

ben a gazdasági évben a ta­
valyinál jóval nagyobb ter­
mést ért el. Az őszi vetési 
munkálatok is gyorsan halad­
nak. A munkában példát mu­
tatnak Fábián Béla, Pásti 
Gyula tsz tagok. A betaka­
rításban pedig Gombos Lajos, 
B. Nagy Antal, valamint Ba­
logh Margit Béke munkacsa­
pata jár az élen.

Az asszonyok példát mutatnak
Nagy szégyen volna, ha az 

egész évi példamutatás után 
most a betakarítás és az őszi 
munkák idején elmaradnánk. 
Valahogy minden tsz tag ezt 
érzi a Rákosi-telepi Petőfi 
Termelőszövetkezetben. Megy 
is a munka a maga rendjén, a 
szövetkezet összes tagjainak 
részvételével, de különösen 
az asszonyok mutatnak pél­
dát. 20 hold napraforgónkat 
két nap alatt takarítottuk be

Ifi ÖRBEHAZAN mindenki De míg idáig eljutott, sokat az élenjárók példáját követve Termelőszövetkezetben, hogy 
-v Fjzmandl Janost> tűnődött _ Pázmándi János, eljutnak. ott kíván tovább dolgozni. A

Sakl . . ,,ön gazdálko- hogy mitévő legyen. Az esze * NÁDUDVARI Vörös szövetkezetiek számba vették,
I Pazimandi jo gazda híré- arra biztatta, hogy haladékta- r\ Csillag több mint 3000 mit termelt földjén Pázmándi 

a- I all, ezt bizonyítja a háza- lanul lépjen be a szövetkezet- holdas gazdaság. Tagjainak jó- János. Nem volt restelni va-
gatartása a jobb eredmények. 5 „.Lnt ,lge" ®zep.rendbei} val} be, mert az előnyös, a szíve, léte közismert a megyében, lója: árpából 20 mázsát ter-
a kívülállókat is arról győzik | tartott aprófószág" szalmái az.huzta Y5f ?afa?.fa 17 holr3" Az állatállománya sűrű, mar- melt egy holdon. Kukoricából
meg, hogy a termelőszövetke- kövéLu^ ?ahoz- a, dohanyfoldjehez, me- bája, lova, sertése, birkája több mint 30 mázsás a hol

-kovciednek a disznói, a lovai lyen .olyan szeplevelu do- szinte temérdek. Van trágyá- 
is a gazdat dicsérik. hányt termelt, hogy keresni

„ - , .. . . . , Pázmándi János szereti a kell náriát12 egyénileg dolgozo paraszt J munkát ezt bizonyítia £ö]d. Keu parjm'
epeit be termeloszovetkeze-5 je is_ ahol mindig jó termés- |f ÜSZKÖDÖTT BENNE a
tünkbe es választotta a nagy-1 eredményeket ért el. Nem- ■—régi, a megszokott élet­
üzemi gazdálkodást. _ _ I csak jó gabonatermelő és ten- forma az új életformával,

özv. Papp Istvánná geritermelő, hanem a dohánv- melynek kiterebélyesedését 
I termelésben is példát mutató maga előtt látta, ha a Kossuth 
I gazda. A dohánypajtában szá- vagy a másik görbeház! ter- 
£ rítgatja a szép leveleket, na- melőszövetkezet, a Ságvári

Igyon szeret a dohánytermelés- életét vizsgálgatta. 
sei foglalkozni. Pázmándi Jánosnak Görbe-

tanácsháza

zet valóban jobb életet bizto- 5 
sít, így az elmúlt hónapban 1

könyvelő

ja bőven. Tudják zsírozni a 
földet, hogy egyre jobb ter­
méseredményeket érjenek el. 
Az állat kincs a gazdaságban, 
friss pénzt ad mindig az érté­
kesítés során. A Vörös Csil­
lag sertéstenyésztése példamu­
tató. Százával hizlalják a iro­

dánkénti átlag. A jó debrece­
ni magyar dohányból pedig 
közel 17 mázsát szed le egy 
holdról. Ezért magáért 20 000 
forint körüli összeget kap; 
Jó gazda tehát, jó ismerője a 
földnek, a mezőgazdasági 
munkának Pázmándi Jánosi 
Örömmel fogadták. Az új

vér sertést, valóban jó példa gazdasági évet már náluk kez- 
arra, hogyan teszik jövedel- ói meg. Pázmándi Jánosnak 
mezővé a hizlalást. Másfél különösen nagy övömére tör- 
millió forint készpénzjövede- tént a tsz vezetőségének az a 

csak döntése, hogy a Kossuth Ter-MADOS KÖZÉPPARASZT házán, a tanácsháza mellett lemhez jutottak a tagok,
Pázmándi János. Azok van a háza. A magastermetű a kövér sertések eladásával, melőszövetkezet ben jövőre

dohánytermelési

IFI. LENGYEL ISTVÁN
és Molnár József volt kö-

és csépeltük el. Ezt úgy értük £ 
el, hogy nappal törtük, éjjel j
pedig csépeltük. Különösen I közé az emberek közé tartó- Pázmándi ebbe a házba igen Halat tenyésztenek, rizst tér- már ő lesz í
özo. Horváth Sándornét és Zik, akik szeretnek számol- sokszor tért be gondterhelten, mélnék, a sertéshízlalás mel- brigádvezető.
Csáti Imrénét kell megdicsér- í gatni. mélyére nézni a dől- s igen sokszor hagyta el <é- lett a sőrehízlalásra is rátér­
ni, akik éjjel, nappal lelkiis-1 goknak. Ezt tette akkor is, szülő elhatározással a porta- nek, tehát tovább fokozódik a
meretesen dolgoztak. | amikor a görbeház! Kossuth ját. Nem egyszerre történt a jövedelem. ' zépparasztok akik a Kossuth

Többen megkérdeztük tő-í Termelőszövetkezet egyik tag- végleges elhatározás, nehéz _ ZFK A TÉNYEK, nme- Termelőszövetkezet tagjai 1952 
lük. hát az alvással mi lesz? jától. Molnár Lászlótól arról volt döntene Ahhoz, hogy a C lyek a Vörös Csillag ót3i nagV szeretettel lépték át 
A két asszonynak erre a vá-1 értesült, hogy búzából 5 ki- döntésé a jobb elet a szövet- földjén tárultak Pázmándi a napokban Pázmándi János
lasza: „Majd alszunk a té-^lót, árpából 4 kilót osztottak kezet fele vitte hozzájárult János középparaszl. elé, meg- küszöbét. Boldog örömmel pa­
len“, „ I előlegül az elvégzett mun«- az is, hogy elment tapasztala- győzték talán még jobban, roláztak vele. mint a Kossuth

Tollas Sándorne I egységekre. Utánanézett ala- tot gyűjteni Goibehazan ki- mint a görbeházi tények. A rpgZ legújabb belépő lével; 
a Petőfi TSZ tagja £ posabban, hogy a görbeház! vül is. Nem elégedett meg o tények konok dolgok. Pázmán- Azért keresték fel Pázmándi

Ä hajdúböszörményi fiatalok elsőkként csatlakozlak 
a DISZ megyei bizottság felhívásához

A hajdúböszörményi fiata­
lok. közöttük a tanítóképző 
tanulói elsőnek csatlakoztak 
a DISZ megyei bizottságá­
nak felhívásához, amely az 
6szi munka gyorsabb elvégzé­
sére hívja fel a fiatalokat. Él­
tének a Zója Termelőszövet­
kezetet keresték fel. ahol Cse-.

Utánanézett ala- tot gyűjteni Görbeházán kí- 
hogy a görbeház! vül is. Nem elégedett me

I Kossuth Termelőszövetkezet- falubeli szövetkezetek ered- d; János számolni kezdett. Jánost hogy felbecsül lék art 
I ben hogyan mennek a dolgok, ményeinek felmérésével, ha- Agyában már kialakult : ha a a két’szép' hasaslovat amit i hogyan gyarapodnak a tagok, nem elment a nádudvari Vo- görbeház! Kossuth is úgy fej- pázmándi földjével együtt, a 
i hogyan emelkedik a jóléte ros Csillag Termeloszovetke- jödik majd, mint a nádudva- szövetkezetbe visz Űev gon- 

azoknak, akiknek úgyszólván hogy saját szemevei ri vörös Csillag, - már pedig d0°Mk megír a két srép® ?ó

i semmijük sem volt, amikor a « hT naggyá 7e1 fii 3 tagság szorgalmas munkája- több mint lo 000 forintot? El-
' Kossuth Termelőszövetkezet- *“vetkezet- ha naggya val úgy kell fejlődnie - ak- beszélgettek. A két volt ko-

— ------ , „ I Kossutn jermeioszo isezet dik. kor élénk ugyanazt a bőségét, zénnaraszt és a harmadik
tásával a 3 italok 1x511 meSkezdték a munkát" Pázmándi János már tovább jómódot, mint a Vörös Csil- aki most lép a szövetkezés út-

La kor,dort takarítottak \ A tények bebizonyították akart látni a görbeház! sző- lag- jára. Pázmándi János vitte a,egy o, a föld 2 Pázmándi János előtt, hogy vetkezetek eredményein. Lát- |^EM IS LATOLGATTA to- szót,

ke Gábor vezető tanár irányi-Kossuth Termelőszövetkezet- djk

be. így most már ez a föld 
szabad, szánthat a traktor, 
végezheti a vetést. A fiatalok 
munkájával a termelőszövet-

már arról beszélt, ho­
nagyon is érdemes szövetkeze- ni akarta a fejlődést. A hol- vább a dolgot,_ hazatérve gyan kell többet, jobbat tér­
ti tagnak lenni. Érdemes a napot, ahová a ma még gyen- megbeszélte feleségével a melni, még jobban dolgozni, 
Kossuth tagjának lenni. Anya- gébb eredményeket elérő, de szövetkezetbe való belépés hiszen a jó munka után jöhet

ke^t elnökef de a Zója TSZ^gilag jól jár, aki oda belépj - egyre erősödő szövetkezetek, ügyét* Bejelentette, a Kossuth csak a jó jövedelem,
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DISZ-SZERVEZETEINK DOLGOZZANAK 
AZ OKTATÁSI ÉV JOBB ELŐKÉSZÍTÉSÉÉRT

Rövidesen megkezdődik 
az 1955—56-os oktatási év. Vá­
rosunk területén is több ezer 
fiatal kezdi meg a marxista- 
leninista műveltségének gya­
rapítását.

Az elmúlt oktatási évben a 
DISZ oktatásban erősen kifo­
gásolható jelenségeket tapasz­
talhattunk. A DISZ különböző 
szervezetei nem foglalkoztak 
az oktatással úgy. mint ahogy 
azt annak jelentősége megkí­
vánta volna. Szinte burján­
zóit a fegyelmezetlenség és la­
zaság. Különösen fegyelmezet­
lenül viselkedtek a Petőfi is­
kolák hallgatói, de hasonló 
nemtörődömség mutatkozott a 
propagandistáknál is. Nem 
egy olyan propagandista volt, 
aki nem jelent meg a propa­
gandista előkészítőn. Az el­
múlt oktatási év propagandis­
tái közül sokan elhanyagolták 
a Petőfi iskolák foglalkozásai­
nak jó előkészítését. Nem tö­
rődtek azzal, hogy a DISZ 
szervezet hogyan biztosította 
a helyiséget, tudnak-e a hall­
gatók a foglalkozás idejéről, 
meg vannak-e tankönyveik 
stb. Egyszóval sok esetben 
maguk a propagandisták mu 
tattak példát a fegyelmezel 
fenségben;

A múlt évi DISZ oktatást 
Debrecenben is megfertőzték 
azok a káros jobboldali néze 
tek, melyeket pártunk Köz­
ponti Vezetősége márciusi ha 
tározata leleplezett. E jobbot 
dali nézeteket nemcsak a tan­
anyagban, hanem a propagan­
disták munkájában, állásfog­
lalásában is fellelhettük. Ez 
a jobboldaliság a DISZ okta 
tásban különösen 1955. év el­
ső hónapjaiban volt észlelhető, 
amikor az ellenség a DISZ el­
leni támadást kibontakoztat­
ta. Ebben az időben megtör 
tént olyan eset is, hogy maga 
a propagandista, a konferencia 
vezető vált hirdetőjévé a jobb­
oldali nézeteknek. Nem egy 
propagandista az emlékezetes 
DISZ körüli vita alkalmával 
egy szőnyegen árult a jobbol­
dali nézetek képviselőivel és 
maga is egyetértett azokkal a 
nézetekkel.

Mindezek a tények azt 
eredményezték, hogy az elmúlt 
oktatási évben a DISZ okta­
tás — ha csekély mértékben 
fejlődött is a megelőző évi­
hez viszonyítva — nem töltöt­
te be megfelelően rendelteté­
sét. Az új oktatási év küszö­
bén feltétlenül le kell vonnunk 
az elmúlt év tapasztalatainak 
tanulságait és minden erőnk­
kel azon kell lennünk, hogy az 
idei oktatási évben ezeket a 
hibákat számszerűleg, de tar­
talmi vonatkozásban is elke- 
rüliük.

Az 1955—56-os DISZ okta­
tási év eddigi előkészületeinek 
tapasztalatai azt mutatják,

hogy DISZ szervezeteink az 
idén magukévá téve a párt 
Központi Vezetőségének és a 
DISZ II. Kongresszusának ha­
tározatait, sokkal jobban igye­
keznek az új oktatási év meg­
szervezésével. Alapszerveze­
teinkben DISZ vezetőségi ülé­
seken és taggyűléseken tár­
gyalták meg az oktatási évvel 
kapcsolatos feladatokat. Meg­
szervezték a Petőfi iskolákat 
és több helyen most összehív­
ták a hallgatókat. Ezzel elér­
ték, hogy a Petőfi iskolások az 
oktatás megindítása előtt meg­
ismerkedtek egymással és 
egészséges, jó kollektívát ala­
kítottak ki. A DISZ vezetősé­
gek a pártszervezetek segítsé­
gével körültekintőbb figye­
lemmel válogatták ki a pro­
pagandistákat. Nem egy olyan 
DISZ szervezet van a várc
ban, ahol a legképzettebb, leg­
tapasztaltabb kommunistákat 
állították a DISZ oktatás élé­
re. A Lakatos és Gépipari 
Vállalatnál Balázs József elv­
társ, a vállalat igazgatója vál­
lalta a Petőfi iskola vezetését 
a _ megyei Építőipari Vállalat 
nál a pártbizottság ágit. prop. 
osztályának vezetője vezeti a 
DISZ oktatást. Több alapszer 
vezetben a legképzettebb, mér­
nököket. technikusokat és más 
szakembereket bíztak meg pro­
pagandamunkával. Jó mód 
szernek tekinthető az is, hogy 
több üzemben a legjobb szta­
hanovisták, kiváló dolgozók 
kerültek a DISZ oktatás veze 
lésének élére. A propagandis 
ták kiválogatásának tapaszta 
latai _ mindenesetre azt bizo 
nyitják, hogy DISZ szerveze­
teink nagy fontosságot tulaj­
donítanak az oktatásnak és 
éppen ezért a legjobb propa­
gandistákat állították a DISZ 
oktatás élére.

A í óvszer vezet ein k
nagy részében már eldöntöt­
ték, hogy ki milyen oktatásban 
vesz részt és a fiatalokkal való 
beszélgetésekből megállapítha­
tó, hogy nagymértékben meg­
nőtt náluk a tanulási kedv. Mi 
sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az, hogy az elmúlt okta­
tási évhez viszonyítva több 
mint 1500 fővel növekedett az 
oktatásban résztvevő fiatalok 
száma Debrecenben. Meg kei! 
azonban azt is mondanunk, 
hogy ez még nem kielégítő 
eredmény. A Petőfi iskolák 
szervezésében egyik-másik 
alapszervezet még máig sem 
tett eleget kötelességének, kü­
lönösen a termelőszövetkezeti 
DISZ szervezeteknél tapasztal­
ható elmaradás. Nem egy, 
egyébként jó munkát végző tsz 
DISZ szervezet, mint pl. a 
macsi Oj Hajnal, macsi Nép­
tanács, a Rákosi telepi Petőfi, 
az ondódi Dózsa, a halápi 
Bocskai és a cserei Vörös 
Csillag tsz-ek DISZ szerve­

zetei még mindig nem fejez­
ték be a Petőfi iskolák meg­
szervezését, a hallgatók kivá­
logatását, és nem rendelték 
meg a tananyagot sem. Ezért 
nemcsak a DISZ szervezete­
ket terheli felelősség, hanem 
az említett tsz-ek pártszerve­
zeteit. valamint a DISZ vá­
rosi végrehajtó bizottságát is. 
Éppen ezért amíg még nem 
késő. az említett szervek mi­
előbb intézkedjenek, hogy eze­
ket a hibákat még az oktatás 
megkezdése előtt javítsák ki.

Az ohtntási év kezde­
tétől már csak néhány nap vá­
laszt el bennünket. Ezekben a 
napokban a DISZ alapszerve- 
zetek, pártszervezetek és nem 
utolsósorban a DISZ végre­
hajtó bizottsága vegye szám­
ba az oktatással kapcsolatos 
feladatokat és ahol valami­
lyen hiány még mutatkozik, 
azt sürgősen pótolják. Minde­
nekelőtt ellenőrizzék, hogy az 
oktatás megindulásával kap­
csolatos szervezeti kérdéseket 
elintézték-e, hogy minden hall­
gatóval beszélgette,lt-e és meg­
rendelték-e a tananyagot. Győ­
ződjenek meg arról is. hogy

áll-e rendelkezésre megfelelő 
helyiség és hogy a propagan­
disták felkészültek-e kellően a 
tananyagból. Az első foglalko­
zások előkészítését időveszte­
ség nélkül kezdjék meg. Az 
első foglalkozásokat megfelelő 
kultúrműsor biztosításával te­
gyék ünnepélyesebbekké. A 
propagandisták és a DISZ ve­
zetőségek gondoskodjanak ar­
ról, hogy az oktatáshoz szük­
séges szemléltető eszközök és 
egyéb segédanyagok rendelke 
zésre álljanak.

Ha a DISZ szervezetek az 
oktatás kezdetéig minden ren­
delkezésre álló időt jól kihasz­
nálnak, akkor a siker nem ma' 
rád el. A siker abban, mutat­
kozik majd meg, hogy az új 
oktatási évben a DISZ oktatás 
különböző formáiban száz és 
száz fiatal tanulmányozza 
szorgalmasan a marxizmus- 
leninizmus tanításait és en­
nek birtokában eredménye­
sebb, jobb munkát végezne 
majd népünk javára és hazánk 
felvirágoztatására.

ZSÍROS LAJOS 
a DISZ városi VB. titkára

ifjú mérnökök és technikusok 
újító kört alakítottak a Gördiilöcsapágygyárban
Az elmúlt hónapok során gyár szakemberei. A vita igen 

egyre több fiatal mérnök és termékeny volt, mert sck 
technikus kapcsolódott bs a olyan műszaki területre fG]„ 
technika fejlesztésébe a Gór- hívta a figyelmet, ahol I»jhet

Október 15-én kezdődik a tanítás 
a dolgozók általános iskoláiban

Népköztársaságunk alkotmá­
nya lerögzíti minden dolgo­
zónak a művelődéshez való 
jogát. Pártunk és kormá­
nyunk törvényei lehetővé te­
szik minden dolgozó számára, 
hogy élhessen is ezzel a jogá­
val. Október 15-én mindazok­
ban a községekben, városok­
ban megindítják általános is­
koláink a felnőtt dolgozók 
tanfolyamait, ahol a jelentke­
zők száma eléri a község 
nagysága szerint megállapí­
tott 10—30-as létszámot. E 
tanfolyamokon 5 hónap alatt, 
heti 4—5 esti foglalkozás­
sal sajátíthatják el a 15. élet­
évüket betöltött, vagy ennél 
idősebb felnőtt dolgozók az 
általános iskola V—VI., VII., 
vagy VIII. osztályának tanul­
mányi anyagát és arról a tan­
folyam végén bizonyítványt 
kapnak. Ezt a lehetőséget kü­
lönösen a mezőgazdaságban 
dolgozó felnőtt lakosság hasz­
nálhatja fel ismereteinek szé­
lesítésére, mivel a téli hóna­
pokban kevesebb a munka a 
mezőgazdaságban, s ezt az 
időszakot a leghásznosabban 
tölthetik így el. Arra is gon­
doljanak a dolgozó szülők 
hogy gyermekeik nevelését, 
taníttatását is eredményeseb­
ben tudják elvégezni, ha ma­

guk is megszerzik a VIII. ál 
talános iskolai műveltséget és 
ismereteket.

Ezúton is felhívjuk me­
gyénk felnőtt dolgozóit, hogy 
általános iskolai ismeretek 
elsajátítása céljából október 
15-ig jelentkezzenek saját 
községük általános iskolai 
igazgatójánál, aki a jelentke­
zőket feljegyzi és kellő szá­
mú jelentkezés esetén gon­
doskodni fog a tanfolyam 
megindításáról. A tanfolyam 
ingyenes.

Kövessék a téglási és a me­
zősasi dolgozók példáját, ahol 
máris annyi a jelentkező, 
hogy a tanfolyam megindulá­
sára az engedélyt már meg 
is adta a megyei tanács ok­
tatási osztálya.

Azok a dolgozók, akiknek 
nincs iskolai végzettségük, 
vagy az elemi, illetve általá­
nos iskola I—II—III. osztályát 
végezték csak el, ugyancsak 
az általános iskolák igazgatói­
nál jelentkezhetnek alapisme­
reti I. vagy II. tanfolyamra, 
amelyeken ugyancsak ingye­
nesen sajátíthatják el az. ál­
talános iskola I—IV. osztá­
lyának megfelelő ismeret- 
anyagot.

Füzes Gyula 
megyei ált. isk. 

tanulmányi felügyelő

dülőcsapágy gyárban, 
hárman fogtak össze 
György, Balogh Imre mérnö­
kök és Herpai Lajos techni­
kus. Újító brigádot alakítottak. 
Munkájuk számos értékes újí­
tást eredményezett. Példáju­
kon fellelkesülve egyre töb­
ben kezdték keresni a tecnni- 
ka fejlesztésének módjait.

A napokban a fiatal mcrnó-

Először séges, sőt elengedhetetlenül 
Imre szükséges a technika fejlesz­

tése.
Az újító kör tagjai most 

három előadást készítenek c-iö 
Az egyikben a finomfelületi 
megmunkálások (superfinise. 
lés, tükrösítés, elektroliíikus 
polírozás, folyadéksugaras csi­
szolás stb.) terén elért kutatá­
saik és újításaik eredményéi-
vől syámnlnnlr ho a

jurv kJ cii i a iiaicu iuv-iuj cicui

kök és technikusok elhatároz- ről számolnak be. A másik
ták, hogy együttesen dolgoz- előadás a szikraforgácsolásról 
nak a technika fejlesztése ér- és az anódmechanikus xószö- 
dekében. Megalakították az rülésről szól majd. A harma- 
„Ifjú mérnökök és techniku- dik előadás pedig az indukciós 
sok újító körét". Az újító kör hevítés és nagy frekvenciás 
a Gépipari Tudományos Egye- edzés problémáit öleli fel
sülét keretein belül működik 
Elsődleges feladatának újítái-j ív-ruua tj a w ^ J v-' “.'i i cl i. jeli !,')!{
sok kikísérletezését, gyakorlati hogy széles körben ismertesse’

Ezekkel az előadásokkal az 
a célja az újító kör tagjainak
É nrfsr cvAloo I... . *

megvalósítását tekinti. Ezen 
kívül előadássorozatot tarta-

a technika fejlesztésének lég- 
újabb eredményeit és ugyan­

nak az újító kör tagjai. Az akkor kísérleteikhez, újításaik 
előadások részben a már meg- üzemi bevezetéséhez, probié- 
valősított újításokról, részben máik megoldásához segítséget 
pedig a technika fejlesztésének kapjanak Debrecen nagy ia- 
soronlévő feladatairól szólnak, pasztalatokkal rendelkező míi- 
Az első előadást október 6-án szaki szakembereitől a vitás 
tartotta meg Herpai La- során. A fiatalokat is igyekez- 
jos „A felrakó hegesztés al- nek tanítani az újító kör tae- 
kalmazása üzemünk szerszám- jai: azonkívül, hogy mind több 
gyártásában“ címmel. Nagy fiatalt vonnak be munkájukba, 
érdeklődés kísérte már az első mozgósítanak az előadások 
előadást. Számos műszaki meghallgatására a gyárban — 
problémát vetettek fel a jelen- meghívják előadásaikra a Gén- 
lévők, különösen a Gördülő- ipari Technikum és az MTI! 
csapágy gyár, a Gépipari Tech- vasipari tagozata utolsó éves 
nikum és az Orvosi Műszer- hallgatóit is.

Ä vaj- és sagtgyáaiás több mint 
kétszeresére emelkedik 

a második ötéves tervben
Az új tejüzemek építésével 

s más beruházásokkal a la­
kosság ma már naponta mint­
egy 140 000 literrel több tejet 
és 71 százalékkal több sajtot 
kap, mint 1949-ben. Sándor 
György, a Tejipari Igazgató­
ság vezetője a második ötéves 
terv feladatairól a köve‘kező 
két mondotta:

Célunk, hogy a második öt­
éves terv végére az 1954-ben 
feldolgozott tejmennyiség más- 
félszeresét adjuk a lakosság­

nak. Ezen belül mintegy két­
szeresére kell növelnünk vaj- 
és sajtgyártásunkat, tejporból 
pedig az 1954. évi ötszörösét 
akarjuk készíteni. A sajtkészí­
tésnél figyelembe vesszük a 
fogyasztók igényeit s ezért 
elsősorban az idén még kere­
sett sajtok termelését fokoz­
zuk. így az ötéves terv végé­
re már ötször annyi lágysaj­
tot és háromszor több ke­
ménysajtot készítünk, mint 
1954-ben.

3 ,Irániét kisasszony“ Oiharhresz^sgri
Október 6-án hatalmas si­

kerrel mutatta be a Déryné 
Színház (volt Állami Fahi- 
színház) Biharkeresztesen a 
Grandet kisasszony című há­
rom felvon ásos színművét, 
Balzac „Eugenie Grandet“ cí­
mű regényének színpadi vál­
tozatát. A község színházked­
velő lakói örömmel és vára­
kozással készültek erre az 
előadásra, s a jelenlévők 
nevében nyugodtan állíthat­
juk, hogy a Déryné Színház

x\- -Vk-

£& fná%- mécsem (cUfa.,.

művészei senkinek nem okoz­
tak csalódást. Ezt bizonyítot­
ták a nézőtéren oly gyakran 
felcsattanó tapsok, melyekben 
az őszinte tetszésnyilvánítá­
son kívül benne visszhangzóit 
a művészi élményért járó kö­
szönet és hála is.

A színdarab története a ti­
zenkilencedik század első fe­
lében, Franciaország Samun 
nevű városkájában játszóik 
le. Mondanivalója híven tük­
rözi a kor erkölcsi visszámá- 

ix gait, köztük a polgári társa- 
í dalom kereskedő rétegének

ról. Az ördög vigye el, megint I ^teton, mások tönkretéte- 
eltünt a dió 1 I letol sem visszariadó vagyon­

úi csak, ott van a tolva) lsze™? , módszereit. Művészi 
a gaz rabló!... Egy sün igye-1 -ozokkel teszi nevetséges- 
kezeit apró lábaival hogy mi- se 68 ellenszenvessé a va- 
előbb eltűnjön a fa alól. Szá- I fonnak, az aranynak az ima-

datát. mely soha nem vezet

Ajrí/ fíjzi napon elmen­
tem. a Ohcsi patak mentén el­
terülő dió-erdöbe. Az évszá­
zados fák dús koronái nehéz
tehertől roskadozva hajoltak a f .
víz fölé. Zöld félhomály borult Irta: Vahtang /titánján
a völgyre., - maszott a fara. Olyan sűrű hallották a lehulló diózápor kövek repedései közé. Ha va- iában eBV vagy szem diót szó-%c. .■ y.—-. ,

A dzo már megérett, s a volt a lomb, hogy a bundás rö- csábító hangját! Az őzek avar laki ma id ™ rongatott. i '”azI- tiszta oromokhoz, ha-
legkisebb szellórezdiiip^ro í« „ . ^ majd évek inulva diófát . , I nem me?rontia hódolóinak <shullani kezdett. A vékonyáé- eltunt a Jz<-mem elől. san felkapkodták a zsákmányt, találna a magas sziklák között, , A medve akkorát bődiilt, I sok eset!3en azok egész kör-
jú szemeik csengve hu'ltak a H - , ^ erovel meBrazta s- kecsesen ugrándozva, eltűn- ne csodálkozzék: a hollók „ül- kogv a fa megremegett es két- \ nyezetének is az életét
vartmenti kövJkrt Zsilt; aZ agalcat’ s egv pillanat muh tek a sűrűben. tették“ oda a medvétől elcsent harom szem dió lepottyant az? ^ K ‘S,az. , ' .

3Zetnvü- fa olyan sűrűn toppant a dió „ diót. ágakról. De a mackó erre nár .Ba,zac regényének mes.c-
aördült iff 71 gyorsan a [köveken, mint a géppuska- Azj hJnné az ember, hogy A maökó , ügyet sem vetett. Két ugrás- | ne.n megalkotott, melyein e-
® Ze/ek a sar3ttlo, zorgo sortűz. Sok szem egyenesen a most mar vege lesz a vendég- m fáradtan sal a sün mellett termett Dü- 5 mu féligazságokat tolmácso­
ljAegyenestfn a vzr folyó habos vizébe perdült. urasnak, s legalább egy kevés ? I“ iff0™1" ■’ hösen morgott és hatalmast lo alakíait a Déryné Színnaz
ll A “ elringatta a kis p jut még a szorgalmas mackó- ZZ, X* mancsával a „tolvajra“ lLpZt l művészei méltóan formáltak
barim félgömbökét, amelyek c& macká sokain iiirtnn'H nak is- De nem! Kis mezei ’ ™ert rne9V labaval gyor- ^ . mnr'kk'a n^ző számára emlékezetes
csendesen úsztak lefelé, míg az ágZnnem is gyTnZ^ e°erek bú^k <« aranyos- ZZZ akö: vak liihTbenT ” ^ I alakokká. A biharkeresz.es!
meg nem akadtalk egy aqban, u- lS Qyar}'lloua> barna levelek alól mí vek~ es a ^eve^e^ kozott. Hova . . I színházlátogatók sokáig nemvagy egy ágaskodó kőben. ™ vendégek jár- ,eSz7nk ügyetlenebbek a töb tett a dió ? Csodálkozását ha- V* ímndá* keservesen felár-1 ?Sdák eltótejte.« a gazdag
Ilyen helyeiken kis diószigetek k Ja eiy k na~ binél" _ gondották Mellső id- váltotta fel, nagyot fújt hc?só ldba™ “K és az$ szőlősgazda szerepét játszó Lé-
keletkeztek, amelyeket bárki gyon kedvelik a mos munká- baikkal, mint apró kezekkel ?V,heben- Maod hatsó lábaira elsőket osszedorzsolve, mellé- K n árt Bélát, akinek páratlan
megnézhet, ha végigmegy az iának gyümölcseit. egy-egy szem diót görgették elgondolkozott, s vala- Wyekezett megsza- jellemábrázoló készsége min-
Ohcsi partjai mentén..-. Egy hatalm^ kö mQ m földbevájt lakásaikhoz és el- mÚ dormog°tt a bajusza alatt... disk's jóZzáfm r<t9r;dt^ denkit bámulatba ejtett.

Kop-, köp-, köp- toppannak °Bész borzcsalád mászott elő. reítozte^- MU is tehetnének a t „ I Ugyanezt mondhatjuk el a
a diók a köveken, s az erdő A borzok gyorsan lépkedtek szeBenyek ? Még ha az egész cr. mprenqes. azonban — Brumm-, brumm-, brumm, Grandetnét alakító Tóth Bos- 
vad lalkói az ismerős hangra rönid lábukkal, lapos testük erdo eBcrnépe összefogna, ak- csümpitja az éhségét. Sze- — morgott fájdalmasan. Nyíl- ? kero1- vagy Eugénieről, a 
előjönnek a sűrűből. Könnyen sebesen kúszott előre a száraz kor se.m tudnának fára mászni, ° van ,a szé? öszi napot átkozta, í Grandet kisasszonyról, akinek
rájuk találhat itt a vadász, avaron. A fa alá érve felszed- sem ayaikat rázni. runnnt 'o? Jara/ Meltatlankodo amely számára ilyen szeren- I szerenét Kassai Ilorika a le-
amikor érik a dió En is ezérí U!k néhány diót, s közben lop- Ni már a hollók is itt van- * nő 77 ?e,ríe fel az elötte csetlenäl végződik. , |®Ze’tpet ™’. 1á,.

mern ide a messzi Jereván- v^ fára k^nem márjgazáu ^!

Egy alkalommal mulatságos zerre ^ak ott termettek ha maguk szállnának a fára, Alig hangzott fel i'iirn n ió- Blztosan azt latolgatta, érde-ífe sorolast.: Upor Peter’ E 
jelenetnek voltam szemtanúja a fuJ0C mókusok is. Tálán azt leszednék a diót és lakmároz- . ... ^ 3 a c* mes-e még egyszer próbálkoz-í Bona’ Bánó Mihály, Vajda
az erdőben. gondoltaik, hogy a medve köny- nának! De nem! Leteleped- huU° dl° fogasa, megint nia. Végül lemondóan legyint- Dezső. GáU Lajos és a W

Bozontos, barnabundás mac- mint ől ? ^T bo^ntosfallú ifvelek lökött ZZh^TT “ \TaTTn t "Wndégek" a ve megsebesült mancsával, cí-U.ek. mind kiválóan oldották
kó állt meg egy magas, tere- gyöngy szemű állatkák fgyo^ S« Ä 1 ^ ^ Zázot a vZn° “ dÖrmÖave i meg feladatukat. Nem jáfi
aeltöldöv lí’ de nem san ra;ktáraikba görgették a pülnek a sziklák közé. A ma- ", 033z^ka;pkodtak a dl°t es | szották| hanem élték szerepű1
lold™ eBV„arva szem dwt szemeket, melyeket a borzok gasban aztán feltörik a diót elszaladtak, hogy átengedjék a ‘ "■ Nem ismerem a medvékI ket színvonalas művésze1

sem. mtlnsrtnu n . .. ...... . ‘ u,ut —x.— ................ nyelvet, de azt hiszem, a mac-,et' színvonalas műves
—1 -1--—-• ' - “ tűkért, lelkes munkájukénutánuk

__* „ - ... "— ....... . . u. uurzus, yusuan azian jeitonk a diót
sem, valószínű a fürge mdku- ott felejtettek. Egy őz-házas- vésőalalkú csőrükkel. Gyorsan zsákmányterületet az
” e- 02 ek! G°ndoIf pár hatalmas ugrásokkal „kelt és ügyesen dolgoznak, de né- jövőknek. to 77~ —----- . '>"»» i ,
egyet a mackó, s szépén feU at a patakon: még ők is meg, hány szem mégis lepottyan a A mackó ismét leszállt a fá- TviZm “ ^ ingvenéW I ^cséret. iUeti 3 Déryne 5,1

" 1 ír ház tagjait*

kó azt dörmögte, hogy még I
Szín1

1955. OKTOBER n.j

NOV
Megyénk dói 

Októberi Szociális| 
neplésére. Öregeid 
kateljcsítményeik [ 
si győzelmekkel 
mutatják azok a I 
idő előtti befejezé\ 
téré.

a d
harcoir

A harmadik ne | 
mán tovább fejlő 
dött a Cement árul 
lat dolgozóinak 
nye. Különösen mi 
tét adott a versei 
körülmény, hogy 
szűnt a versenyéri 
hibája. A harmadif 
tervet 9,5 százalék! 
tették túl. Emeli | 
eredménynek az 
hogy 93.5 százaié 
mai és 90.7 száz 
alapfelhasználással] 
Külön figyelmet 
önköl tségcsökken te] 
ért eredményük : 
hez viszonyítva k.Ö 
lékkai csökkentett! 
mányok önköltségi 

E szép eredmcnl

Á Hódkiterml

A keíegváriak 
számos üzem és \ 
lakozott már. Légi 
dú-Bihar megyei 
lő, Göngyöleg és 1 
dolgozói és x1' 1 1 I 
hogy csatlakoznak! 
versennyel készül if 
bér 7 méltó mcgül 

A röpgyGlésekerf 
gyár dolgozói, hol

A Fíuhag) 
eüenére is
Sok szép siker, 1 

felül elkészített rj 
meki’Liha tanúskor! 
gyári fiatalok lelj 
versenyéről.

Az Ifjú Gárda 
például a harmati 
évben 364 külön féli

A
Az országos hit | 

ván kőműves brig 
nek Laboncz Mi hú 
díjas kőműves 
szeptember 25-én 1 
fordult az ország 
vés (falazó) brigá 
vember 7 tiszteld< 
re hívta az ország i 
kőművesét. A felhl 
lalta a brigád, hon 
bér 15-i határidői! 
munkákat a Csap] 
ház építkezésen 
re befejezi. Ezen 1 
bozi úti bérházakf 
méter falat rak. . 
zésen együttesen 
falat négyötöd rési 
novista módszerrel 

A felhívásban al 
tőség, s bizonyosI 
a vállalatvezetéséi 
zettséget vállalt ni 
ígérte, hogy az éf 
gépesítést a legnl 
lékben bevezeti, ifl 
tét biztosít a kőmf 
nak, s a versenyéi 
ponta elkészíti.

A felhívás tíz-tl 
hagyás és aláírási 
indult az Építésűi 
riumba. Hogy ott | 
senki sem tudja, 
még egy sor érted 
kezelt a brigádhea 
valaki csatlakozol 
versenyhez. Persza 
nak róla az országi 
nának, egészen bf 
lakoztak volna a 
ségű kezdemény! 
más nem is, Maci 
híres kőműves b* 
többi híres kőmu\| 

A Kiss-brigád 
dűl versenyez 
adott szavát telje] 
pedig azért, hogy 
senyből győztesen] 
Noha a brigád ií 
akart, most bizon] 
tespedtségre van 

Kiss Istvánnak I 
Mihálynak egy ki 
a lelkesedése a nej 
láttán. Az meg el 
tnérgesitette őket,!
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I A másik 
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[ A harma- 
F indukciós 
I frekvenciás 
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pásokkal az 
|r tagjainak, 
[ ismertesse 
lsének leg- 
I és ugyan« 
p. újításaik 
[ez, problé- 
p segítséget
p nagy ta« 
[elkezd mu­
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[ mind több 
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|ikra a Ocn- 

az MTH 
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NÉPLAP

[NOVEMBER 7 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT
n,, SyeJ!„gi5°l?02:°i lelkesedéssel készülnék a Nagy
Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának megün­
neplésére. öt egek es fiatalok, nők és férfiak egyaránt mun­
kateljesítményeik fokozásával, az eddigieknél jobb termelé- 
si győzelmekkel alcapak ünnepelni a nagy évfordulót. Ezt 
mutatják azok a felajánlások, amiket az évi tervek határ­
idő előtti befejezese érdekében tetteik november 7 tisztele­
tére.

A Cementáru ipari dolgozói 
harcolnak a terv túlteljesítéséért

A harmadik negyedév folya­
mán tovább fejlődött, erősö­
dött a Cementáruipari Válla­
lat dolgozóinak munkaverse­
nye. Különösen nagy lendüle­
tet adott a versenynek az a 
körülmény, hogy végre meg­
szűnt a versenyértékelés sok 
hibája. A harmadik negyedévi 
tervet 9.5 százalékkal teljesí­
tették túl. Emeli ennek az 
eredménynek az értékét az, 
hogy 93.5 százalékos létszám­
mal és 90.7 százalékos bér­
alapfelhasználással érték el. 
Külön figyelmet érdemel az 
önköltségcsökkentés terén el­
ért eredményük : a tervezett­
hez viszonyítva közel 5 száza­
lékkal csökkentették a gyárt­
mányok önköltségét.

E szép eredmények elérésé­

hez a dolgozók lendületes ver­
senye mellett hozzájárult egy 
sor helyes műszaki intézkedés 
és a vállalatnál folyó nagy­
arányú gépesítés is.

A vállalat dolgozói látva a 
helyes intézkedések egész ge­
rät, újabb, még nagyobb ered­
mények elérésére határozták 
el magukat. Vállalták, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 38. évfordulója tisz­
teletére 50 ezer forint értékű 
árut termelnek terven felül. 
Az eddig elért kiváló minősé­
gű áruk arányát tovább fokoz­
zák. Minden erejüket lntbavet- 
ve harcolnak azért, hogy az 
önköltséget október folyamán 
a tervezetthez viszonyítva több 
mint 5 százalékkal csökkent­
sék.

Á Nádkitermelő, Göngyöleg- és Faárugyár is 
csatlakozik

A kefegyáriak felhívásához 
számos üzem és vállalat csat­
lakozott már. Legutóbb a Haj- 
dú-Bihar megyei Nádlciterme­
lő, Göngyöleg és Faárugyár 
dolgozói és vezetői jelentették, 
hogy csatlakoznak és munka­
versennyel készülnek novem­
ber 7 méltó megünneplésére.

A röpgyűiéseken vállalták a 
gyár dolgozói, hogy az ön­

költséget a tervezetthez viszo­
nyítva egy százalékkal csök­
kentik, az almásláda gyártás­
ban mutatkozó lemaradást be­
hozzák, átlagteljesítményeiket 
állandóan fokozzák, hogy ne- 
gyedévi tervüket 105 százalék­
ra teljesíthessék, az igazolat­
lan hiányzásokat jó nevelő- 
munkával teljesen megszünte­
tik.

A Ruhagyár ifjúmunkásai az átállások 
ellenére is teljesítik október havi tervüket
Sok szép siker, sok terven 

felül elkészített női és gyer­
mekruha tanúskodik a ruha­
gyári fiatalok lelkes munka­
versenyéről.

Az Ifjú Gárda szalag tagjai 
például a harmadik negyed­
évben 364 különféle női ruhát

■készítettek terven felül. Az ál­
taluk gyártott ruhafélék 99,91 
százaléka első osztályú áru 
volt. Igen szép eredmények­
kel büszkélkedhetnek a Kom- 
szomol szalag ifjúmunkásai is. 
A harmadik negyedévben 181 
különféle női ruhát és blúzt

készítettek terven felül. Ök is 
nagyon vigyáznak arra, hogy 
kiváló minőségű áru kerüljön 
ki a kezük alól : az igyekezet 
meg is látszik, mert 99.8 szá­
zalékban első osztályú árut 
gyártottak.

A gyár fiataljai most úgy 
határoztak, hogy november 7 
tiszteletére több mint 25 ezer 
forint értékű különféle női és 
gyermekruhát készítenek el 
terven felül. Ez nagy igyeke­
zetét és munkát követel vala­
mennyi ifjúmunkástól, ugyan­
is most új gyártmányok ké­
szítésére tértek át és az ilyen 
átállások mindig bizonyos el­

maradást okoznak, míg begya­
korolják a munkások az új 
gyártmányok készítését. A 
fiatalok azonban az átállások 
ellenére is túl akarják teljesí­
teni októberi terveiket. A 
Komszomol szalag tagjai pél­
dául annak ellenére is vállal­
ták a havi terv teljesítését, 
hogy hónap közben költöznek 
át új munkahelyükre. E sza­
lag- dolgozói vállalták, hogy 
november 7-ig annyi cérnát 
takarítanak meg, hogy egy na­
pig abból dolgozhassanak. Az 
Ifjú Gárda szalag tagjai v" 
tóber havi tervüket 3 száza­
lékkal akarják túlszárnyalni.
*

Tíz naponként értéltelik a versenyt 
a Lakatos és Gépipari Vállalatnál

A harmadik negyedévet si­
keresen zárta a Lakatos és 
Gépipari Vállalat. Bár július­
ban mindössze 88,1 százalékos 
tervteljesítést értek el, de 
augusztusban már 106, szep­
temberben pedig 105,1 száza­
lékra teljesítették tervüket, 
így nem maradtak adósak 
népgazdaságunknak.

Az adósság sikeres törleszté­
sét az segítette elő, hogy a 
vállalat vezetői megkeresték 
és kiküszöbölték a hibák okait, 
így többek közt lényegesen ja­
vították a műszaki vezetés 
színvonalát, megszigorították a 
gyártásközi ellenőrzést. Külö­
nösen az öntödében vezetett 
ez nagy sikerre: öt hónap 
után első ízben szeptember­

ben teljesítette tervét ez az | Gazdaságban tett látogatásunk
üzemrész, ugyanakkor 2 szá­
zalékkal csökkentették az ön­
tödei selejtet. A dolgozók pe­
dig lendületes munkaversenv- 
nyel járultak hozzá a negyed­
évi terv teljesítéséhez. Üzem­
részenként tették meg felaján­
lásaikat november 7 tiszteleté­
re is. A versenyt minden tíz 
napban értékelik és üzemré­
szenként kis vándorzászlót ad­
nak a legjobb dolgozóknak. 
Hiányossága a Lakatos és 
Gépipari Vállalat november 
7-i előkészületének az, hogy 
nem összesítették még a dol­
gozók felajánlásait s így nincs 
meg az üzem együttes felaján­
lása.

Sz illáiul Ellenőrzés 
Minisztériumának közlemény®

Az Állami Ellenőrzés Mi­
nisztériumához rendszeresen 
érkeznek bejelentések a la­
kosságtól. Sok dolgozó szemé­
lyesen keresi fel a miniszté­
riumot, hogy észrevételét, ja­
vaslatát, vagy az őt ért sérel­
met előadja. Az Állami Ellen­
őrzés Minisztériuma még szo­
rosabbra kívánja fűzni a dol­
gozókkal való kapcsolatát és 
lehetővé akarja tenni, hogy 
azok a dolgozók, akik ennek

szükségét érzik, észrevételei­
ket közvetlenül az állami el­
lenőrzés miniszterének, vagy 
miniszterhelyettesének mond­
hassák el. A jövőben az álla­
mi ellenőrzés minisztere, vagy 
miniszterhelyettese minden 
hétfőn fél kilenctől délután 
öt óráig Bp., V. Nádor u. 36. 
sz. alatt . működő Közérdek! 
Bejelentések Hivatalában sze­
mélyesen fogadja a bejelen­
tést tenni kívánó dolgozókat.

A Kiss-brigád versenyezne, de nines kivel
Az országos hírű Kiss 1st- lalatvezetőség a felhívásban nak a zsaluzáshoz, akkor is kőművesek keze alá. A betöm 

van kőműves brigád — mely- vállaltak egy részét nem tel- késő lenne. A betonnak, amit szintén géppel keverik. A jövő
jesítette. ezután raknak az első szekció héten a téglát is szalag szál-

földszinti íalegyencre, kötni Htja. Egyelőre a talicsleás szál- 
kell egypár napig. _ lítás a kifizetőbb, gyorsabb

hn7 nőm rontlul/nTtol/ A Tanítóképző felől azért anyagmozgatási mód.
iIUl Ildii uuUklQnUblun npm tudunk dolgozni meri 0

A második szekció falaza- nincs ács, a rothfalusi tér fele de semmj eredménye ' hogy
a debreceni téglagyárak szab­
vány téglát készítsenek, meri

sán dolgoztak éppen Labonc 
mikor felkerestük

nek Laboncz Mihály Kossuth-
szepternber'U^5-én1S felhívással fl 0VOrSÍal3ZáSÍ VerSEnyíelllíVáS

fordult az ország összes Kőmű­
ves (falazó) brigádjaihoz. No­
vember 7 tiszteletére verseny­
re hívta az ország összes faiazó 
kőművesét. A felhívásban vál- elvtársék, 
lalta a brigád, hogy a novem- őket.
bér 15-i határidőre tervezett — Nagy lelkesedéssel fog­
munkákat a Csapó utcai bér- tunk munkához ezen az épít.- 
ház építkezésen november 5- kezésen — mondotta Laboncz 
re befejezi. Ezenkívül a Do- elvtárs. — Itt a terület jó 
bozi úti bérházaknál 170 köb- nagy, alkalmazhatjuk módsze- 
méter falat rak. A két épitke- rünket. A felhívást színién 
zésen együttesen 800 köbméter nagy lelkesedéssel fogalmaz- 
falat négyötöd részben sztaha- tűk meg, mert azt reméltük, 
novista módszerrel készít el. hogy november 7 tiszteletére

A felhívásban az építésveze- az egész ország kőműveseit 
tőség, s bizonyos tekintetben megmozgathatjuk, meggyorsít- 
a vállalatvezetőség is kötele- hatjuk mindenütt az építkozé- 
zettséget vállalt magára. Meg- sek ütemét. Ezzel szemben mi 
Ígérte, hogy az építkezésen a történt? A felhívásunkat vá- 
gépesítést a legnagyobb mér- laszra sem méltatták. Mi lég­
iekben bevezeti, munkatérüle- alábbis nem tudunk róla, hogy 
tét biztosít a kőműves brigád- valamelyik kőműves brigád 
nak, s a versenyértékelést na- csatlakozott volna a verseny- 
ponta elkészíti. hez.

A felhívás tíz-tizenöt jóvá- — Figyeljük az újságokat — 
hagyás és aláírás után i tnak veszi át a szót Kiss elvtárs.

azért nem tudunk haladni, 
mert a kubikosok nem bírják 
az iramot — mondja Kiss elv- 
társ.

A gyárak különböző méretű 
téglái szállítanak

Az építkezés különben nagy­
szerűen van gépesítve. A föld-

nem lehet egyenes falat rakni 
eltérő méretű téglákból — 
mondják Laboncz elvtársék. 
Az ötvenes falat így is ótven- 
négyesre rakjuk. Jártunk mái 
úgyis, hogy az alapokat ki­
tűztük 50 centisre, aztán na­
gyobb téglákat kaptunk,

kitermelésnél két szállítószalag falat szélesíteni kellett. Mon- 
és egy földbunker dolgozik. A dani sem kell, hogy milyen 
darupálya alapját gép döngöli, csúnyán nézett ki az a fai — 
A habarcsot gép keveri, s mondja bosszankodva Laboncz 
szivattyú viszi a ládákoa a elvtárs.

Gondoljanak a jövőre is
Nem közömbös, hogy a fsa- könnyelmű intézkedéssel, bőgj 

pó utcai bérház mikor épül fel. nem biztosít ácsokat. Nem sza- 
S az sem mindegy, hogy a bad elhamvasztania a Kiss- 
Kiss-brigád által kezdeménye- brigádban a lelke-edés láng- 
zett verseny sikeres lesz-e, ját, mert ha a többi brigádok 
vagy sem. Éppen ezért a vall a- azt látják, hogy a „favoritok”

indult az Építésügyi Miniszté- Egy sor sincs bennük a felhí- latvezetőségnek meg kell adni sem kapják meg a kellő fámo- 
riumba Hogy ott mi lett vele, vásról, vagy csatlakozásról, a segítséget ahhoz, hogy a gatást, nemigen törik magi Utal 
senki sem tudja. A mai napig Csak a „Néplap“ írta meg. A Kiss-brigád teljes tudásává es a versenyért, 
még egy sor értesítés sem ér- megyében viszont nincs má- akaratival dolgozzon jelenlegi Mar most gondoljanak arra, 
ke^ett a brigádhoz arról, hegy sik gyorsfalazó kőműves bri- teljesitmenyet megketszerez- hogy az 1956. évre előirany- 
valaki csatlakozott volna a gád, így bizonyos tekintetben ze, vagy megsokszorozza. zott összeg felemelése újaik
versenyhez Persze nem is tud- megértjük, hogy a megyében Tudjuk, hogy a befejező nagy lakasepitesi feladatot ad 
nak róla az országban. Ha tud- sem talált visszhangra a felhí- építkezések, a mezőgazdasági a vállalatnak, és saját érdeke 
nának, egészen biztosan csat- vésünk. épületek tető alá hozása rend- a jovo evre kitűzött határ­
lakoztak volna a nagy jelentő- — A másik nagy baj meg kívül fontosak a vallalat szem- idők előbbre hozasa es t abbék 
ségű kezdeményezéshez. Ha az _ beSzél ismét Laboncz elv- pontjából. De vajon nem Tyan kozott éteteké a Csapó utcai 
más nem is Macsali Sándor t^rs — hogy a munkaterű le- fontos-e a Csapó utcai bem az bei ház mielőbbi felepitese is. 
híres kőműves brigádja és a nem biztosítják részünkre, mielőbbi felépítése? S nem Feltétlenül gondoskodjanak
többi híres kőműves. Az első szekció földszinti fal- fontos-e egy olyan lelkes bn- arról is, hogy a Dobozi úti Ju-

Kiss-brigád tehát egye- egyénét már felraktuk a má- gád tamogatasa, mint - —A
a Kiss- kásépítkezésen gyorsabb ütem-

« “S S"«aSig as*“““fit &ÄÄÄÄBCadott szavát teljesítse, s nem A harmadik szekció pincéjét mindig ugyanígy adhatjuk rak^s is
pedig azért, hogy országos ver- is felrakja ^ap a a , meg: nagyon fontos. Olyan kőműves brigád kér
senyből győztesen kerüljön ki. akkor mar Ácscrog- A Hajdú megyei Állami támogatást, amely már eddigi
Noha a brigád igazi versenyt szekció falát é pgn az előbb Építőipari Vállalatnak se- munkájával rászolgált a biza- 
akart, most bizonyos me"teiug nunkkelkIJvállalati gítenie kell, hogy november lomra, szeptember 25. óta közel
tespedtségre van kényszerítve. mondta JiSL Lab0nCZ flvtárs, f-e előtt fel legyen rakva az 500 köbméter falat rakott fel.

Kiss Istvánnak és Laboncz ^mter Toth-Laboncz^-n^ ^ ^ köbméter fal> amit a A vállalatvezetőség pedig csak
Mihálynak egy kicsit megtört hogy ácsokat , ást Kiss-brigád vállalt. A vállalat- kötelességét teljesíti akkor, tu
a lelkesedése a nemtörődömség epitkezeshez^ megcsinál- nak nem szabad kezdeti sike- nem fordul el süket fülekkel a
láttán. Az meg egyenesen fej- d,g más nem rei sorát megszakítani olyan kívánsága elölä P, J,
mérgesítette őket, hogy, a val* fa, s mar ha most nozzai >0

A Biharkereszíesi Állami Gazdaságban

nagyobb gondot lordítsanak a dolgozókra
Nagy igazság van abban, kon bebizonyítva, hogy aki 

hogy látogatásnál, ismerkedés- becsületesen végzi a munká­
nál az első benyomás, az eiső ját, az anyagilag is megtalálja 
pillanatokban refl-exszerűen a számítását, 
alkotott gondolat csaknem Sajnos, nem beszélhettünk 
mindig döntő hatással van a ezekről a kérdésekről Hodo- 
vélemény további alakúié- sán Péter elvtárssal, az üzemi 
sára. Ha valahol már az első bizottság függetlenített elnö- 
1 epésnél hibákba ütközünk, kével, mert éppen szabadsá- 
ott a második lépést bizonyos gaj töltötte. A verseny szer­
előítélettel tesszük meg mond- vezése és népszerűsítése első- 
ván, hogy ami rosszul kezdő- sorban a szakszervezetnek, a 
dik, annak a folytatása sem MEDOSZ-nak a feladata, tő­
lehet sokkal más. A gyakor- ként tehát őket terheli a fele- 
lati példák többségében így is lősség az e téren tapasztal ható 
szokott lenni, mert nagyobb a mulasztásokért. De a ME- 
valószínűsége annak, hogy elő- DOSZ feladata lenne az is, 
szőr azt látjuk meg, amiből hogy a munkások szociális ei- 
több van, ami az uralkodó. látásáról a legmesszebbmenő-

Ébertelenséer ki§ gondoskodjék. Nézzük
meg, hogy néz ki ez a kér- 

A Biharkeresztesi Állami dós a Biharkereszíesi Állami
Gazdaságban?

A m u n kasszáit ásó ?t 
tisztáin lanság

A férfiak szállásán Komá­
romi József, Mező Gyula és 
még jóné'hányan érdeklődé

olyan élménnyel kezdődött, 
mely után könnyen következ­
hetett volna az a bizonyos 
kézlegyintés, a kiábrándulás 
ismert szövegével, hogy ez a 
nap is jól kezdődik. Az tör­
tént tudniillik, hogy a gazda- '““Ti““
Ságban első utunk az üzem, su,'krv azt válaszoltok, hogy 
bizottság irodájába vezetett, 
mely egyben párt iroda is. Kis­
sé meglepő volt, hogy a helyi­
ség ajtaját nyitva találtuk, 
annak ellenére, hogy a szobá­
ban egy lélek sem tartózko­
dott. De ez még a kisebbik ,
hiba. Ennél sokkal súlyosabb Jill®"“Z“!.nek„h!Ónya
felelőtlenséget árult el az, "

lepedőjüket jó három héttel 
azelőtt cserélték ki. Fedik az 
idevonatkozó rendelet előírja, 
hogy a lepedőcserének a mun­
kásszállásokon két hetenként 
kell történnie. A jelenlegi sza­
bálytalanságot az üzemi bi-

hogy Kusmicdki László elv- 
társnak, a gazdaság párttitká­
rának az íróasztalfiókját is 
nyitva találtuk.

A fiókban olyan iratok vol­
tak, melyek avatatlan kezek­
be egy .nV n i.em valók.

Ott volt a nyitott fiókban 
az alapszervezet változásje­
lentés tömbje is, benne Bor­
'd ős Lászlónénak, Bíró Imré­
nek, Nagy Andrásnak és a 
többi párttagnak minden sze­
mélyi adata. A 
kérdőívek mellett volt még 
vagy 30 forint aprópénz is, 
valószínűleg tagdíjak ára. Ké­

tette lehetővé. Ugyancsak az 
üb. hibájának róható fel az 
is, hogy az egyik hálóterem 
ajtaján például több hónappal 
ezelőtt elromlott a kilincs, s 
annak ellenére, hogy már jó- 
néhányszor szóvá tették a dol­
gozók, még mindig nem javí­
tották meg. Kis dolgok ezek, 
az igaz, de az emberekről való 
gondoskodást leetníbben ép­
pen ezek a kis ügyek tükrö­
zik.

A munkásszállások t a kan­
ta gfel vételi t,ásán'ál is komoly hiányossá­

gok tapasztalhatók. Csaknem 
minden szobában még délben 
is ott díszelgett az asztalon

I mbb kiderült, 'hogy Kusmicz’ki ? rcggcii étel maradék, az ab- 
elvtárs három nappal előbb ^párkányok szintén tele vol- 
hárt utoljára az irodában, a a c ® u.látott kenyérhéj ja!,
fiók tnhnt n^ntn nvH"Vo vnlt POP! lka .OTZSával 3 padló Prl-padló pa­

pírral és egyebekkel. így az­
tán nem csoda, hogy a háJ > 
szobák kedvenc tanyájukká 
válnak a legyek egész csapa­
tainak. A lakások előtti tér­
ség is igen elhanyagolt, sze-

Fiók tehát azóta nyitva volt

A versenytábla 
fogyatékossága

Nézzük tovább a dolgokat.
A furcsa kezdet után a folyta­
tás sem volt sokkal vígaszta- metes.
'óbb. Az állami gazdaság köz- igazságtalanok 
ponti üzemegységében két 
gondosan festett versenytábla 
is van, azonban versenyered­
ményről, kiváló dolgozók nép­
szerűsítéséről, a brigádok ve­
télkedéseinek állásáról, vagy 

'hanyag munkások kipellen

lennénik 
azonban, ha csak a hibákról 
beszélnénk, s olyan végkövet­
keztetést vonnánk le a látot­
takból, hogy a MEDOSZ sem­
mit sem csinál a dolgozók ér­
dekében a Biharkeresztesi Al­
kun! Gazdaságban. A hibák

gérezéséről egy betű sem ol- mellett vannak eredmények 
vasható rajtuk. Igaz, az egyik Is. Ilyen például az a tény, 
táblán van egy karikatúra, hogy az üzemi konyha kiló­
méi y egy ventillátor felszere- gástalanul működik, olcsón 
lésének a késlekedését bírál- bőséges, ízletes élelemmel lát­
ja, ez azonban édeskevés aih- ia el a dolgozókat. És nem 
hoz, hogy segítse a m-unkaver- szabad elhallgatni azt sem, 
senyt. hogy a munkásszállások jáné-

Pedig vannak jó munkások hány fogyatékosságuk ellené- 
zép számmal a gazdaságban, re is fejlődtek a közelmúlt- 

akik megérdemelnék a nép- ban. Ma már minden aszta- 
szerűsítést, s akiknek megdi- Ion terítő van, az ablakokat 
cserese a versenytáblán a töb- pedig függöny díszíti. ICuItu- 
bieket is jó munkára ösztö- tolis téren pedig a könyvtár- 
nözné. A traktorosok között nak, a kultúrteremnek, a mo- 
például nyolcán vannak olya- zina-k a létrehozásában is ta­
nok, akik már teljesítették vékenyen kivette a részét a 
éves munkatervüket. A Ba- szakszervezet. 
logh testvérék, Balogh Sándor Összegezve teliét a tényeket
ás Balogh József, valamint kfH állapítani hogy a
,1. , , , gazdaságban történték az

Bodis Sándor mar augusztus utóbbi időben szép számmal 
végén teljesítették egész évi olyan dolgok, melyek a dol- 
nonmájuka.t. Balogh József gőzök életének könnyebbé,
például nemrég kapta meg a 

ki­
szebbé tételét célozzák, de 

.... , . , , igen sok részletkérdésben van
oecsuletes munkájáért a - móg javítani való is. Különö- 
’áló dolgozó kitüntetést. sen a munkaverseny szerve-

— Én még mindig nem zése, népszerűsítése, valamint 
vagyok megelégedve magam- a dolgozók lakáskörülményei- 

. , nek kulturáltabbá tétele vál­nál, mert meg többet, meg sürgős rendezésre. A Bihar.
óbb munkát szeretnék végez keresztesi Állami Gazdaság 

ni. De ezt szeretnék a társaim vezetői tegyenek meg minden 
;s __ mondotta. tőlük telhetőt a dolgozókról

Joggal tehető fel tehát a való fokozott gondoskodás
. ... dekében. Ezt kívánja azaz elv,
terdes, hogy az ilyen példa- me|y szerint a szocializmus- 
mutatóan dolgozó munkások ban legfőbb érték az ember, 
nevei miért nincsenek a ver- 
senytáblán? Balogh József 
elvtá-rs maga mondta, hogy 
sokszor 36 órát is eltölt egy­
folytában a traktoron. Ugyan 

a munka-hőstett, ha nem
az? S ha az, akkor miért nem 
adnak a nyilvánosság előtt is 
hangot az ilyen viselkedés­
nek? Miért nem tudatosítják 
a gazdaság dolgozóival példá-

RAD BOT
villamos háztartási cikke­
ket Kosuth u. 7 — 9 alatt, 
PUSKÁT, mindennemű lő­
fegyvert Dimitrov u. 9. 
alatt, DONGÓ kerékpár­
segédmotort Péterfia 32. 
szám alatt szakszerűen 
javítunk, Finommechanikai 

Vállalat.
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Felejthetetlen volt a prágai 
111- • Bár az a huszonhét óra, 
amelyet Prágában, ebben a 
gyönyörű városban eltöltőt— 
tem, igen kevés idő volt arra, 
hogy közelebbről is megismer­
kedjem az ódon város életé­
vel, nevezetességeivel, hisz a 
huszonhét órának majdnem 
fele alvással, é« az oly sok iz­
galmat hozó magyar-csehszlo- 
vák válogatott labdarúgó-mér­
kőzés megtekintésével telt el, 
mégis ily rövid idő alatt is 
nagyszerű benyomást tett 
ram a csehszlovák főváros, 
amelynek utcáin, bármerre is 
jartani, mindenütt a történel­
mi műemlékek egész sorával

PRAG A BAN,,,
találkoztam. Most azonban 
mégsem a mi budai várunk­
hoz hasonló fekvésű és ugyan­
olyan festői környezetben el­
terülő Hradzsinról, a világhí­
rű Sárkányölő Szent György 
szobráról, a Prágát keresztül 
szelő Moldva karcsú hídjairól, 
a Venczel térről és az azt öve­
ző gazdag múzeumról írok. 
mert akik előttem kinnt jár­
tak, ezt már sok-sok útirajz­
ban, beszámolóban megörökí­
tették a Néplap hasábjain is. 
Inkább néhány apró mozza­
natról és epizódról beszélek, 
amely annyira megkapott, 
hogy még ma sem tudok tő­
lük szabadulni...

/á hssííjsát*' és
Mióta hazaérkeztem, talán 

már százszor is elmondtam, 
hogy a történelmi műemlékek 
mellett a ragyogó tisztaság és 
a rend lepett meg leginkább 
Prágában. Nem akartam hin­
ni a szememnek, amit ott lát­
tam, mert piszkot, szemetet, 
rongy vagy papírhulladékot, 
(stb) sehol sem láttam. Avagy 
mégis. .;

Hétfőn délután, alig 1—2 
órával a visszaindulás előtt 
villamossal jöttünk be egyik 
debreceni ^ ismerősömmel a 
Hradzsinból a Venczel tér kö­
zelében lévő szállásunkra : a 
Hotel Meteorba. Mikor lelép­
tünk a piros 1-es villamosról, 
éppen úgy, ahogy itthon csi­
nál ink. önkéntelenül is, szél­
nek eresztettük a villamosje­
gyeket. Az októberi szél azon- 
b:m alig vitte el tőlünk 1—2 
méterre... Nem is vihette to- 
Vc b'o, mert egy ismeretlen idő­
sebb hölgy lehajolt — felszed­
te a jegyeket és a papírkosár­
ba do óta. Nem szólt esy árva 
szót sem, mégis arcunk égett 
és oly vörös volt, mint a va­
lódi szegedi paprika. Csak 
e.gy kis epizód volt az egész, 
de oly jellemző a csehszlovák 
emberek rend- és tisztaság- 
sze'-nWcre.

Pragéban — és egész Cseh-
szlov"-: 'ban, am:....c vitt a
von^t. Pozsonyban, Brünnben, 
Pardubicben és a legkisebb fa­
luban és tanyában is ragyo­
gott minden a tisztaságtól, fia 
idehaza végié megy az ember 
a . debreceni Vörös Hadsereg 
útján, vagy a Bajcsy-Zsilinsz- 
ky utcában, bizony a- szíve 
szomorodik, ha látja, mennyi 
ott a szemét, mily nagy a pnr- 
felleg, ha fúj a szél. Nem hi­
szem. hogy százalék-arányban 
több lenne Prágában az utca­
seprő. mint Budapesten és Po­
zsonyban. mint Debrecenben. 
Azt sem állítom, hogy a cseh­
szlovák utcaseDrők jobban, be­
csületesebben látják el felada­
tukat, mint a magyarok. Nem 
elsősorban a magyar utcasep­
rőkben látom a hibát. Nem. 
Inkább mnramban, másokban, 
mindenkiben, aki nem vigyáz 
arra, hogy hol dobia el az al- 
macsv.tkát, vili" mos jegyet,
vagy papírhulladékot.. 5

a rend fiivá v-usa

A rend terén is van tanulni- 
valónk a csehszlovákoktól. A 
villamosra, trolibuszra való 
felszálláskor nem taposták le 
egymás sarkát kedves vendég­
látóink. Udvariasan helyei en­
gedtek előbb a fernes és a 
gyerekekkel felszálló anyák­
nak, majd szépen sorjában k: 
mikor érkezett, úgv lépett fel 
mindenki a villamosra és a 
trolira. Az útkereszteződések­
nél viüanylámnák, másul 1 
igen elegánsan öltözött rend­
őrök irányítják c. forgalmat. 
Addig, míg a lámpa zöldet 
nem mutatott. vagy a rendőr 
kezével engedéM nem adott, 
senki le nem lépett volna a’ 
járdáról. Kivéve azt a jó né­
hány . magyart., (koztuk maga­
mat is), aki fittyet hányva a 
csehszlovák közlekedési szabá­
lyokra, sietve ment a dolga 
után.
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A héplap
RÁDIÓMŰSORA

A festői szépségű, királyi vár Prágában. A Hradzsint sok 
száz magyar felkereste

urharirissüg, hedvesxég, 
.fizfyv 1 BITS3 PSég

f* eípf(,sloi’ri/í emberek 
jé 1uJv.jdonnúga

A csehszlovák nép sok jó 
tulajdonságával találkoztam 
még e néhány óva alatt Prá­
gában. Rólunk, magyarokról 
világszerte az a hír járja, hogy 
végtelenül vendégszeretők va­
gyunk. És ez így is van. Sze­
retettel, figyelmességgel, ked­
vességgel, udvariassággal el­
halmozzuk a külföldről érke­
zett vendégeinket. Mégis az a 
megállapításom, hogy a cseh­
szlovákok nem maradnak e 
téren semmivel aem mögöt­
tünk.

A vonatban hazafelé me­
sélte el több debreceni, így 
Hajdú Gyula, a volt országos 
tornász-válogatott, a Tervező 
Iroda több mérnöke, hogy el­
tévedve a városban, karonfog- 
ták és addig el nem engedték 
őket, míg ahová eredetileg in­
dultak — el nem kalauzolták.

Az üzletekben a kiszolgá­
lok, a szállodáikban a portá­
sok, az éttermekben, vendég­
lőkben a felszolgálók végte­
lenül udvariasak és — gyor­
sak. Kevés felesleges mozdu­
lat, még kevesebb hajlongús 
jellemzi ezeket a dolgozókat.

Egy-egy udvarias és előzé­
keny elárusító vagy felszolgáló 
láttán 'hányszor elmondtam; 
bár Debrecenben is vannak 
ugyanilyen udvarias és elő­
zékeny elárusítók, mégis jó 
lenne, ha itt lenne velem a 
debreceni Élelimiszerkiskeres- 
kedelimi Vállalat néhány bolt­
vezetője és elárusítója, vagy 
az Arany Bika és a oebreceni ■ 
Vendéglátóipari Vállalat több 
felszolgálója. Lenne mit tanul­
niuk nekik is csehszlovák 
kollégáiktól...

Prága mindig híres volt ar­
ról, hogy lakói általában ki 
egyensúlyozott, nyugodt ele­
tet élnek. Ma sincs ez ma 
képren. Egy jól dolgozó prá­
gai munkásnak — akavesak 
nálunk — telik arra, hogy mo­
tort — Jawa motort — tart­
son. Hogy mibe kerül? — ez* 
kérdezték már igen sokan is­
merőseim közül. Bármelyik 
áruházban vagy műszaki ke­
reskedésben kapható a 350 
kom-es Jawa — ára 5300 esek § 
korona.

A Moldva folyó két partját köti össze a Károly-híd. Az 
elmúlt vasárnap ezen a hídon át jutottal: el a magyar tú- 
Hslák a sirahovi stadionba, a magyar csehszlovák válogatott 

mérkőzés színhelyére.

Milyen a* élet Prágában ?
Nagyon sok gépkocsi van büfé — és élelmiszert árusító 

Prag-aban — egész autóerdő üzlet van Prágában — kü’Jö 
volt vasárnap délután az új- nősen a Venczel téren és kör- 
pesti stadionhoz hasonló stra- nyékén. Fényűző berendező 
hovi stadion előtt, ahol a sűek az éttermek, vendéglő; 
magyar csehszlovák váloga- és büfék. Szégyenkeztem, ami 
Jött labdarúgó-mérkőzésre sor kor bementem az egyik Ven 
került. A gépkocsik túlnyomó czel téri büfébe és a mö Aram 
többsége Skoda és Tatra János utcai büfénkre gondol 
gyártmányú, ezek az új, rno- tarn... Pedig ugyanolyan le 
dern Skodáik igen elterjedtek hetne nálunk, Debrecenbe- 

és jól beváltak, ^ a taxik is. E téren sem ártana ven 
ila§y többsége is új Skoda, déglátóipari szakemberein1 
Ezenkívül néhány Pobeda gép- számára egy kis tapasztalat 
kocsit láttunk, Mercedest, csere.
Buickot, Fordot alig-alig. E té- A , . , .... , ,, ,
ren jóval szerényebben élnek szerekkel ^ ^í?!'
a csehszlovákok, nvnt mi, ma- ' ., 1,v >)*G0°s,t?fí toIt
fíyarok ’ ’ Jött el, amikor a sok hentes-

' . oru között felfedeztem a deb-
A Villamos drágább — és récén i pároskolbászt és mél te 

lassúbb, mint Budapesten, társát, a gyulai kolbászt, > 
Olyan ütemben „száguldanak“ nagy a híre — és nagyon sze- 
a piros kocsik, mint itt ná- rétik a csehszlovákok a ma- 
un-k Debrecenben. A jegy- gyár téli szalámit is. Az árak 

kezelőnek sokkal kényelme- drágábbak, mint nálunk — t 
sebb dolga van, mint magyar téli szalámi például éppen 
kollegájának. A kocsi közepén duplájába kerül Ellenben o, 
ul egy emelvényen. Az 1-esen csóbto több ruházati cikk. A 
cgv jól megtermett kalauz ba- ingnek, zsebkendőnek kalap 
est el-elszunyokált, azonban „„„ .- . .. , , , ..
ennek ellenére sem volt -olyan P°ne,k, taskanak, no
utas a kocsiban, aki ne val- a*s° fehérneműnek igen nagj 
tóttá volna meg a legyet. kereslete volt a magyar turis

Rengeteg étterem, vendéglő, Iák és labdarúgók körében.

Ki — miért izgult ?

Tmícv wfSé,rendö’ hogy , ?z kosában hágott tetőfokára 
IBUSZ lett ehozta ezt a bar amikor Kladnol elhagyva r 
taraszto. de azért mégis nagy- nyílt pályán megállt a vonal 
szerű prágai utazást. Ezt a he- Ott leszünk-e a mérkőzés kez, 
lyes kezdemányezest terme- delére? - kérdeztük egvmás- 
szetesen tovább kell fejlesztő- tói nagy szívszorongás ' köz 
ni. Ha van ra lehetőség, in- ben. A többiek (és ezek vol- 
dilson az IBUSZ a magyar tak többségben), akiket nem 
válogatott több külföldi mér- érdekelt a válogatott mérkő- 
kozesere kutonvonatot. Mint zés, azok is izgatottak voltak 
hírlik, maris lepesek történ- Azért szurkoltak, vajon érté­
tek hogy a jovo évi magyar— kesíteni tudják-e a jegyüket 
osztrák, illetve magyar—ro- a strahovi stadion előtt, ha so­
man barati találkozón Bécs- kát késik a vonat 
ben, illetve Bukarestben sok Mivel Prágában ’ nincs olyan 

nemze.ti Mball-láz, mint akár nálunk. 
,11-unket . Azonban az a ve- akár a Szovjetunióban (mert 
lemenyem, hogy a szervezést válogatót! csapatuk még nem 
másképpen kell megoldani, éri el sem a magyar, lem " 
Lgy-egy válogatott mérkőzés- szovjet együttes színvonalát' 
re elsősorban a labdarúgó- sokan bizony csak áron alul
azokat T-fye k IBYSZ’ adták 61 a válogatott mérkő-
azokat, akik télén a legcsi'kor- zésre szóló beUpőjegyüket
sobb hidegben, nyáron a leg- Sok tanvl-j-vgrl szol »ált bi- 
forróbb napsütésben is ott zonyiára az IBUSZ-vezetőx 
vannak a labdarúgó-pályákon, részére is ez az út mely a 
Sajnos, most nem egészen így hosszú, mintegy 50 órás uta-
V0Jí‘-n i 'ix . Z^S ellenére is sok szép él-

Mikor az elmúlt vasarnap ményt, sok emléket, sok-sok 
Pi aga fele tartott a vonat, felejthetetlen pillanatot ho­
nagy volt az izgalom. De ez az zott minden részvevő száméra 
érzés különösen Prága elővá- VADAS GYÖRGY

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIó 

8.10: fídeg anyanyelvűnk. — 
8.15: Egy falu — egy nóta, 
8.55: Foioamatőrök öt perce, — 

Zenés fejtörő. .10.10: Vasár­
napi levél. 10.10: Csínn-bumm 1 
11: Hangverseny, 11.25: Arc- 
képcsarnok, 12.25: Jó ebédhez 
szó! a nóta, 13: Jó munkáért — 
-;zép muzsikát. 13.30: Rádiúlexi- 
xon. 14 15: Szimfonikus aene- 
15.30: Egy hét a külpolitikában, 
15.45: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 16.15: Szabadság, szere­
lem, 17.15: Szórakoztató zene, 
17.40: Kincses Kalendárium, 
18.40: Tánc zene, 19.20: Az épü 
lő kommuniz/mns nagy országá­
ban, 20.20: A kérők, színdarab, 
21.40: Tánczene, 22.10: ííamg 
verseny.

PETŐFI-RÁDIÓ 
8: Fúvószene, 8.30: Refon-má- 

tus vallásos félóra, 9: Népi mu­
zsika, 9.30: Miska bácsi leme­
ze sládája, 10.10: Szív küldi szív­
nek szívesen. 11: Zenebarátok
köre, 12: Szói'akoztató zene, — 
12.30: Novel leik, 13: Mű vészié­
in ezek, 14: Magyar operettek, 
15.20: Magyar tájak dalaiból. 
16: Verdi operáiból, 17: Aírika 
belsejében, 17.40: Saimfoniku: 
zene. 18.35: Helyszíni köz veti té 
sek bajnoki labdarúgó-inérxő- 
zéisekről, 19.10: Jelenet, 19.30: 
Népzene, 20.20: Lapismertetés, 
20.35: Tánczene, 21.30: A vasár­
nap sportja, 21.40: Szórakoztató 
zene, 22: Tánc közben, Vidám 
zenés műsor.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁD1Ö 

8.10: Zenekari hangverseny,
9.10: A Debreceni Zeneművészeti 
"zakiskota nö ven dók zene kara ját- 
'zilc, 10.10: Bálint Ágoston zon­
gorázik, 10.30: Óvodások műso­
ra, 11: Hanglemezek, 11.30: 
Otthon. Elbeszélés, 11.45: Vidám 
zene, 12.10: Csehszlovák szer­
zők operettjeiből, 13: Nótacso­
kor, 14.15: Úttörő-híradó, 14.40: 
"hartes lm bért énekel, 15.10: 
Heti zenés kalendárium, 16: Az 
.fjúsági rádió természettudomá­
nyos folyóirata. 16.25: a\ magyar 
rádió gyermek'kóruea énekel, —
16.40: Mándy Margit Mozart
a lókat énekel. — 17.10:

Válaszolunk hallgatóinknak, — 
17.30: Egy falu — egy nóta, 13: 
Riportműsor a Meteorológiai ln- 
.ézetben, 18.20: Az AMami Népi 
gyüttea énekkarának műsorá­

ból, 18.40: Az ifjúság írói, 19.02: 
Ismerkedés a zeneirodalommal, 
-'0.20: Könnyű zene, 20.32: Tú­
li ományos híradó, 20.52: „Európa 
h an g ver se ny termeiből ”, 22.15:
fiz perc külpolitika, 23.20: Szól 
i harmonika, 23.35: A Magyar 
Rádió népi zenekara játszik

É|i 010: Lukács István elmbaimozik
PETÖFI-RADIű

14; Müvósztlenieaek 14 in v i 
löriO: Mai opLWvt*.

bol, lb.50: Márványbav<«eiV
verssorok, 16.40; üj. Kovábs'íni 
ra zenekara játszik, 17 20- k, 
dödik u pártok látási év 17Irt 
Kamarazene, l'^.30: ’ q.
nyelvtanfolyam, 18.50- Od u-v'T 
részletek. 18.30: Az épüld komi 
roumamus nagy országában 20: 
Modern francia szerzők- i-ór-ii - 
művei, 20.20: Sporthíradó. 20 o’- 
Opera részi e tek, 21.20: 'id 
védelem tudományo-an ^k-ídoivM • 
zott módszerei, 21.30: Hétmt-r-“ 
földes léptekkel, 22: Vidám r! • 
és táncok, 22.30: Rafael Mária enekel.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-ItÁDIő

8.10; Zenekari hang ver km v 
10.10; Nyári Károly ég zen-f-'l~ 
játszik, 10.50: Balettzeim '
Fiatal írók ég költők 
12.10: Verdi operáiból 13t 2.12
szeívs-zólók, 13.20: n,.......... .
14.15: A Rádió Gycrnv'i -ií'í-V 
műsor a a kisiskolások • uj •- 
Az épülő kommunizmus r -\- 
országában, 15.55: A Lip^ei p-i 
dió fúvóezenekara játszik m u'v 
Kiastrom-puezta. Irodalmi* m: ! : 
16.40: Szív küldi szívnek ‘ s-íx-d' 
sen, 17.10: Válaszolunk haílcal
tóinknak 17.25: Egy falu _ “g 
nóta, 17.00: Pillantás a n-aiTvvi 

18: Ígéretek nyo.n.iban' 
■18.20: ,,A mikrofon előtt- a- -, 
István”. 19.02: Ifjú Figyelő* A 
nők megbecsülése, 19.30: ,\ 
gyár Rádió tánczenekara •áis',ik 
20.20: Ráca Aladár drobalV>2k’
20.35: Jen.ufa. Opera háton léi' 
vonásban, 22.55: Szótakozíató 
zene, 0.10: Verbunkosok. 

PETöFI-RADIú
14: Zenekari muzsika 14 ,n ■ 

Népzene, 15.20: Kertész Lajos 
zongorázik, 15.47: Mesélő irmzsi- 
ka, 16.30: A zenehallgatás művé­
szete, 17.25: Bolgár népi mu.zsi- 
ka, 17.45: A pártok látási év 
előtt, 18: Kamarazene, 18.35: A a 
öreg toknősbéka. Elbeszélés ’ Ín- 
Filmzene, 19.30: Glier, a szjvmf 
muzsikusok tan í tömést ej-e ■ o 
Népdalok. 20.40: Makótól — r on' 
bonig. Elbeszélés. 21 : Táncze-ie
21.30: Sporthíradó, 21.50: v ciánt
kórusok. 22.26: A Macvar Rádió 
szimfonikus zenekara játszik.

PÉNTEK

PETÖFI-RÁDIÓ 
14: Operarészletek, 15: Szóra- 
z-luitó zene, 16: Operarés/Jeiek, 

-6.30: Lengyel és német népze- 
17: Kórushangverseny, 17.25: 

.'emzetközi kérdé-sek, 17.40: 
ongcramüsor. 18.15: Szimfóni- 
CU9 zene, 18.20: Hoffner Pál dá 
1 iái és angliai útjáról beszél. —- 
-6.40: Vidám zongoristák, 19: Az 
-'pülő kommunizmus nagy orszá­
gában, 19.30: Tánczene, 19.43: 
Előadás, 20.20: Sporthíradó,

KEDD
KOSSUTH-RADIó 

8.10: Népdalok1'és verbunko­
sok, 9: Indulók, 9.15: Úttörő- 
híradó, 10.10: Zenével a föld kö 
rül, 11: Lányok, asszonyak .. . 
11.15: Szimfonikus zene, 11.30: 
Magyar fúvósegyüttesek müsorá- 
oól, 11.47: Villanás az égen, — 
12.10: Vidéki népi zenekarok 
játszanak, 13: Hangszeres muzsi­
ka, 13.30: Hanglemezek, 14.15: 
Hangverseny gyermekeknek, — 
15.10: Kan esi gróf vadászik, Vi 
lám történet, 15.2-5: Sze'ísödy 
mén és Palló Imre énekel, IC : 
rodalmi műsor Petőfi Sándorról, 

-6.50: Magyar szerzők kórus-’ 
művei, 17.10: Válaszolunk hall­
gatóinknak. 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18: A népmű­
vészet mestereinek műhelyéből, 
18.20: Ifj. Magyar! Imre és zene-' 
-<ara játszik, 18.50: Szabadság — 
szerelem, 22.42: Karádi nóták, 
~;3: Bartók vonósnégyesei, 23.33: 
Szórakoztató zene, 0.10: Magyar 
lÚták.

PETÓFI-RADIő
14: Népek zenéje, 15: Szóra 

xoztató zene, 16: Népi zenekarok 
hangversenye,, 16.59: Orgona 
műsor, 17.30: Beszélő atlasz, — 
17.45: Tánczene, 18.25: Pillantás 
a nagyvilágba, 18.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 
19: Négy évszázad költészetének 
dalaiból, 19.58: Előadóművészek 
hangversenye. 20.40: Előadás, —

SZERDA
KOSSUTH-RADIó 

8.10: Operarészl etek, 10.10- 
Zenés szótár, 10.30: óvodások 
műsora, 11: Aa Állami orosz 
Énekkar és az Oszipov-egy üt te® 
hangversenye, 11.30: Szülők — 
nevelésről. 11.50: A Moszkvai 
Rádió műsorából, 12.10: Táncze­
ne, 13; Két dán mese, 13.20: 
Régi magyar muzsika, 14.15: 
Úttörő-híradó, 14.40: Hangszeres 
muzsika, 15.10: Tévedés az 
egésa. Rádiójáték. 15.50: Zene** 
kari hangverseny, 16.40: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 17.10: 
Bemutatjuk legújabb néozenei 
felvételeinket, 117.45: Riporter­
szemmel a világ körül. 18: Dalok 
a békéről, 18.15: Szív küldi szív­
nek szívesen, 18.45: A virágzó 
mezőgazdaság útján, 19.17: Jó 
munkáért — szép muzsikát! — 
'0.20: Arcképcsarnok, 21.20: 
Horváth Péter javasolta, 21.25; 
Tánczene, 22.15: Tíz perc Icülpo- 
Mtika, 22.25: A Magyar Rádió 
aaimfónikug zenekarának hang-

KOSSUTH-RADIó:
8.10: Mezei csokor. _ 9.00:

Dalok. — 9.20: Hamupipőke. — 
Mesejáték. - 10.10: Pes'vduszky 
Ella énekel. — 10.30: Mese n.1 ;jr 

11.00: Lányok, asszonyok . * 
11.20: Filmzene. — 11.30: Ma­
gyar operákból. — 12.10: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játss'k. 
12.35: Üttörö-híradó. — 13.00:
Tánczene. — 14.15: A Textil
Szak szer ve zet. népi zen e]< ira j {t. 
szik. — 14.40: Kiss Ferenc he­
gedül. — 15.10: A szoviet 'rotá­
lómról. — 15.40: Részletek a 
Szabadság-szerelem című daljá­
tékból. — 16 00: Orosz nyelvtan- 
folyam kezdőknek. — 16.20: Fia­
talok sporthíradója. — 17.10: A 
kohászat gépesítése. Riportinű- 
sor. — 17.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. — 18.00: Húsz perc a 
Budakeszi Szanatóriumban. — 
18.20: Hanglemezek. — 18.30:
Magyar képeskönyv. Táncszvit 
hét képben. — 19.02: Külpoliti­
kai kérdésekre válaszolunk. — 
19.15: Jó munkáért — szép mu­
zsikát! — 20.25: Operarészletek. 
— 21.00: Beszélgetés Ruttkai
Évával és Gábor Miklóssal. — 

PETÖFI-RÁDIÓ
14.00: Oper áré szí elek. — 14.50: 

Népi zene — népi tánc. — 15.30: 
Magyar kamarazene. — 16.00:
Szovjet népek dalaiból — 16.25: 
A marxizmus—len in izmus a leg­
jobb fegyver a gyakorlati mun­
kában. — 16.40: Zenekari muzsi­
ka. — 17.17: Zendülés az úrfiőrt. 
Regényrészlet. — 17.47: Ravel
műveiből. — 18.30: Az épülő
kommun izmus nagy országából. 
19.00: Két asszony szerelme. — 
20.15: Ünnepi hangverseny Bar­
tók Béla emlékére. — 21.20: Ze­
nei riport. — 22.20: Wagner ope­
ráiból.

SZOMBAT
KOSSUTH-RADIÓ:

8.10: Indulók és Láncok. — 
8.50: Operettke11ősök. — 9.20:
Üttörö-híradó. — 10.10: Zenekari 
hangverseny. —- 11.00: Hegedű­
muzsika. — 11.30: A politikai iro­
dalom legújabb könyveiből. — 
14.40: Kórusmű vele. — 12.10:
Őszi séta. — 13.00: Magyar népi 
muzsika. — 13.40: Fű só szene kari 
hangverseny. — 14.15: Szórakoz­
tató zene. — 15.10: Szív küldi 
szívnek szívesen. — i5.40: októ­
ber 15. A Horthy-rendszer áru­
lásának betetőzése. — 16.00:
Könyv, muzsika, szduháa. — 
17.10: A magyar rádió népi ze­
nekara játszik. 17.40: Válaszo­
lunk hallgatóinknak. — 18.00:
Tánczene. — 18.20: Aa épülő 
kommunizmus nagy országában! 
19.05: Ütőn-útfélen. — 19.10:
Szombatesti muzsika. — 20.20.
„Házasságnak dicsér et. ’ Vidám 
zenés irodalmi műsor. — 22.15: 
Tánc éjfélig. — 0.10: Csárdások.

PETÖFI-RÁDIÓ
14.00: O pe re tt r észle; ek. —

15.00: Dalok. — 15.20: Az opera 
mindenkié. —- 16.20: Tánczene. 
17.05: Ifjúsági műsor. — 17.30: 
Áriák és dalok. •— 18.30: Kama­
razene. — 19.00: Külpoli'.Rai ka­
lauz. — 19.10: Szív küldi szív­
nek Sízivesen. — 19.45: A balato­
ni hajóraj. Elbeszélés. — 20.00: 
Északi népek kórusai énekellek. 
— 20.20: Sporthíradó. — 20.40: 
Operarészletek. — 21.20: Nép­
dalok. •— 22.20: Zenekari ha"g- 

, .verseny.

Óta
Nádudvaron évszái 

gyománya van a fd 
nák. Valaha talán J 
falu ezzel foglalkozott 
rondi fazekasok mellA 
udvariak voltak a 
bak. Egész Váradig I 
vásárterületük, de I 
túl, a korondiaík részé| 
becsülték a nádu'dval 
rek készítményeit. Ki 
zekak, cserépedények! 
agyagárulk fogytak szj 
ra a piacon, s abbcl 
ben nem volt olyan I 
mester, aki c.ladatknl 
vált tért volna L’issJ 
Ezek azonban még aI 
és a negyvennyolcas1 
tak, amikor a céhre A 
bogazta be a ruidudl 
kas világot is.

cS Ilid ttf\

zadllljien lassan I 
ben van ez az orszám 
zekasság. Nádudvari 
csak egy család fuglJ 
zel a mesterséggel I 
család sem úgy, hol 
lag cSdk ebből 
fazekasság mellett il 
gazdasági munkát 1 
nek. Földjük van. sl 
elsősorban nem is 1 
hanem parasztok. I 
aratnak, kaszálnak, j 
mint a többi Tiádurl 
fazekas mesterség ml 
ezután jönne. Padit 
gyönyörű dolgaik I 
Szép fékeiére égett” I 
korsók, vázák b;róni 
nádudvari fazekast 
mellett. De bizonyít! 
hogy lassú lassú ml 
ban is mennyit gi 
művészetben, bogy a 
tek a formák, hogm 
modtak a vonalak, j 

A napokban a lel 
zekas mestert kéri 
Nádudvaron. Fazéké 
A legutolsó ? Még 
bér a harmincon int 
alig túl, s milyen íj 
teség volna, ha nem j 
latója az ő művészi 
udvaron fogad, mell 
tcsen paraszti udiU 
és tágas, három na 
is nyugodtan ma 
benne. Aztán jól j 
szalmakazlak és j 
gazdasági helyisége! 
ják. hogy Fazekaséit 
fazekasok. í

Az udvaron ott teil 
mesterség jegyei isi 
részben egy öreg, I 
használt kemence. \l 
ben égették a: I 
Egyszerű sárból gyíl 
mány. formájában o| 
a falusi konyhák! 
búbos. Az udvar all 
már modernebb kel 
lenleg is ebben égtl 
jesen olyan, mint j 
csőik belső szerkezei 
ta. Belülről olyan. J 
nagy öblötvetett szd 
jól tartja a hőt. a ml 
ben a részben heli 
égetésre kerülő edd

( 4 kemence n
8 óráig történik, fái 
mával. Mikor a keii 
fokra felhevül. akkA 
s a kiszárított, és ml 
edények, dísztár gyei 
ják meg azt a csodl 
te színt, ami olyam 
keresetié teszi Fázd 
alkotásait. Mikor cl 
hogy milyen eljár ál 
ilyen csodálatosra. I 
tréfálkozva magyal 
szerű, a fából és szí 
kátrány rakódik a I 
tejére, amit ha ml 
úgy ég, mint a <7o| 
megszínezi sajáíosd 
cigány osan zomúncl 
lönben ez sem mii 
Olyan ez a ke me ti 
házasság. Az embI 
tudhatja, mi jön ki

A kemence utál 
műhelyt nézzük ml 
csony, régimódi épl 
konyhának néz kzl 
helynek. Ez a h<i 
van deszkapoleokkl 
edkészített agyagii 
tűinek száradásra. I 
pa polc mindenütI 
olyanformán, mintí 
tekben. Az agyad 
és nyers szaga ?i 
most is ott van d 
kocka. I

(4 fazekas,
egyetlen igazi szeri 
rong. Ez az egyszel 
zet, amelyen a ti 
sabb dolgokat kéj
málni a fazekas. 1
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NÉPLAP

Nádudvaron évszázados ha­
gyománya van a fazekasság­
nak. Valaha talán az egész 
falu ezzel foglalkozott, s a ko­
ronái fazekasak mellett a nád­
udvariak voltak a legkiválób­
bak. Egész Váradig nyúlt a 
uásárterületük, de Váradon 
túl, a korondiaik részén is meg­
becsülték a nádudvari meste­
rek készítményeit. Korsók, fa­
zekak, cserépedények és egyéb 
agyagárvik fogytak szekérszám­
ra a piacon, s abban az idő­
ben nem■ volt olyan nádudvari 
mester, aki eladatlan portélcá­
réit. tért volna vissza útjáról. 
Fzek azonban még a 48 előtti 
és a negyvennyolcas időik vol­
tak, amikor a céhrendszer ág- 
bogazta be a nádudvari faze­
kas világot is.

(S ma alig egy émzá~

zadaglea lassan kivesző­
ben van ez az országoshírű fa­
zekasság. Nádudvaron immár 
csak egy család foglalkozik ez­
zel a mesterséggel, de ez a 
család sem úgy, hogy kizáró­
lag csak ebből élne. Közben a 
fazekasság mellett még mező- 
gazdasági munkát is végez­
nek. Földjük van, s valahogy 
elsősorban nem is fazekasok, 
hanem parasztok. Ugyanúgy 
aratnak, kaszálnak, kapálnak, 
mint a többi nádudvariak. A 
fazekas mesterség mintha csőik 
ezután jönne. Pedig micsoda 
gyönyörű dolgaik vannak. 
Szép fékeiére égetett edények, 
korsók, vázák bizonyítanak a 
nádudvari fazekasság híre 
mellett. De bizonyítják azt is, 
hogy lassú lassú megfogyásá- 
ban is mennyit gazdagodott 
művészetben, hogy megszépül­
tek a formák. hogy megfino­
modtak a vonalaik.

A napokban a legutolsó fa­
zekas mestert kerestem fel 
Nádudvaron, Fazekas Istvánt. 
A legutolsó ? Még nőtlen em­
ber a harmincon innen, vagy 
alig túl, s milyen nagy vesz­
teség volna, ha nem lenne foly­
tatója az ő művészetének. Az 
udvaron fogad, mely jellegze­
tesen paraszti udvar. Széles 
és tágas, három négy szekér 
is nyugodtan megfordulhat 
benne. Aztán jól megrakott 
szalma-kazlak és különböző 
gazdasági helyiségek igazol­
ják, hogy Fazekasék nemcsak 
fazekasok.

Az udvaron ott találhatók a 
mesterség jegyei is. Az első 
részben egy öreg, már nem 
használt kemence. Valaha eb­
ben égették az edényeket. 
Egyszerű sárból gyúrt alkot­
mány. formájában olyan, mint 
a falusi konyhákba épített 
búbos. Az udvar alján másik, 
már modernebb kemence, je­
lenleg is ebben égetnek. Tel

sz-ép mu- 1 jesen olyan, mint az előbbi,a’ész-le-tek. 
s Ruttkai csalk belső szerkezete másfaj­

ta. Belülről olyan, mint egy
nagy öblötvetett szoknya, ami

c —• 14 50* jól tartja a hőt, a meleget. Eb­
15.30: ben a részben helyezik el az

— 16.00:
— 16.25:

égetésre kerülő edényeket.

us a leg- 
rlati mun- 
ari muzsi-

c4 leemelne Hitén. 7—
8 óráig történik, fával és szal­

h/j úrfiórt. máival. Mikor a kemence kellő
47: Ravel fokra felhevül, akkor lezárják,Az épülő 
rsfzágúból. s a kiszárított és megmintázott

edények, dísztárgyaik itt kap­
neny Bar- 
21.20: Ze-

ják meg azt a csodálatos feke­
te színt, ami olyan híressé és

g ver ope- keresetté teszi Fazekas István 
alkotásait. Mikor érdeklődöm,
hogy milyen eljárással színezi 
ilyen csodálatosra, nevet, i 
tréfálkozva magyarázza. Egy­
szerű, a fából és szalmából fa­
kátrány rakódik a kemence te­
tejére, amit ha meggyujtunk, 
úgy ég, mint a gáz. Ez aztán 
megszínezi sajátosan feketére, 
cigányosan zománcosra. De kü­
lönben ez sem mindig biztos. 
Olyan ez a kemence, mint a 
házasság. Az ember sohasem 
tudhatja, mi jön ki belőle.

A kemence után a fazekas 
műhelyt nézzük meg. Kis ala­
csony, régimódi épület, inkább 
konyhának néz ki, mint mű­
helynek. Ez a helyiség tele 
van deszkapolcokkal, ahová az 
elkészített agyagtárgyak ke 
rülnek száradásra. Csupa csu-

van is. A korong két részből 
all. Egy felső kisebb korong- 
ból, amely 25—30 centiméter 
átmérőjű lehet. Erre kerül az 
aQVag, ezen dolgozik a mes­
ter. Az alsó kb. egyméter át­
mérőjű nagyobb és súlyosabb 
korong, amit muvkaközben 
lábbal forgatnak. A kettőt kö­
zépen egy rúd köti össze, s az 
alsó nagy korong forgása a 
felsőt is forgatja. A korong 
golyóscsapágyon forog fino­
man, zajtalanul s egy lendí­
tésre 25 - 30 fordulatot is ké­
pes végezni. S ide tartozik még 
néhány kisebb-nagyobb bőr­
darab, amivel ki lehet formál­
ni a. legkisebbtől a legnagyobb 
edényeket.

A műhelyben tanulót is ta­
lálunk, aminek csak örven­
dezni tudunk. A kislány 
Bulyáki Klári máris nagy 
kézügyességgel végzi a mun­
káját. Egyelőre csak díszeket, 
motívumokat rajzol a kiszgrí- 
tott agyagkorsókra, virágvá­
zákra. Minden minta nélkül. 
Úgy. ahogy a lelkében él. 
ahogy c salz a lányok látják 
a virágokat.

Kezében villan, szaladgál a 
rajzszerszám, ami bármennyi- 
re is meglepő, egy egyszerű 
folyami kavics. Kemény és lap­
pon, amilyennel gyermekko­
runkban olyan nagyon szeret- 
tiink célba hajítani. Kissé cso­
dálkozik ezen az egyszerűsé­
gen. de Bulyáki Klára nagyon 
is természetesnek találja. Sói. 
ahogy elárulja, van itt a? öreg 
Fazekas bácsinak olyan ka­
vicsa is amivel még a szép- 
anyja díszítgette a nádudvari 
korsókat.

Közben hazaérkezik Faze­
kas bácsi is a feleségével. Iz­
zadtak, fáradtak, malacokkal 
bajlódtaik. Fazekas bácsi is 
mester a maga munkájában.
A fia mellette tanulta a faze­
kas művészetet. A haja ősz, a 
szeme fátylas, de nyelve min­
dig nevetős és viccre áll. Sze­
ret tréfálkozni és kacagni. 
Mert valahogy úgy van az, ha 
valaki munkában öregszik 
meg, mindig fiatalos marad a 
kedve a kacagásra.

c4 'f azekas diaiadban

szinte kinyomozhatatlan a fa­
zekas mesterség eredete. Mesz- 
sze nagyon messze a múltba 
vezetnek a szálaik, amikor még 
Nádudvaron olyan sőkan fog­
lalkoztak ezzel a mesterség­
gel. Fazekas bácsi még emlék­
szik ezekre az időkre. Sajnos 
_ mondja —, most már egy­
re jobban kopik, vékonyodik 
ez a foglalkozás.

De őlk még tartják, őrzik és 
olyan művészetté fejlesztik, 
ami lassan egyedi és ritka 
kinccsé válik. Egyre nemesebb, 
egyre tisztább lesz ez a faze­
kas művészet, mert együtt van 
benne az ősök tapasztalata, a 
történelem tanúsága, az uno­
kák tehetsége. Ritka és felbe■ 
csülhetetlen kincs ez a nád­
udvari fazekasság, amit csak 
alkkor ért meg igazán az em­
ber, ha egyszer magába szívta 
a száradó agyag nyers szagát 
és megismerte a ‘kiskorsók ke­
cses vonalát.

Érdekes és felejthetetlen 
dolog egy ilyen művészeti al 
kotás megszületésénél jelen 
lenni. Ha valaki egyszer látta, 
az többé nem felejti el, hogy 
forog a korong, hogy kap lel­
ket az agyag, hogy formálódik 
a formátlan agyagból a sok­
fajta forma.

Hogyan is születik ? Az 
alapanyag az agyag. Egysze­
rű, közönséges agyag, igaz 
nádudvari és mészmentes. Ezt 
az agyagot ott szerzik a határ­

ban, majd rostán átszűrik, 
hogy mentesítsék az idegen 
anyagtól, aztán péppé keverik. 
A keverés- után állni, hagy­
ják, vagy ahogy itt mondják 
— érlelik. Mert az agyag an­
nál jobb, minél tovább érik. 
Ezután az előkészületek után 
megkezdődik a feldolgozása. 
A salak, mészmentes és a 
megérlelt agyagot előbb még 
ki kell gyúrni, hogy a korong­
ra kerüljön. — .S ennek már 
tanúja lehettem én is.

Közben úgyanis mig ismer­
kedtünk, beszélgettünk, Fa­
zekas István odas-ólt. az apjá­
nak — Apám gyúrjon egy kis 
agyagot. Fazekas bácsi aztán 
nekiállt s egy különleges gyú­
rótáblán elkezdi" formálni. 
Mint az asszonyok q tésztát. 
Gyúrta, dömöckö Ite dolgoz­
ta. hogy minél finomabban 
kerüljön a komimra, minél 
engedékenyebb legyen. '

/// / ko r m ár h a .< Fit ál -1

állapoiba került. Faze- \ 
kas István lehúzta a csizma-' 
ját, s felült a korong előtti, 
székre. Jobb lábát ne'kilen-' 
dítve. csodálatos gyorsasággal 
pörgetni kezdte a korongot. 
Majd mcnálífotta .<? egy ma­
rókra valót a magvizesített 
koronára helyezett. Bőrdara­
bot vett a kezébe, s a korong 
úrra toron ni kezdett. Valami 
ősi és csodálatos ritmusban, 
azzal o tempóval ahogy száz 
évvel ezelőtt h forgott, ahogy 
száz évvel ezelőtt is dalolta a 
munlm indulóját. A korongon 
pedig élni kezdett az agyag 
Először csak torzan és esetle­
nül, majd mindig tisztábban, 
élévikebben és biztosabban.

NÉPMŰVELÉSI
HÍREK

Október 7-én járási népműve­
lési csoportvezetőink és elő­
adóink egésznapos értekezleten 
vettek részt. Az értekezleten az 
MSZT, az MNDSZ, a DISZ és a 
népművelés közös oktatási tervét 
beszélték meg. Az őszi és téli 
oktatási terven kívül foglalkoz­
tak a téli l/ömegmüvésaeti felada­
tokkal le.

*
A berettyóújfalui járás közsé­

geiben kiállítási szobákat rendez­
tek be, ahol az ötéves terv ered­
ményei mellett a helybeli terme­
lőszövetkezetek kiváló eredmé­
nyeit ismertetik. A kiállított anya­
gokat most a termelőszövetkeze­
tek zárszámadási adataival bőví­
tik ki.

*
A biharker észt esi járás több 

községében vidám vasárnapot 
rendeznek a lakosság szórakozta­
tására a bérekbösaörmény 1 példa 
alapján.

*
A Hajdúböszörménytől 20 km. ] 

távolságra fekvő bakóháti tunyán i 
a vúrcxsi népművelési csoport i 
rendszeres filmvetítéseket ezer- 1 
vezeti.

*
Polgár község-ben nyilvános. 

előadást tartottak a tiszapalko­
nyai erőműről. Aa előadáson az 
erőmű építésvezetői és munkásai 
közül többen ismertették munká- 
j u kát.

*
Az Állami Falu-színház október 

10-én Kabeln. 11-én Berettyóúj­
faluban, 12-én Hajdúböszörmény­
ben, 13-án Püspökladányban, 
14-én Hajdúnánáson és 16-án 
Nádudvaron mutatja be a Sári 
bíró c. színművét.

*
Október 12-én, szerdán este 8 

órakor díszelőadás keretében 
f kerül bemutatásra a debreceni 

I Béke filmszínházban Különös is­
mertetője! c. új magyar fűm, 
amely Vészi Endre Küldetés c- 
regénye alapján készült.

'*
Ma nyitja meg kapuit a nyári 

időszakban előadásokat nem tar­
tó Kossuth egyetemi filmszínház. 
Bemutatásra kerül özönvíz előtt 
című francia—olasz film.

JÓSNŐNÉL COLIUNK
Simonffy u. 37. A kapu be- gyen marad, de nem kell fel- 

járatától balra, az udvaron nie, mert hamarosan tízen is 
keskeny ajtóhoz érünk. A ki- versenyeznek kezéért. Azután 
nyitott ajtószárnyon egy meg- az anyagiakra terelődött a szó 
sárgult, névjegyszerű 'karton, és megtudta, hogy néhány hó­
rajta a név: Matolcsy Andor- nap múlva felveti a pénz. De 
né. Hogy ki ez a Matolcsy An- hogy ne legyen teljes öröme, a 
dorné, erről a névjegy nem ad tiszteletreméltó jósnő az öröm­
felvilágosítást, viszont mi tud- be ürömeseppeket is csep- 
juk, hogy Matolcsyné jóslással pentett és mint valami látnok 
foglalkozik. • vagy tízféle eljövendő betege

séggel félemlítette a pácienst.
Kopogtatunk. Az ajtó abla- nincs az a szemész, sebész, 

kán alig látunk be, mert az belgyógyász és ideggyógyász, 
évek óta belepett piszoktól az ameiyj\k anélkül, hogy hozzá- 
ablaküveg már sötétszürke nyúlna egy beteghez, csupán 
„patinát“ kapott. A kicsi szó- látásból megmondaná, hogy 
bábán, a vetetten ágy- szélén néhány év múlva milyen kü- 
szemüveges, soványarcú, az öt- lönbözö betegségek lépnek fel 
venes év mesgyéjén^ járó, szi- egy enriber szervezetében. Ma- 
kár asszony ül. Előtte lábas, tolcsyné viszont olyan „tudás- 

I azon valami desdkaf éleség, sai<* rendelkezik, hogy még rá 
rajta egy kibontott kövér ka- sern nézett páciensére, úgy so- 
csa. Olyan ez a szoba, vagy rona fei a különböző és né- 
minek is nevezzük, mint ame- ^ány éven belül fellépő beteg- 
lyik szaladni akarnaEbben bégeket. Súlyos operációkról 
talán a becsukott ajtó és mi, említést, a gyomorfekély­
akik az ajtó előtt állunk, aka- ^ kezdve rákos megbeteqe-
dályozzuk meg.

Hogy is kezdődött csak ? 
Minthogy nem vagyunk olyan 
emberek, akik jelenünk, múl­
tunk, jövőnlk és jellemürik 
megállapítása végett jósnőhöz 
fordulnánk, a fentemlített jós­
nőtől

nem a magunk sorsáról
j akartunk értesülni. De hogy 
egy órára a jóslásra vonatkozó 
elveinkkel szakítottunk, azt

désig. Egy újabb 
azonban ismét

fordulattal

vigasztaló hangra tért át,
'közölve, hogy mindeme sóik 
betegség és operáció ellenére 
a páciens vígságban, boldog­
ságban éri meg 78. életévét.

A leövetkező páciens a ve­
lünk lévő fiatalasszony volt 
Gyűrűs ujjún nem árulkodott 
a gyűrű s a megtévesztés itt is 
sikerült. A jósnő mindenek-

t csupán embertársaink érdeké- eíőtt mint az ^ Hyenkor 
cselekedtuk. Azokért, szokás — férjet jósolt a fiatal- 

akiknek meg nem nyílt ki a asszonynajc, sőt tudtára ad- 
szemuk, hisznek _Matolcsyné- fa_ hogy a mgy esemény g hó. 
nak es a többi josnonek, be- „„„ múiva be is következik.nap
, , Akinél, éppen jósolt, 9 hónap
forintjaikkal az ők kövér Ica- m^iva semmi esetre sem üli
csületes munkával keresett

csáit vásárolják.

Szinte csodálatos, hogy mi­
re képes az emberi lkéz. Mint­
ha gyorsított felvételt láttam 
volna egy virág, vagy egy pil-, 
langó fejlődéséről. Percen-; 
kint nőtt, formálódott a ko­
rongon az agyagkorsó, s tíz- 
perc múlva ott állt készen, 
csupa lágy vonalakkal, hajla- 
tokilcal, ami az előbb még egv- 
tömeg és alaktalan volt. Es 
ezen a korongon a legcsodála­
tosabb dolgok is megszület­
nek. Fazekas István jelenleg ^ÍmKn“d 2|
négyszáz formával dolgozik.1 ..............
amiben vannak edények, kor­
sók, feketekávés, pálinkás 
készletek, hamutálcák és ötle­
tesebbnél ötletesebb művészi 
murikák, alkotások.

5l(jazi fűzfa műúhzi
(llb&táifíb, amiben a nép 
tehetsége ölt testet. De nem­
csak formájában, színében is 
külön művészet Fazelcas Ist­
ván munkája. Minden darab­
jának finom fekete színe van 
amit talán leginkább hamvas 
fekete leányszemhez lehetne 
hasonlítani. Es ezt a színt már 
Fazekas István kísérletezte ki.
Az ősök még mázas és mintás 
színeket használtak, ő már ez-- 
zel a fékete színnel dolgozik. j 
Sokat és mégis keveset, mert \ 
ha tízszer ennyit csinálna, az' 
is kevés -lenne.

dl nádudvari fazeka
S&k hagyományait ma első- 
sorban Fazekas Istvánék őr­
zik. Olyan egyszerű és tiszta 
alkotásokban, amilyet csak a 
nép tud alkotni, amilyen csák a 
nép leikében teremhet. Mint 
\két szemünkre, úgy vigyázzunk 
ezekre az alkotásokra, ezekre 
a népművészekre, mert ezek 
a mi legdrágább kincseink, 
magunk legtisztább megmuta­
tól.

Boda István

Mozik műsora
VÍG: ma háromnegyed 2, 4, 6 

és 8 órakor, hétfőn háromnegyed 
4, 6 ég 8 órakor: Ma este minden 
véget ér. — BÉKE: ma háromne­
gyed 2, 4, 6 éa 8 órakor, hét­
főn háromnegyed 4, 6 ég 8 óra­
kor: Karrier, hétfőn délelőtt fél 
10, fél !12 ás fél 2 órakor: Hón­
kon gból érkezett. — METEOR: 
ma háromnegyed 3, 5 és egy ve­
gyed 8 órakor, hétfőn háromne­
gyed 3. 5 és egynegyed 8 óva 

IFJÚSÁGI:
4, 6 és 8 óra­

kor, hétfőn háromnegyed 4, 6 és 
3 órakor: Tizenöt éves kapitány. 
KLINIKA: ma fél 3. 5 ég 7. hét­
főn 5 órakor: özönvíz ciŐtt.

Népnevelő mozik müso-a:
T^ko-sl telep 4 órakor: Pár mai 

kolostor I. rész. este 6 és 8 óra­
kor : Papa, mama, ő meg én. — 
Homokkert II.: 4—6 órakor: Pár­
mai kolostor I. rész. — Nyúlás 
1—6 órakor: Gázolás. — Kerekes 
elep 4—6 órakor: Pár mai kolos­
tor I. rész. — Csapókéit Hl.- 
íszaki kikötő.

PETŐF1-KERT: ma fél 6 óra­
kor : Honk on gból érkezett, hét­
főn fél 6 órakor Karrier.

Dózsa Vándor I.: ma Fancsika, 
hétfőn Mézetshegy: Talpalatnyi 
föld. — Dózsa Vándor II.: ma 
Lenin, Petőfi TSZ, hétfőn: Állami 
Gazdaság, Lene te lep: 2x2 néha 5. 
— Dózsa Vándor FII.: Boda. hét­
főn Szakóiykért: Kémek a vona­
ton. — Dózsa Vándor IV.: Apafa, 
Bocskai TSZ: Feltámadott a ten­
ger.

Vasárnapi matiné-műsorok:
‘ VÍG: délelőtt 11 órakor: Az ős­
erdő foglyai. — BÉKE: délelőtt 
9 órakor: Hamupipőke, li óra­
kor: Ernőt Thälmann. — ME­
TEOR: délelőtt 10 órakor: Az öo-
rdő foglyai. — IFJÚSÁGI: dél­

ei ott 9.# és 11 órakor: Hamupi­
pőke.

saját laflcziját, mert már három 
év óta férjnél van. Nem ta­
lálta el a foglalkozást sem, 
mert hiszen mérnököt mondott. 
A felvilágosítást azonban meg­
kapta, hisz kímélni akartuk az 
agyiörésben. Igaz, félrevezet­
tük, mert azt mondtuk, hogy

Előadjuk abbeli kivánságun- 
!/cat, hogy jósoltatni szeret­
nénk. A jósnő villogó szemek­
kel mustrál •végig bennünket, 
de nem zavartatja magát. To­
vább folytatja a kacsabonco­
lást. Legnagyobb csodálkozó. , „ .... ,
sunkra rögtön nem foglalko- az> a^lt 0 uiernoknek vei, az 
zott velünlk. Tizenegy órára technikus. Mi jóhiszeműen jar- 
rendelt vissza bennünket, nem tunk el, hisz egy josnonek 
félve, hogy akkor talán már mindent „tudnia kell, meg 
vissza sem jövünk, s elesik a azi is, hogy felrevezetes aldo- 
honoráriumtól. Egyszóval a ^ta. O azonbwn örült, merte 

"« jósnő fogadóórát tart. Nem megjegyzés újabb vegnelkuli 
számít nála 20 -30 forint, hi- mondatokat szült, amiből az 
szén már „bedolgozta" magát, ál-technikus ^ megtudhatta, 
s a hiszékeny, gyenge idegze- ^opy fényes jovo var ra a mer- 
tű emberek mennek hozzá. nöki pályán, nem is szólva a/-

rol, hogy valóságos zsemve 
Ha már megváratott minket, fejlődik a matematikában.

_ gondoltuk — megtévesztjük .,
mi is. Egyikünk, aki asszony, t Megjósolta azt is, hogy 
átadta 'karikagyűrűjét a társa- rövidesen magas művészi iqe- 
ságában lévő leánynak, s így nyu zeneértő emberrel köt ha- 
szerepet. cserélve a röpke őrá- zasságot. Bár „technikusunk 
ra, visszatértünk a jósnőhöz, és férje szereti a zenet, de azt

a legnagyobb jóakarattal sem 
A jósnő már várt bennün- lehetne elmondani, hogy cső­

ket. A rádió szólt, s hogy az dálatra méltó-tehetséggel van- 
első pillanatban valami tájé- nafo g művészetek területén 
koztatást kaphasson rólunk, megáldva. Ha így lenne, ak 
mindjárt megkérdezte : házi- ^or mindkettőjük más foglal- 
asszonyok vagyunk-e ? (Ak- jwzást választott volna. ' De 
kor még nem figyelhette meg hogy ne szaporítsuk a szót, 
a kezeket.) Mert a rádió a há- a jósnő, nem közöljük
ziasszonyokat köszönti nótá- mdr a betegségek hosszúi sorát,
val. Ugyebár valamit csak ami körülbelül hasonló azzal,

Ős**es:yű]tik

JYLéviez ŰTjiqniönd UaeUit

sár d ások. pa polc mindenütt, valahogy

eek. —
olyanformán, mint a péküzle­
tekben. Az agyagnak nedves

Az opera és nyers szaga van. amiből
Fánc.’tene.
— 17.30:
3: Ka ma­

most is ott van öt vagy hat
kocka.

id oai ka­
id! sziv- 
A balato-

(4 fazekai, mesteriéi)
- 20.00: egyetlen igazi szerszáma a ko­
lékel i^'k. rong. Ez az egyszerű faszerke­
— 20.40:
0: Nép-
iri hang-

zet, amelyen a legcsudálato-
sabb dolgokat képes megfor­
málni a fazelcas. Fazekas Ut-

A Magyar Tudományos 
Akadémia Móricz Zsigmond 
műveinek, levelezésének és 
a rávonatkozó dokumentu­
moknak kiadását indítja 
meg. A munka teljességé­
hez szükséges, hogy a ma­
gánkézben lévő Móricz írá- 

• sok dedikált könyvek, leve­
lek,’ valamint a kortársak 
megemlékezései is beleke­
rüljenek a kiadásba. Ezért 
felkérünk mindenkit, aki­
nek birtokában Móricz _Zsig- 
monddal kapcsolatos bármi­
lyen emlék van, közöljék a 
Magyar Tudományos Aka­
démia Könyvtára Kézirattá­
rával (Budapest, V., Akadé­
mia u, 2..), A könyvtár az

anyagot letétként átveszi, 
vagy megvásárolja. Kérjük, 
hogy azok is jelentkezzenek, 
akik a tulajdonukban lévő 
leveleket, dedikációkat stb. 
nem kívánják felajánlani a 
könyvtárnak és tegyék lehe­
tővé. hogy a továbbra :s 
tulajdonukban maradó do­
kumentumokat a könyvtár 
a maga részére lefényképez- 
tethesse. A gyűjtés célja a 
nagy magyar klasszikus író 
minden kéziratának, emlé­
kének őrzése, valamint egy 
Móricz Zsigmond teljes le­
velezését magában foglak! 
kiadvány anyaggyűjtéséne' 
támogatása.

Népművészeti pályázatot 
írt ki az MSZT és a 

Népművészeti Intézet
A. Magyar—Szovjet Társaság és 

a Népművészeti Intézet a nép­
művészeti alkotómunka fejleszté­
sére és a népművészeti alkotások 
széleskörű megismertetésére nép- 
művészeti pályázatot hirdet. A 

élyázaton a legkülönbözőbb nép­
művészet! alkotásokkal, faragá­
sokkal, fazekasmunkával, hímzé­
sekéi, szőttesekkel és egyéb mű­
vekkel lehet részt venni. A pá­
lyamunkáknak a magyar —szovjet 
barátság gondolatát kell kifeje­
zésre Juttatnlok. Részt venni csak 
olyan művekkel lehet, amelyek 
más pályázaton nem szerepeltek.

A pályázat határideje 1956. 
március 15. A pályamüveket az 
MSZT járási, vagy megyei, jllető- 
ag városi titkárság ín kell leadni, 
mellékelve az alkotó nevét és 

ontos címét.
A benyújtott művekből járási, 

válogatott Járási munkákból me­
gyei és a legjobb művekből or­
szágos kiállítást rendeznek.

A pályázat eredményét 1956. 
július 15-én teszik közzé. A Nép- 
művészeti Intézet és az MSZT ál­
tal kijelölt szakértő bizottság bí­
rálata alapján négy, egyenkint 
ötezerforintos I.. négy három­
ezerforintos II. és ugyancsak 
négy ezerforintos III. dijat osz- 

! tanak szét a legjobb alkotások 
. készítői között.
I Bővebb felvilágosítást, vagy 

/.tanácsot a Népriűvísz'M In­
tézet (Budapest I. Corvin tér 8.) 
képzőművészeti osztálya ad,

I meg kellett tudnia az első pil- amit az első páciensnek mon- 
lantásra rólunk ? dott.

Egyikőnket a jósnő leültette A velünk lévő harmadik eiv­
arra a székre, amelyiken előző- bernek mondott jóslásait már 
leg a kacsát pucolta. szinte mi is elmondhattuk vol-

na, annyira hasonlított a töb- 
Megkezdődött a jóslás. Egy bihez. Hogy hányszor elmond- 

,pár másodpercig — yezény- batta mindezt, tanunk erre a 
szóra — a kezekkel különböző jósnő Pityu nevű papagálya, 
mozgásokat végeztetett, maja egyszer-egyszer a jósnőt 
mindkét tenyér felfelé fordí- megelőzve, csak úgy vagdosta 
fása után a jósnő mint egy a sz^ken ülő fejéhez a külön-
verkli, hadarni kezdett. Egy 
re nagyobb csodálkozással 
hallgattuk a jósnő szavait, 
amelyek sem a múltról, sem a 
jelenről nem mondtalk semmit 
Amit mondott, az

böző s bizonyára több száz­
szor hallott szavakat.

szemfényvesztés 
és hazugság

volt. A jósnő hitt a lánykézen 
lévő gyűrűnek és mintegy 15 
percig beszélt arról, hogyan 
viselkedjék a férjjel,

Miután fejenként lefizettük 
a tíz forintokat (30 forintot 
egy órán át hallgatott hazug­
ságért) e telkiismeretlenségtöl 
megundorodott szédelgéssel 
távoztunk.

Eddig is tudtuk, de most 
személyesen is meggyőződtünk, 
hogy Matolcsyné és a többi 

akivel í°sn° *s a gyengeidegzetű em- 
oa berek hiszékenységét kihasz-

szülei ellenére kötött házassá- ^ dZionmanul biztosttm

van-e gyerek, s miután a játék 
további folytatása alól nem kiismeretlenség kell ehhez. A
wvaoui yi.yiu.Lu.y■ . pénzül}ikön a jósnők nem
vontuk kv magunkat, az al-asz- vás?ollwk többé Jkacsát re_ 
szony 'közölte, hogy van egy d_
gyereke. A josnonek ismét fel- . . ..
csillant a szeme. De hogyne dig sikerült e „látnoki erővel1 
csillant volna, hiszen újabb megáldott jósnőknek becsap- 
téma adódott, a/melyikről to- riiuk, ezekután nem hisznek 
Vßbbi öt percig folytathatta , jt
jóslásait. Miután mindezek né- neK“ es 0 m forintot, a.rmt 
hányszori elismétlése után ki- becsületes munkával keresnek, 
fogyott a témából, mélyet szí- saját háztartásukban használ- 
vott cigarettájából, transzba jfrk fei Hiszen a jóslás csak 
vágta magát és a jövő látno- , .
kaként lépett fel. Az ál-asz- ™off- nem tudomány, a dolog- 
szony pillanatokon belül meg- kerülők egyik „foglalkozása", 
tudta> hogy rövidesen özve- (—k—n—t—)

I
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fl férfiak 4, a nők 15 ponttal vezetnek 
az első nap után a svéd atléták ellen

Hírek

A Népstadionban szombaton, 
dé! nt cin erősen szeles, hűvös 
időben mintegy negyvenezer né­
ző elet. kezdődőit meg a két­
napos megy tar — svéd atlétikai

: Az első nap két országos
csúcsot értek el versenyzőink: a 
női súly lökésben Fehér ^(rt­
f’13*' míg a férfi hármasugrás­
ban Bolyki 15.41-gyei. Igen szo­
ros a küzdelem a férfiaknál, 
míg V. nőknél az első nap a biz­
tos magyar győzelem reményét 
vetette előre. Férfiaknál 55:51- 
re. nőknél 35:20-ra vezet a nm- 
iryar at léin válogatott a svédek 
ellen.. Részletes eredmények.

Férfiak. 400 m: 1. Bránnsti'öm 
(®) 48. 2. Pet ter son (s). — Disz­
kosz: 1. Saécsényi (m) 54.24. 2. 
Arvidson (s). — 100 m: 1. Gol- 
Uoványj (mi) 10.6, 2. -G-hresterson

" 4¥°0 m Qát: 1. Ericson (s) 
5^.7, Johansson (s)., — 800 m: 
1 Rózsavölgyi (m) 1:51.3, 2.
Szénig áh (in). — Hármasugrás: 
J. Bolyki 15.41 m új országos 
csúcs, 2. Normann (s). — Rúd­
ugrás: 1. Lind (s) 420 cm. 2 
Lundber-g (s). — Gerely vetés

1955
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öt évvel ezelőtti _ A DONGÓ SZÍNPAD ma este 6 
fasiszta merény-1 órakor bemutatja: Akinek inge, 
'Siet követtek e| I csak vegye magára című müso-
Duclos elvtárs el- | fát

.15 évvel ezelőtt I --------------------
Berlint elfoglalták I 51;) rjia két előadást tárt, dél- 
az orosz csapatok. I l,*áii 3 és 5 órai kezdetitek Be- 

13 évvel ezelőtt I mutatják: Vidám medvebocsok 
kivégezték Schön- | ?9 Három kis gida című müsoru- 
iierz Zoltánt

A TERMÉNYFORGALMI Válla:/--0 --- , várhat,'» mvítídíc. n A T UíRMEIn YKORGALMl VáUa-1. Sjosíröm (s) 71.82. 2. Krásznál I h,ívüqR Ih-s °, •• j’1?0J.Á^AS: 1'?.'h.ÜS; I lat debreceni telepe a „B” és a 
(m). - 5000 mi 1. Kovács (in) I rfáim máo =,“bb i',e y!en' • fü^nt sziatoadforgalmú kukoricát ma 
M:17. 3. Szabó (m). — 4x100 m: I északlelefl eS™-i b el* észak' - I délig a Ktsáilomiás előtt veszi! át.
1. Magyarország (Zavándi, Varas- „anraíi ,L,eSma»?Mbb Hétfőtől a kukorica átvétele a
dl. Csátiyi. Goldovanyi) 41 mp xPP?7 , ,h»mem*lel vasaiwap1..............................
2. Svédország mp. 114—17 tok között.

Nők. Súlylökés: I Fehér (ro) .„SZOMBATON DEBRECENBEN
14.03 m országos csúcs, 
Szöuli (in). — 1C0 mi 1. Nesz 
marlV‘ (m) 11.9, 2. Morteiisson (s) 
—- 800 m: 1. Kazi (m) 2:10.3 2. 
Bácskai (m). — Magasugrás- 1. 
Gybern (s) 153 cm, 2. Németh

~ Távolugrás: 1. Pénzes (m) 
0.64 m, 2. Gyai’miati (m).

Mi a helyzet a motorkerékpáros 
Béke Kupában?

Ma délután 2 órakor a nagy- rezzen. A 350-es gépoczt-ilvhan 
dei Stadionban a n. Törekvés .... —M1 «uyban

........ClIVa/l Hl 1ívvjt; -
erdei Stadionban a D. Törekvés 
rendezésében bonyolítják le a 
motorkerékpáros Béke Kupa ha­
todik fordulóját. A mai küzdelem 
érdekességéhez tartozik, hogy 
több géposztályban eldőlhet az 
ez évi Béke Kupa sorsa. Jelenleg 
az a helyzet, hogy az 500-asok- 
nái Lévai három, Dómján pedig 
kei. fordulóban lett győztes. Ha 
Lévai ma ismét fordulógyőztes 
lesz, akkor már az 500-as gép­
osztályban ö nyeri a Béke Ku­
pát. A debreceni verseny után a 
záróversenyt Budapesten az 
OTSB rendezi és Dómjai maik 
mar nem lesz lehetősége, hogy 
legalább három győzelmet sze-

DZOMBATON 
19 fok volt a legmagasabb hő­
mérséklet. A reggeli minimum 
10.4 fok volt. Talaj mentém 

I fokot mértek. Pár csepp eső 
esett. A Nap 4 órán át sütött. 

ÉRTESÍTJÜK a Marxizmus —
! Len in izmus Esti Egyetem hallga­
tóit hogy az előadások és fog­
lalkozások 12-én és ezt követően 

I minden "'Ikalommal, Simonvi út 
12. szám alatt lesznek meg­
tartva.

FOGADÓÓRAK: Ma délelőtt 9 
I -10-ig ifj. Szűcs Imre 1. kerü­
leti és Kiss Lajos megyei tanács­
tag a mézes-hegyi iskolában fo­
gadó órát tart.Polgárnak két, Győrének (Szól- 

■nők) két, S. Pappnak (Miskolc)
-?|d'g égy győzelme van. A ,

ÄÄÄ $TtÄ A SP0RTF0ÄSI 0SZTÁLY
élei H0HiyfkOCBp mHonVéd)' ™ í“?,,“ ok*öber 9-1 4L fogadási 
forduló-győzelmet*1 Jl, Ihe) Oppsaetvényem szereplő 11. 
125-Ősöknél Thorns A I számú Ballyl'k Kladlio—Szpartílk
ceni Veres 2-2 debre;" Szokolovo csehszlovák tobdar-ú-
lelt Szabó (Csepel?7 v|la®) ? »» mérkőzést törölték. Helyette 
uvn7.9i9m.moi ..—"" ./ í az> első potmerkozes számít a fő-győzelemmel " rendelkezik. A 
l_00-as géposztályban Is a mai 
verseny dönti el az elsőséget
LTÄ ..el*Ar°m0í- „rwtp

I mérkőzések sorába.
RÖVID SPORTHÍREK

Nagyrábé l-abd arúgópályáj átpel indítják a ver^enXw1 I , laDaarugópályáját I y yukíh-ko tanfolérdekesség hotrv nrno°ket é.® 1 betiltottak, a község csapata I indul kezdőknek, haladói 
válogatói elieim V, 1SOkna I mérkőzéseit Sápon köteles meg- { Gépi nőiskolában (Vörös Had-si
prágai versenyre? küzdelem a | ^deanL A. betiliás oka: Szabó | 8.). Vidékieknek vasúti

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Nagyerdei Sta­

dion, fel 8 óra: D. Honvéd —D. 
Vörös Meteor. — Építők pálya, 
10 óra: D. Dózsa—Berettyóúj­
falui Vörös Meteor. — Kinizsi 
páíya, fél 10 óra: D. Kinizsi —D. 
Vasútépítő Törekvés. — Bástya 
palya, 9 ora: D. Vasas—D. Bás­
tya. — Haladás pálya, fél 10 
óra: D. Haladás—D. Építők. Me­
gyei bajnoki mérkőzések.

Atlétika. Haladás pálya, 11 
óra: Futó-váltóbajnokság a D. 
Haladás rendezésében.

Birkózás. Központi Kultúrott­
hon, reggel 10 órától: A Honvéd 
SE országos egyesületi szabad­
fogású egyéni bajnoksága.

Kerékpár. Nagyerdei vízto­
ronynál, 9 ora: A VTSB 4955. évi 
lerepbajnoksága.

Kézilabda. Posta igazgatósági 
palya, 9 óra: Dózsa —Spartakusz 
<F. o. férfi), 10,10 óra: Közleke­
dés Törekvés—Vörös Lobogó 
(T. o. férfi), 11.20 óra: Törekvés 
— Kinizsi (női bar.), 12,10 óra: 
^^sa—Vörös Meteor (nőj bar.),
ír * . ........... ....
Dózsa (nő- bar.), 17,50 óra:Ki- 
y^L-Vörös Meteor (női bar.)
bél

Kilenc gólt rúgtak 
a szoboszlóiak a D. Állomás 

Törekvésnek

I Sándor játékvezetőt a mérkőzés 
I végén tét ti eg bántalmazták. — 

Október 13-án, csütörtökön dél 
I utál 3 órakor a Haladás pályá

következő helyeken lesz: <a Bal- 
ma züjvár-osi úton lévő szál-asta- 
karmány telepen, a Hadházi úton 
•a Gördülőcsapágygyár' építkezé­
sénél és a Kisál lomás előtt.

DK TOMOLA György és Jakab 
Éva házasságit kötöttek.

FEJES Éva bal ettnö vend ékei­
nek beiratkozása 15-én 4—7-ig.
Vörös Hadsereg útja 28. c. I. em.

TÁNCOS klub délutánok a 
KPDSZ kultúr otthonban, Vörös 
Hadsereg útja 26. L emelet. Ki­
tűnő tánczene. vidámság, állandó 
büfé.

K ÜSZŐ NETN Y ILY AN IT AS. Kö­
szön etemet fejezem lei mindazok­
nak, akik szeretett feleségem te­
metésén fájdalmamban osztoztak, 
sírjára koszorút, virágot helyez­
tek. Gebei Balázs.

DEBRECENI Vasipari Vállalat 
megrendelésre szállít 99 és 149 
literes kazánokat és boy leneket 
Vállalunk mindenféle kazán ja­
vítást és beszerelést, vasszerke­
zeti és épületlakatos munkákat. 
Vasipari Vállalat, Debrecen Tü- i 
zér utca 4.

GÉPIRö — GYORSI'RO tanfolyam
.......... haladóknak

adsereg 
------------ ... . -®útked-

vezmény.

Munkásokat keresnek

AZ OM1 a Harag napja című
......... __ ___ _ vv<i ui. film sikeres forgalmazása érde-

bonyolitják f©1 * az“"'eimaradt'7 D. I k'ét>eAn orsZiágos verseny t indított 
Ha iád ás—D. Vörös Meteor elma-I b?- A verseny szeptember 30-án 
ríirlf mnrai haii.v.ol.-i i..-i-,rl.a,.ri/íA I Zárult. A film kiválÓRiáíráf: mu-

FÉRF1 segédmunkásokat fel ve 
szünk Kclctmagyarországi Üvcgérté- 
kesitő, Vörös Hadsereg útja 57.

VILLANYSZERELŐ szakmunkáso­
kat felvesz a Mcgyevill. Debrecen, 
Vígkedvű Mihály utca 23.

KAZÁNHÁZBA salakosokat felvé­
telre keres a Debreceni Dohánygyár. 
Jelentkezés azonnal a vállalat mun­
kaügyi osztályán.

FŰTŐKÉIT felveszünk. Járási ta­
nács. Kossuth utca 12. II. emelet 30. 
gondnoknál.

6-OS MÉLYÉPÍTŐ Vállalat azon­
nali belépésre keres vasszerelőket, se 
gédnnmkásokat és mélyépítésben jár 
tas technikust. Jelentkezés hétfőn 
reggel 7 és 8 óra között, Debrecen 
Szoboszlai út 8.

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia Tan­
gazdasága szakképzett tejházkezelőt 
keres azonnali belépésre, Böször­
ményi út 104.

KOCSIST, hizlaldái munkást és 
gőzgéphez fűtőt azonnal alkalmaz a 
Hortobágyi Halgazdaság Hortobágyi 
Halastón. Havi kereset kollektív sze­
rint. Jelentkezéskor útiköltséget gaz 
daság téríti. Üzemi konyha és mun 
kásszállás van.

KÁBELFEKTETÉSHEZ földmunká­
ra segédmunkásokat felvesz a Ti­
szántúli Áramszolgáltató Vállalat. 
Jelentkezni lehet Debrecen, Kossuth 
utca 30. sz. Személyzeti osztályán.

ASZTALOSOKAT vidéki munkára 
azonnal felveszünk. Állami Gazdasá­
gokat Építő Vállalat, Hatvan utca 1.

SZAKKÉPZETT férfi kcrcskedősc- 
gédekel felvesz Országos Csemege 
Simonffy utca' 1.

PALLAGI Földművesszövetkezet jó 
képzett keresltedősegédckel és gya­
korlott felvásárlót azonnali belépés­
sel felvesz.

AZ É. M. Hajdú megyei Állami Épí­
tőipari Vállalat felvesz 14—18 évig 
8 ált. iskolát végzett, vagy érettségi­
zett fiúkat kőműves tanulónak. Je­
lentkezés a vállalat személyzeti osz­
tályán, Debrecen, Belloiannisz utca

MÉRNÖK, technikus, autóüzem i 
gyakorlattal és jogi végzettséggel 
rendelkező, munkaügyben jártas dol­
gozó alkalmazást nyerhet. Jelentke­
zés hétfőtől a KMP Autóközlekedési 
Igazgatóságon Debrecen, Simonffy 
utca 2. szám.

_______ . , V, wo im,IDUr CUil'CL- I -- , V .»UCJ UV-UI
radt megyei bajr-oki labdarúgó- I , A film kiválóságát rnu

I mer-kőziést. — A melbournet I ^Ja: megyénkben 75 635 látoga- 
ben^ d,é]uíá" . Debrecen- olimpiai játékok előtt egy évvel, toJa volt.
lói Spartakusz)—D HÁnCim^0b°^' Ifi éV M novemberében Viktória I HIVATÁSOS zenészek é& érveke- 
rekvés megyei baívíki nnÍH9 J°- I fila.rí^ atlétikai szövetsége nagy- I 9ek o-któber 25-ig kérhetik víz«-
mérkőzést A szabsz 6 ak véito Änto a“ v6r" Stotatóaukat a jártai, városi nép-
*------------- 0lak veaia I ser.it rendez. A visrsenvre — I művelési csoportoknál. Október

oiiim- I 25. után nem fogadható el jelent. 
tT6" I lm,z,é's- A vizsgák november 1-én

A DEBRECENI Erőmű felvesz 
lén és salaklé,-i műnké ', '!
munkásokal. JdcMkezni ehet ^ 
Erőmű személyzeti osztályé,,

A MÁV Dcbi-pi-nni ia -• fi „ii, .1 ettni Járinűjavílólégiké,Ä,
a kapusnál. 1 8 áráig

FIZIKAI munkára férfi-lkai ■ 
kel felvesz azonnali belépésre -, \u 
zógazdaság. Termékeket Ei-iéV.s n 
Szövetkezeti Központ, üeb é' ’ 
Széchenyi utca 22. U(n-

KÉT segédmunkást felveszünk i 
lentkezni, Kossuth utca 7 q i,‘ 
reggel. Finommechanikai Vál’lala'i "3

ÖNTÖDEI segédmunkásokiii 
raktári segédmunkásokat fv!x-o<7 i ' 
katos és Gépipari Vállalat Dehn - , ’ ’ 
Lonyai utca 37. Jelentkezés re?, ’; orakor. /
^GYAKORLOTT lakatosokat föl-, 
Epítőgépkarbantartó Vállal ,t k 4 taly utca 10. szám.

GYÜMÖLCSSZEDŐK ET fviw 
DjfreMnl Kertízzet. Böszörmé,,,/ £ 
106. Jelentkezés reggel 7 órakor. '

Színházi műsor
Ma fél 4-kor és fői i =

főn fél 8-kor Párisi vend > 
nés vígjáték. Kedden - kor' r? 
nasos menyasszony, operai 
mutató előadás. Szerdán ~.i-, * 
Garasog menyasszony. (Lsütöri,! 
kon 7-kor Bánk bán. Pénteken 
7-kor Garasog menyasszonv 
Szombaton 3-kor Párisi' venden' 
este 8-kor Garasog menyasszony"

hírek

mérkőző a / uu'í,J ug0 »»wasu nemaetKOzi atlétika.tervc^:íuA Szoboszlóiak végig ser.yt rendez. A versenyi 
szóltak ésbmir- ótl®te,sebbe>1 Ját- többek közt -r- a többszörös
— széllé! e!so félidőben piai baj nők csehszlovák Z-atojre- l kevés A vizsgáik i é»

'úfék meg aJtiÄ «.‘ÄS ÄÄ
HevvsoM akarják meghívni. - forint, komoly Sta,!-

tez
púját

A játékidő második részébenikkor‘"m/Z elsd, fé’idő imma "
hWeí ' rcsak" három gólt 
9 0 <?zI<5l'ak. híalakult a9.0 (6.0)-ág végeredmény.

Hewsont akarják meghívni. - I forint, komoly"műfnlben'v&aá" 
A ma, motorú,erekpái os salak- I zóknál 50 forint Aliik október 
paiyaverseny előtt 12 órai ke» 25-ig nem ieietkeznek dettel a Stadionban D. Törekvés egySév múlva dsSn,’,* k 
í). Mezőgazdaság, Akadémia Vtegadü bJiSÍ btonmB rendeznek ^ IÄ” 670'010-404'

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hqjdú 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az.MDP Hajdú-Bihar megye) 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusf tér 10. 
Telefon: 19 40 19-41. 19-42. 

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16 
Telefon: 30-01.

Terjeszti: a Megyei Postahivat*)
Szabadság f armv^mda n^hf

_A. P R Ó H I R D i T É S
süFdőYelldó.h Dióto uteris I ..rid01»8^8/!' v«»T6gép el.

lozsa-Vörös Meteor (női baj ) _ T^Nrrú házaspár bdtoj BOY'‘kétéve," iT?'

5i° s. Äut rrÄik :e;éf^ &
tózsa ,n» bar.,. 17.50 ora, m. I ^“5. hold -»HóSa ^ a? ~

uicszegi| jö állapotban lévő bo-

E K

ÍZS1-Vörös Meteor (női bar.), ! “f ,a ■. , Diószegi Jö állapotban
rtÄÄ.“P,tän* ViLlanImotor “SZIŐmÍ: ^ordók e'adák „ 
Moiorkeréknár. c*-» I •óerős 220 voltos egyfázisúi BÚTOROZOTT11 ÍSZ ö‘ ••

eladó. Homok utca 11 BUlOROZOTT vagy üres
MÉLY gyermekkocsi' és ?lkU!fL'<€re9 há"

egy Reflekta IT. fényképe- Sf'Píu55 Blvr"li'
üogép eladó. Jókai 1. b. I BLcDö Luther utca 16.

H40 kilóis zsír sertés ©]-ls , m'u bózJ családi okok 
adó. Április 4 útja 23. An-| z t1, ,minden elfogadható 
tahié. I d,'on- fele részben is. Ér

EGY szép. zöld, zomán4*»IÍ9nL Ruyter 56-
cos Kai or kályha eladó — . EGY darab 170 kilóg f
Sziotyori 38. 17j° eladó. Zöldfa utca 17.

EGY új hármas ikei’ab-1 KÜLÖNBEJÁRATŰ utcai 
ak eladó. Hadházi utca 85 ,?zoba- közös előszoba, fás

Motorkerékpár. Nagyerdei Sta­
dion, 2 óra: Béke Kupa salakpá- 
lyas pontverseny hatodik fordu­
lója.

ökölvívás. Közgazdasági Tech­
nikum tornaterme, 9 óra: D.
Honvéd--Miskolci Építők. Terü­
leti ifjúsági bajnoki mérkőzés

A D. Törekvés Kecskeméten
\ labdarúgó NB II-ben ma ke- 

'or a 23. forduló küzdelmeirüi sor a 23. fcxrduló küzdelmei- I lak eladó. Hadházi utca 85 I's‘z°ba, közös előszoba, fás- 
re. Az őszi idény eddigi 7 mér- I CSALÁDI ház eladó H-ad-lk,nm,Eira* jószágtartással el- 
közésén a D. Törekvés még nem I házi utca 121. Villamoshozlcserélherö belvárosi lakás­
szenvedett vereséget. Vmtrm m I közel __ _ I sál. Uffva-nryt* eo-v tíTiIvuiu-n
ki.ze. , 1 a l>. Törekvés még nv-»«» ■ ----- x*x. »nmuivsiiuai . — • «»**»■*■«**-»-
szenvedett vereséget. Vajon a 1 közel. Érdeklődni vasár-1saL Ugyanott egy tízlyukú 
mai fordulóban is meg őrzi-e ve- 1 nap. I zom án cos Zephir kályha
rellenségét? I ELADÓ világvevőTiárorn- l.e1'adó- Érdeklődni Kossuth

------------ — I !fmipTäT‘s Urion rádió. Nyu-f^43pTÍSrrS5íl’a Törekvés, ellenfele a Kecske- I ,as" brr étje 46. I GU MICSIZMÁID
............................ 1 ELADÓ szép dáóíiáló Vaclai gumijavítónál. Nyunnvhahtílnp j.- x I gáti u. 14, Vásárn,méti Honvéd együttese. A kecske- | , BL*DÚ szép dióháló, Vf,ciai Sumijavi 

m ét leket legutóbb a tavaszi förd-u-1 konyhabútor, „agy rádió. I ? u- "• Vi 
lóban a Törekvés Debrecenben I Kunié Utca 51. Csapó- 1<a>s?^b®h . 
idei leerinhh inróiz,d.x?.-,i ö.n I kert. I DLADÓ RakóELADÓ Rákóczi utca 64 

?zfcVmú fél ház, 4 szobás beidei legjobb játékával 5:0 I
arányban iegyöale. — Tény. I ELADÓ Kemény Zsig-i, 
hogy Kecskeméten nehezebb dől-1 "lond ut™ H. számú ház.l c,,Tpz-heto 
ga lesz a debi-eoenieknek, de bízt | ,,''7 szoba, konyha, speiz.l, . , N1 LAKÓ főzni tudó 
ve a csapat eddigi őszi szereplé- I á0°. négyszögöl kertté'. |r , alkalmazottat 
»ében, javuló formájában úgy vél-1 KERESEK megvételre jó|'a, nn. ? relveszek. Szé 
jük ezúttal is jó eredményt ér el I minőségű fekete télikabát-|cntca 100. 
az együttes, megőrzi veretlen- I ^ va'á ■anyagot. Dr. Radó-| A. valódi jorksír 
ségét. I né, Osapó utca 1 I em I választott malac, gyermek-

I MENYASSZONYI 'és ko-|ágy matraccal, hintaszék, 
Békéscsabai Pamutszövő— I szoi-úslányi ruháimat köl-| vnr,>ógép. Libakert. Viola 

I) Rástvn /s.ii I csönadom. Péter fia 20. ~|utS® 
u. BdStya b.d (5.1) I Kapu alatt balra I NYOLCAS leörkötagép el

Szombaton délután Békéscsa-I SZÉP, kifogástalan fehér!adó: Marx K. 69. 
bán szemerkélő esőben került I sportkocsi eladó, Mikes Ke-| VÖRÖSRÓKA kulibunda 
sor a női országos nagypályás I lemen u. 23. | kifogástalan áll a pót bon ej
kézilabdabajnokság mérkőzésére. | FARKASKUTYA, fajtisztáiadó- péterfia 47. Pl. u-d 
A mérkőzést a kitünően játszói hím, 10 hónapos eladó. —-|var-
békéscsabai Hámori döntötte el. I Megtekinthető vasárnap 10-1 SZÉP, fényezett,* világos 
Mire a debreceniek rájöttek, ho- I tői. Homok utca 84. Ikeményfa hálóbútor eladó
gyan kell fedezni a békéscsa- I MAGASTÖRZSÜ * oltott[Tímür 20. 
baiak válogatott csatárát, már I pöszmétefa kapható. Biha-| KELETI perzsaszőnyeg 
5:1 volt az eredmény. A debre- I ri utca 5. szám. Vágóhíd-! spanyolfal, jég
ceni játékosok közül többet I nál. I szekrény eladó. Homok u
megviselt a légi utazás. A két I ELADÓ festett háromaj-|112- 6z,ám. 
csapat spor tszerű küzdelméből I tós szekrény, fekete tüz-| EGY nagyméretű zomán 
megérdemelten kerü’t ki győztes- I hely, berakott tűzhelyhez!cozott k'ét »ütőg tűzhely el 
ként a békéscsabai csapat. A D. I lap kerettel, sütővé1. Köl- Mester utca 25.
Bástya három gólját Kozma lőtte. I csey utca 9. I EGY öUámpáis német rá-
A aebreceíniek közül Farkasné és I EGY 5—6 éves gyermek-1 dió, normál vlHanygramo- 
Toth játéka dicsérhető. A Bástya I nek irhabunda eladó. — | fon és hanglemezek eladók 
ma a Békéscsabai Ruhagyár el- I Csapó utca 52. | Ballá, Kazinczy utca 12
len játszik míg a hétfőre terve- ELADÓ kevés költséggel ELADÓ 50 mázsa teher.

^nn.m.prl k ~ iTf- I beköltözhető ház. Érdek- biráisa'1 ffumls stráf. Bethlen
kozés elmarad, mert a békés-I lődn-i Bora utca 20 utca 42.

afiD.KBk4stya S KISEBB gye,mek:„appa,i rélBGJlőV^ /«rtnyfa 
hétfőn délelőtt Dobr/cenBen I « '«J~- , 26. LZ. K' ^ U

mrió Zu^L C L kombinált SzobBbütor
KIADÓ 5 hold fold On-1 diofurnéros, dupla róka-AndZZíZ ben -hlé7-al' 7 darabból álló, 
HBpXfir vm , . I eladó. Csapó utca 83.CSBRÉPKALYHA eladó. DESZKA és tégla eladó 

■^fLos utca 16. I Csap utca 86.
ták le a * B'pr Honvéi-DŐrogi | ha steeutZfr^^vLÍf'í" , KOMBINÁLT szobabú- 
Bányász NB I-es mérkőzést, ome- I csapó utca 'I t^r- I n darált, eliadö. Lázár
lyet Machog három góliával'nyert mpsztoa Z - utca ,9'meg a Bp. Hon-rt.1 A dZgU* ntouTá^tole^rt Je' Ä „ -y,A?lRÖ?l®P- »«• L-tfo- 
jólját llku 1L lőtte. 1 Érdeklődni k!bÍó u „e'tid6-haste an aha,,ötben eladóI, L.1 uoKiuani Kiigyu u. 29, I Csapó nloa 8

i'Gi\oaS'uui. u u. oasiya mar i
Vtetfőn délelőtt Debrecenben ^^"ZlftldyT' 2.^128' Kzám'

BP. HONVÉD —DOROGI BÁNYÁSZ |

3:1 (2:0)
Ä magyar —svéd atlétikai via- | 

dal e'ött a Népstadionban játsziot-

NÉGY darab 5 hónapos 
süldő eladó. Bundi utca 9

ÉGY két lovas gumis ko 
esi, jókarban lévő, sürgő­
sen eladó. Kishegy esi út 3 
Szatmári.

HOMOK utca 106 számú 
családi ház, beköltözhető 
sürgősen eladó.

OLCSÓ házhelyek Sám­
soni út éis Király Ferenc 
utca sarkán a vámház 
mellett parcellázásból el 
adók. Érdeklődni Ingatlan 
Közvetítőnél, vagy 1. sz 
Ügyvédi Munkaközösség 
Deák Ferenc utca 10.

ELADÓ Létai köveséit 
mellett 1015 kvadrát föld 
Homok 93.

ZEPHIR fafüléses kályha 
fekete férfiöltöny közép- 
termetre eladó. Hada®, Pá 
pai József utca 10. Tel. 
16-09.

ELADÓ építkezésihez va 
ló foszni és egyéb ■ f.a 
anyag. Kosztolányi 24. - 
Kei tváros.

BÚTOROZOTT szoba k. 
adó 2—3 személynek. Vil 
1 amosmeg á 11 ónál. Bős: zö
ményi út 81

TENGERITÖR.ÉST wlialol 
Bordán, Leány utca 6.

TőKÉSNÉ kozmetikája 
Béke (Szent Anna) utca 10 
szám, IFI. emeleten.

KÉT nehéz hízó eladó, 
Bethlen u. 65.

BANKON két hold föld 
eladó. Érdeklődni Nyíl u

ELADÓ üstház, vaságy, 
létrák, vályúk, jármok 
volt Székely Hadosztály u 
3 Szabó.

ELADÓ egy sötét ke­
ni én yfa háló egy állófo­
gas, 3 darab matrac, asz 
íaltűzhely. Dobó utca 20. b 
Árpád térnél.

TÖLGYFA ipari célra el 
adó. Péterfia 20.

ELADÓ két 130 kilós hí­
zott sertés. Rigó utca 103.

ELADÓ üzlet-berendezés 
deszkák, gerendák. Balogh 
Mjhály u. 6. sz. Téglás-

SÜRGŐSEN eladó beköl­
tözhető 2 szoba, konyha 
előszoba, veranda, 50Ó 
n égyszögöi gyű mölosössel. 
Andrássy út 57.

EGY fél hálóbútor elad" 
Kossuth utca 46. Kereszt- 
épület.

KIFOGASTALAN Kaíor 
kályha eladó. Balázs, Oláh 
Károly utca 8.

BEKÖLTÖZHETŐ Rigó u. 
23. sz. kér tes családi ház 
eladó. Vágóhídi postánál.

ÜZLETI pult, taposokád 
vaskerítés, lábasok eladók! 
Rákóczi u. 11. Keresztépü-

EL'ADő Jánosi utca 30. 
számú ház. Érdeklődni 
Nagy Pál utca 3.

WIRT zongora jó állapot- 
■’1 a n, meg b í zásb ól eladó 
.'onib utca 1.

EGY tele ajtószárny és 
egy 8 csöves Zephir- kály 
ha olcsón eladó. Csapókéi' 
Kisfaludy utca 1. szám.

SZÉP mé'ykocsi eladó 
Széchenyi 104.

SZÉP mélykocsi eladó. 
Bercsényi 20.

ELADOK: ágyak, szekré- 
;iyek, székek, mosdó, egye­
bek, Varga utca 6.

DIÓHALÓ, barna, eladó 
Vasvári utca 11. Tüzér lak 
kinya mögött.

CSERÉPKÁLYHAK, kan 
dallók. világos színben 
Kaphatók. Átrakást válla 
lók. T-aizs. Ispotály tér 1.

IDŐSEBB nyugdíjas nő 
magánoshoz gondozónak 
elmenne. Kinizsi utca 26.

400 LITERES jó boros 
hordó eladó Haj cl úszó bősz 
on. Nádudvari út 39. alatt

ELADÓ ház 2 hold föld 
del és gyümölcsössel. Ke 
re kés telep Szávai Gyűl, 
utca végén. Bel legelő 271.

RÉKA MIÉ olcsón eladó 
Török Bálint utca 20

ÜVEGEZETT üzletajtó 
2 méteres rollóval eladó 
Wo la ff ka u. 3.

DIÓFA háló eladó 
Batthyány u. 11.

VILÁGOS keményfa fél 
háló eladó. Teleki 67.

SZOPTATÓS dadát kere­
sek. Vörös Hadsereg útja 
38. 1. em.

ELADÓ 400 literes tiszta 
boro-shordó. Blaháné u. 4 
Tanítóképző portás, szín 
házátjáró.

BOROSHORDÓ eladó. Te leki 81.
KONYHABÚTOR eladó 

Duci os (Kandia) u. 4. b 
I em. Baranyai.

EGY 300 literes új bo- 
•oshordó és egy gyermek 
sportkocsi eladó. Toldi ti 
27. szám..

KOMPLETT keményfa 
haló eladó. Bú tor jav í- 
.ást, alakítást vállalok.—

200-AS Méray Pitch 
üzemkópes motorkorékpái 
eladó. Csonka u. 40.

ELADÓ családi ház, 
gyönyörű világos teleháló 
és menyasszonyi ruha. 
Domahidy 1. ,

125-ÖS Csepel motor el­
adó. Andrássy út 26.

ÖTEZF/R nagyméretű tég­
la eladó. Olaj ütő 44. a. —
K útnál.

EGY 140 kilós hízott 
sertés eladó. Darabos 53.
P ER ZS A S Zö N Y FG, vili at i y- 

i'czsó eladó. Széchenyi u. 
29. Házi el ügy elő.

KÜLÖNBEJÁRATŰ büto- 
r ozott^ szobát keres egye­
dülálló férfi a központban 
vagy vi lla mosmeg ál lóhoz 
közel. Címet kérem Fínom- 
mechanikai Vállalat Kos­
suth u. 7—9. a pénztárnál 
'eadni.

ELADÓK : szalmazsák, ma- 
nikürasztal. fodrászasztali 
t elszerelés, üveglapok, ülés- 
ufln 36 ^,I®ruhafogas- Gsap 

komplettoickai jo állapotban eladó 
Rákóezi u. 16.

NAGYTIíLJESÍTMÉNYŰ da-
hau lí6,ZaCJ* LaMv" hajt-

diószegi út 16. 
ZOMÁNCOZOTT aszUltüz

hr ' ,S ,d°i I6161’- Sztálin 
udvarban elöl.

m Sm*1 . falladásinentes 
Uhatomotolvsért ingyen eső 
magolással utánvéttel szállít 
it tea 1 Bu(lapcst- Lósy I mre

B ‘Vi rúgó né I k üli 
,, /' ko*ís- oucl-nappal visel 
heto Nagy sérvekre rúgóva,

Lúdtalpbetétek, haskötők. Kerten 11. szánni 
‘?lan r^P,es ismertetőt 

arlos László. Budapest,
alrä 3 "Cß (Falk Miksa) 

IRHABUNDA Festése, Syöv- 
mi'bimda alakítása Katona 
Mimos szucsmesternél Si nionffy utca 2.
nni,IsN?n2T b6rcl a Csoko nai Színház.

CSALÁDI ház eladó Ku mez utca 70.
, K/ALAPTISZTÍTAST 20 szá- 
SS*I leszáMitva vállalunk 
Textilruházati 1CSZ. Csapó

Vandég ulc 
t d í s??l,a' összkomfort, bt 
költözhető. ^
ré['S5PF'r,' a 125_5s niotnrkc- 

Klihiete ad°' T6thfaIusi tör 

ELADÓ cseresznyefa hálóíu'ie. k;;,'":.1'K'In ,óször áavhé- 
h Ítél. A öros Hadsereg útja 7.

Áh
A30 kövér sertés el-

Áh

adó. Hadházi útra 44. Ali 
,in;;:"tV.n K Debrecenből 

ilkoUozm vagy helyben hoz.
1 iP,Z0":inl összeköllőzni 

szándékozókat, hogy mcgilre- 
vállalatnnk- 

4 aP c.a.rl¥ra bejelenteni. A kai tidanítási összeget aznn-
Sa úníraT,Ö1!bcn fizctlük. In-
Vát.7k. Jí és Közvetítő }ál n|at, A-orös Hadsereg V,t- 

Ah
StiRGŐSEN keresőnk nieg- 

1 ételre bármilyen nagyságú 
lakásokat azonnali készpénz 
kárlalanllás mellel!. Debre- 
í1'.«1 .Ligatlankezelö és Közve- 
V,. N allalat. Vörös Hadsereg 
ul,a 10- Ah

ELADÓ egy új dupla roka- 
nné. kombinált szekrény Ori- 
nn rádió. Hatvan utca 70.

I'-GY kovács fip'ócén eladó, 
rdeklődni : délután 4 8 

óráig. Rákóczi utca 15.

K

Házasságok : Kelemen János 
Vígkedvű Mihály u. 8. és |
Emma Hadházi u. 2-4:" Szilád 
ván Károly Bajcsy Zsilins/sC 
és Kovács Margit Bajcsy Zsil 
u. 4; Farkas Gábor Józsa v-, 1 
Ilona Bánk 39; Lember Fercn. 
esv Zsilinszky u. 38. és S/éá ' 
talin Bellegelő 338; Vai ga' ^aszio 
Pápa és Simon Mária Magdolna Ki- 
dei ii. 18; Béz.i Sándor Április 4. 
útja 10. és Lukács Mária Göigénv n 
10; Gocsék József Péterfia i> 61 í-g 
Hartmann Mária Halmazéi jvárns- 
Mayer Jenő Mester u. 2. és '.\ni.iit'i 
Olga Erzsébet Méliusz tér 5; l'ci.:, 
Barnabás Fazekas Miihály u. 3. , s- 
Kőszegi Erzsébet Sáránd; Yéber" l.a- 
jo sBercsényi u. 20, és Kólák Kata­
lin Gizella Bercsényi u. 4.

Értesítjük a város dolgo­
zóit. hogy Vörös Iladsv- 
reg útja 26. szám 
276-os

nyitvatartási ideje meg­
változott. NvUva reggel 
Ä— este 18.30-ig.

Vállalat fest, mos. tisz 
tU» g.vorsmosóst vállal 24 
órai határidővel.
Felkérjük megvemlvlóin- 
ket, hogy téli ruhatiszli- 
lásaikal a torlódás elke­
rülése végett, már most 
adják be fióküzleteinkbe. 
Csapó u- 47. Hálván n. 31. 
Széchenni u. 1. Sas n. 2,

Bííantió munkái 
biziosítimlt!

Borsodi, ózdi szénbámá- 
szati trösztök bánva ihn. 
72 (| szén ingyen, fi/.cles 
kollektív szerint. Kuhá 
nvai sörgyárnál fizetés- 
sör járandóság.
31. Építőipari Tröszt mis­
kolci. tiszapalkonyai. ka 
dncbarcikai munkahelyein 
férfiak és nők, építőipari 
segédmunkát.
Máv Budapesti Magdolna- 
városi pálya fenn tartási 
őnökséghvz pályamiinká- 

sokat. fizetés + esalád- 
1 aguknak is ingyenes va
Jelentüezés

Tobcrzö irodán
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 36. alatt. Vidéken 
járási tanácsok munka­
erőgazdálkodásán, közsé­
gekben toborzási leülő­
süknél a tanácsházán.

Figyelem!
Értesítjük a SZOT

: »» m tg

rendelkező dolgozókat, 
hogy az utalványok - 
függetlenül az érvényest 
lés hónapjától — csak í.

október 15-i|
válthatók be a TÜZÉP és 
íöldművesszöv-etkezet te­
lepein. Fenti idő után az 
1955. évi tüzelőül alván v)k 
érvényüket vesztik. 
Debreceni Tüzet) Vállalat•

XII. ÉVFOLYAM,

Elsőre!
a

Ä takarékosság 
volt leszűkített fel; 
csak az ipar, de ni 
rület, még a hívj 
háztartások is érdek 
he. Takarékoskodni | 
mi méretekben anr 
mint legésszerűbben! 
ni fel a rendelkezésr| 
termékeket, energi; 
anyagokat stb. Vili 
takarékoskodni nej 
anyaggal, hanem az| 
munkaerővel, a 
épületekkel is kell. 
nálás eme forrása 
kai szélesebb és táj 
egyesek gondolják 
más lehetőségeket 
ban. Elég itt csak 
hogyha az ország össj 
Jaiban mondjuk 20 
ral kevesebbet 
évente, mint az áltJ 
gyasztás“, akkor enj 
közel kétezer családi 
sére elegendő, 
mindegy, hogy köb 
bői, vagy más egyé 
bői építkezünk. Kíl 
minőségű úthálózal 
nő a közlekedési I 
élettartama, és csupa 
sebb gumifogyasztási 
magában is sok-sok I 
rintos megtakarítáj 
Aztán itt van a ház 
rejlő lehetőség, 
nehéz ugyan illuszfl 
jelent az, ha védjüll 
az épületeket, ha nej 
juk feleslegesen a 
vizet, de hogy enné 
jelentősége van, az 1 
len. A takarékosság 
csolatos nevelj
egyik nagy hibája 
pen az volt, hogy r| 
csak üzemi méretek! 
gyaltuk ezt a kérdé^ 
ritkán léptünk a 
kívül. Tény, hogy 
kosság kérdése még 
Jeti folyóiratokban iá 
szőr csak a kohászai 
bányászatot, vasipari) 
te és szinte figyetn 
hagyott olyan fontod 
(eket: mint a meg) 
kereskedelem, vagy 
kezeti kisipar, a hi| 
háztartásokról stb. 
szélve. Az ilyen lesj 
dokolatlan; Annál 
mert az anyagpazar] 
csak a Ganz Vagon) 
gyárban, a debreceif 
lőcsapágy gyárban, 
iparban okoz teterl 
hanem az állami I 
gokban, a kereskj 
&z elosztás és 
Szerveinél is, egyszíj 
denütt. Ojra csak 
rű példa. Ha valami 
gazdaság több vagol 
gyát vásárol és eiJ 
egy részét használj;! 
a földek végére kihrl 
lőtlenül kezeli ezt ) 
anyagot, épp olyan ) 
a népgazdaságnak. i| 
melyik öntöde, vagy) 
káló, amely selejtes 
gyárt. És a kár nem) 
származik, hogy | 
műtrágya vcszend« 
hanem abból is, ho) 
munkált föld így I 
mázsa gabonával, f 
húsz mázsa cukorr! 
vesebbet terem.

A takarékosságra | 
iflalvni méretekben ) 
fontos mozgósítani. | 
emberek tevékeny.';) 
csak üzemekre, te 
munkahelyekre kJ 
Aki otthon felelőtlJ 
a közjavakkal, az al 
Sem lehet takarékos! 
ben megfordítva, n! 
tos és döntő, hogy il 
tetben is előtérbe I 
a nevelést, a szocil 
tudat fokozatos k| 
Bzt az öntudatot, 
Véletlenül sem esd 
gőzösség kárára. Ml 

nélkül aUíthaVjJ


